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Opleiding/Cursus
2007/heden
HBO-plus opleiding tot haptotherapeut bij Instituut voor Toegepaste Haptonomie

2006
Cursus Meditatie

2006
Cursus Inzicht in invloed, Bureau Zuidema

2004
Cursus Effectief adviseren, Academie voor overheidscommunicatie

2004
Opleiding tot buurtbemiddelaar en jaarlijks een nascholingsdag

2003
Cursus Reiki

2002
Cursus Persoonlijke Effectiviteit, Heijndijk Communicatie 

1995-2001
Communicatiewetenschap, Universiteit van Amsterdam

1989-1995 
VWO, Adriaen Pauw Atheneum te Heemstede. Examenpakket: Nederlands, Engels, Frans, Duits, Geschiedenis, Economie 1, Wiskunde A

Werkervaring 
05-2004/heden
Communicatieadviseur ministerie van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties, Den Haag op het terrein van interne en corporate communicatie. Belangrijkste werkzaamheden zijn: adviseren van ambtelijke leiding over inrichting en uitvoering organisatiegebonden communicatie, adviseren medewerkers met een interne communicatievraag, organiseren corporate communicatie (organisatie-identiteit, nieuwjaarsbijeenkomsten). 

2004  - 2007 
Vrijwillig buurtbemiddelaar, in mijn wijk de Baarsjes voor Stichting Buurtbemiddeling Amsterdam. 

11-2002/05-2004
Communicatieadviseur Rijkswaterstaat, Bouwdienst, Utrecht: Focus op veranderingsprocessen en reorganisaties. Werkzaamheden bestaan uit communicatieadvies aan management over reorganisatie en uitwerken in de praktijk: eindredactie nieuwsbrief, intranet reorganisatie, organiseren en leiden medewerkersbijeenkomsten. Verder communicatieadvies en uitvoering voor diverse organisatiebrede projecten. 

10-2001/11-2002
Communicatiecoördinator Vereniging van Nederlandse Gemeenten, Den Haag: ontwikkelen en uitvoeren van intern en extern communicatiebeleid, adviseren van de directie hieromtrent, coördinatie restyling vakblad Stadswerk, eindredactie verenigingsblad Stadswerk, ontwikkelen communicatiemateriaal, initiëren en organiseren van bijeenkomsten. 

09-2001/10-2001
Medewerkerker Multiculturalisatie en Participatie Bureau, Amsterdam:  organiseren empowermentbijeenkomsten. 

05-2000/10-2000
Wetenschappelijk assistent prof. dr. P.J. Neijens, Universiteit van Amsterdam: opzetten en uitvoeren landelijk onderzoek onder journalisten en voorlichters.

10-1999/04-2000
Stage public relations bureau GCI Holland te Amsterdam: organisatie Verkiezing voor Secretaresse van het Jaar 1999, imago-onderzoek van een Nederlands telecommunicatie concern, schrijven van diverse communicatieplannen.

01-1999/01-2000
E-line PR: eenmanszaak op het gebied van public relations: in samenwerking met Disclose Communication Group zelfstandig en in teamverband aan projecten gewerkt: Bovag ABA, Kiwanis, BKP Total Management, MCZ-Bureau voor de zorgsector, SBA (Samenwerkende Bedrijfsadviseurs).

1997-1998 Medewerker congresbureau CAOS: organisatie deelnemers diverse (inter)nationale congressen.

1995-1998
Vrijwillig radioprogrammamaker: eindredacteur, redacteur en presentator bij Vereniging Lokale Omroep Haarlemmermeer (Vloh)


Overig

Yoga, meditatie, persoonlijke ontwikkeling, muziek maken en luisteren, reizen, lezen. 

