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Het begin 

Nieuwsgierig. Dat was ik in de trein naar de eerste sessie met Cees van Rooijen. Aan de telefoon klonk hij vrij zakelijk, maar toen ik hem tijdens de sessie sprak vond ik hem erg vriendelijk overkomen. De hand die hij me gaf was wat ingehouden. De kamer waar we zaten vond ik niet echt sfeervol, vrij onpersoonlijk. Hoewel er wel een aantal sprekende kunstwerken hingen. Cees zei dat het doel van de sessies is om op vergelijkbare wijze aan de slag te gaan als ‘normale’ cliënten. Dat betekende dat we deze keer met elkaar praten om kennis te maken en de leervragen helder te krijgen. 

Het kennismakingsgesprek  

We hebben heel wat verschillende kanten herkend: hoe zit ik in elkaar, hoe ga ik en Cees, als therapeut, om met oordelen, grenzen, openheid, afstand en nabijheid. 

In mijn dagelijks leven (zeker in werk) is het hebben van meningen belangrijk. En ik merk dat ik snel een mening en soms een oordeel heb over mensen. Dit beperkt mij dan in open zijn en staan voor anderen. Iets wat heel belangrijk is in de haptotherapie. Ik ben ook kritisch naar en over mezelf. Ik zal niet snel wat laten ‘lopen’ als iets me raakt. Op Cees’ vraag waar dit vandaan komt, verwees ik naar mijn vader die zelf altijd erg kritisch, soms zwart/wit is.  

Ik vroeg me af hoe je al therapeut omgaat met nabijheid en afstand. Volgens Cees moet je vaker afstand van iemand nemen. Vanwege het overzicht, maar ook om iemand zelf de ruimte te geven. Als therapeut ben je verantwoordelijkheid voor het proces, maar de cliënt maakt zelf de keuzes. Het lijkt mij lastig, als je ziet waar iemand tegenaan loopt, om dan niet op de domineestoel te gaan zitten. Volgens Cees is dit een spanningsveld waar je altijd tussen manoeuvreert.

We hebben het kort over grenzen gehad, maar daar is me weinig van bijgebleven. 

Een van mijn prominente hulpvragen is omgaan met standby staan. Ik vind het lastig als ik in de stand ben, omdat alles me dan ‘overkomt’. Ik zou graag meer het stuur in handen hebben. Cees vraagt zich af of de term sturen wel klopt en wat de reden is om op standby te gaan. Het is een beschermingsmechanisme dat ergens voor dient. 

Cees vroeg of ik het lastig vind om over mezelf te praten? Nee, voelt veilig en goed. Bovendien is het een context om meer over mezelf te leren. 

Heb ik een beeld van je? Mijn antwoord: dat moet je zelf beantwoorden. Ik denk dat hij een aardig beeld van me heb voor een eerste gesprek. 

Cees vraagt zich af waarom ik leerdoel 4 over het herkennen, erkennen, verkennen en benoemen van mijn gevoel heb opgenomen. Dat is omdat ik soms secundair reageer, dan duurt het wel even voor ik helder heb wat er is. Ik kom er wel altijd op terug. 

Ik vond het een goed gesprek, waarin ik open over mezelf heb kunnen praten. Ik voel me gezien. Cees heeft me een aantal vragen gesteld die me aan het denken hebben gezet. 

De hand die hij me aan het eind gaf, voelde warm en stevig. 

Leervragen

· Wat maakt dat ik op standby ga staan? Wat gebeurt er dan precies? Wat is de beste manier om hiermee om te gaan? 

· Waarom kijk ik zo goed en doorgrondig? Heb ik er behoefte aan om alles in de gaten te houden en te controleren? 

· Cees gaat me de volgende sessie (11 februari) een aantal zaken laten voelen. Ik zal vooraf bedenken of ik speciale wensen of ideeën heb. 

