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Zachtere blik
Het begin 

Ik had bewust de sessie aan het eind van de dag gepland, zodat ik niet een hele dag vrij hoefde te nemen. Maar dat was toch wel een mijl op zeven. Vanuit Den Haag met de trein naar huis, daar Carla gewassen en vervolgens met de auto door naar Alkmaar. Bovendien kostte het me wat moeite om de weg te vinden. Iets te laat en ‘gehaast’ kwam ik binnen. 

Terugblik 
· Ik merk dat ik het lastig vind alles te onthouden, omdat er veel gezegd en ervaren is. Ik denk dat ik zo de kern te pakken heb. 

· We hebben eerst gesproken over mijn ervaringen rond het snowboardongeluk van Carla, waarbij ze haar wervel had gebroken. Het zijn zeer intensieve dagen geweest. Zeker in het ziekenhuis in Frankrijk. De eerste dagen mocht zij alleen maar liggen en heb ik haar grotendeels verzorgd. Ook hebben we tijdelijk bij haar ouders gewoond, zodat we de zorgtaak kunnen verdelen. Inmiddels zijn we weer thuis in Amsterdam, prettig, maar ook zoeken naar nieuwe balans. 
· Cees vroeg hoe het met mijn standby gaat. Ik vind het lastig precies de aanleiding ervan aan te geven. Ik denk dat het een soort afweermechanisme is om mezelf te beschermen tegen te veel drukte of indrukken. Het is een manier om meer in mezelf te komen. Cees vraagt of ik het tijdens de les heb. Volgens mij gebeurt dan eerder het tegenovergestelde. Dat ik te hard werk en te veel energie verbruik. Soms ben ik 1,5 dag later dan vrij laag in mijn energiepeil. Gelukkig trekt dat wel weer snel bij. Ik heb Cees uitgelegd over de ‘dimmer’die uit het begeleidingsgesprek met Monique kwam. Daarmee bedoel ik dat als ik op standby ga staan, ik de dimmer wat draai, maar niet helemaal uitzet. 
Positionering

Cees vroeg me op de bank naast hem te gaan zitten. Ik koos voor rechts van hem. Het voelde rustig, meer zijn en minder moeten. Na een kort moment wilde ik eens links van hem gaan kijken en op hetzelfde moment vroeg Cees mij links van hem te gaan zitten. Eerst wat verder af, op mezelf, later dichterbij en ook meer in contact met hem. Toen ik nog dichterbij ging zitten, ging Cees zoeken naar een prettige houding. Dat was niet eenvoudig. Met de schouders tegen elkaar zat niet lekker, maar wel een schouder voor en de ander achter of andersom. Aan deze kant waren we meer aan het praten, nadenken en filosoferen. Cees vroeg me weer rechts van hem te komen zitten, daar voelde ik weer die rust. Na de oefening spraken we kort na: 
· In sommige sessies praat hij niet meer na afsluiting. Daarmee is er juist ruimte voor het gevoel. Om de ervaring wel te laten bezinken, adviseert hij hen dan even te gaan wandelen. 

· Na de positionering zat ik meer ontspannen, beetje onderuit gezakt in de stoel. Ik voelde minder spanning in mijn schouders en nek. Cees vond mijn ogen zachter. Mijn oogleden voelden ook zwaarder. Cees vroeg tijdens de oefening of ik in het begin alert was. Ik was wel gehaast, maar niet heel ‘alert’. Sommige mensen, gaf hij aan, zijn alert uit angst of uit controle willen hebben. 

· Ik vroeg Cees hoe snel hij iets weet over de positie van een cliënt. Hij gaf aan al heel snel, meestal bij binnenkomst in de wachtkamer al. 

· Cees waarschuwde me om mijn eigen kracht niet te onderschatten. Daarmee doelde hij op het moment dat ik tegen hem kwam aanzitten. Hij vond dat ik daar veel inbracht, voor sommige mensen kan dat té veel zijn. Doseren is het advies. 

Leervragen

· Kan ik merken of en wanneer mijn ogen zachter of juist feller worden? 

· De eindtoets is dat je zonder praten elkaar aanraakt. Los van elkaar geef je dan je gevoelens weer. Ik merk dat ik het lastig vind om mijn gevoelens goed onder woorden te brengen. Bovendien hoop ik toch dat ik de ander goed aanvoel. Wat als dat niet zo is? Ik merk een soort prestatiedrang. 

· Tijdens de les hebben we geoefend met aanraken op de blote huid. Iet maakte een beweging met de hand langs mijn ruggegraad. De beweging naar binnen was heel soepel, maar in de beweging naar boven kwam ze en aantal ‘stops’ tegen. De vertaling was dat ik makkelijk de beweging naar mezelf maak, en ook wel naar de ander. Maar dat ik dan mezelf daarin vergeet. Nu probeer ik me daar bewuster van te zijn. Heb jij handvaten om me daarin te helpen? 
