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Wrijven
Wat hebben we gedaan? 
In het begingesprek hebben we gesproken over hoe het met Carla is. Het gaat gelukkig langzaamaan steeds beter. Vervolgens hebben we bij het reflectieverslag stilgestaan. Cees gaf aan dat mijn tekst over het snel kunnen zien van iemands positie, niet zo snel is als ik beschrijf. De ene keer is er meer voor nodig dan de andere keer. Verder vond Cees mijn reflectieverslag een goede beschrijving van wat er gebeurd is, maar dat hij een beschrijving van mijn beleving mist. ‘

Vervolgens stelde Cees voor om met aanraken aan de slag te gaan. Hij vroeg mij op de bank te komen liggen en uit te trekken wat ik uit wilde. Ik deed mijn truitje en hempje uit. Cees ging op drie plekken naast mij zitten en vroeg aan mij wat ik het prettigst vond. Daarna raakte hij met zijn hand mijn rug op een aantal plekken aan. Vervolgens wreef hij een poosje over mijn onderrug en stelde me een aantal vragen. Aan het eind legde hij zijn hand stil op mijn rug. Daarmee sloten we de sessie af.  
Hoe heb ik het beleefd? 
Ik was verrast door Cees reactie op het ontbreken van mijn beleving in mijn reflectieverslag. Verrast omdat ik daar in de opleiding nog geen reactie op heb gekregen. Ik besefte me inderdaad dat het meer beschrijvend is dan belevend. [Dus dat breng ik maar meteen in de praktijk ;-)]. Dat komt omdat ik het lastig vind om mijn emotie direct onder woorden te brengen. Pas als het is ingedaald, kan ik aan het gevoel ook woorden geven. Daar gingen we in het aanraken mee oefenen. 
Toen ik op mijn buik lag, voelde ik een beetje spanning. Van nieuwsgierigheid, wat gaat er komen? En ook wel wat gaat het met mij doen. Cees handen op mijn onderrug voelde in eerste instantie koud aan. Maar dat werd langzaamaan wat warmer. Cees zei dat mijn onderrug het meest toegankelijk is, dat voelt voor mij ook zo. Ik legde op een gegeven moment mijn hand rechts boven mijn heup, dat voelt ook als een basisplek. Toen Cees zijn hand op mijn schouders legde trok ik ze iets op, want het voelde wat minder prettig dan mijn onderrug.  

Het wrijven was in het begin wat stroever, later iets meer glooiend. Na een tijdje voelde het vertrouwd aan. En zakte ik steeds meer in de bank. Op een gegeven moment vond ik het wrijven wel lang duren. Toen schoot ik in mijn hoofd en zag me ineens liggen met ontblote rug en een (vrij onbekende) man die over mijn rug zit te wrijven. 

Cees vroeg of ik een verschil merk aangeraakt te worden door mannen of vrouwen. Bij vrouwen ervaar ik meer gelijkwaardigheid. Bij een man denk ik sneller dat hij bepaalde seksueel getinte verwachtingen heeft. Of ik daar ervaringen mee heb. Geen echte ernstige situaties, maar wel impactvol was een situatie waarin ik me ‘seksueel geïntimideerd’ voelde door mij directeur. In een lastig gesprek heb ik het bespreekbaar gemaakt. Overigens stopte Cees met wrijven op het moment dat ik dit verhaal vertelde. Dat gaf mijn wel rust. 

Wat heb ik geleerd?

Wrijven heeft een andere intensiteit dan de hand stil op een plek leggen. In het begin zorgde het voor snel contact, maar op een gegeven moment voelde het te intiem. Toch hield ik vol omdat ik dacht dat Cees bepaalde bedoelingen had. Achteraf had ik kenbaar willen maken om zijn hand stil op mijn rug te laten liggen. Het aangeven van mij grenzen is hierin wel een leerpunt. 
