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Doe ik het goed? 
Wat hebben we gedaan? 
Allereerst hebben we samen data gecheckt, om te voorkomen ik nogmaals voor niets langskom. We hebben gesproken over hoe het met me gaat. Ik ben blij ben met aardig wat vrije dagen. Ik ‘rommel’ wat in huis en doen nog wat studieopdrachten. Ik ervaar wat meer druk om dit jaar af te ronden. Daarnaast heeft Carla een kleine terugval. En ik merk dat mijn energie wat lager begint te worden. Ik doe veel in huishouden e.d. om Carla te ontlasten, maar door de terugval realiseer ik me dat ik graag wil dat zij ook weer wat zaken op kan pakken.  
Cees wil graag verder gaan met aanraken. Naar aanleiding van mijn vorige ervaring over het verschil tussen wrijven en de hand stilhouden, wil hij mij daar nog wat meer in laten ervaren. Ik ga liggen op mijn buik en Cees raakt mij op mijn rug aan. 
Na het aanraken hebben we in een kort gesprek de sessie afgerond. Daarin werd duidelijk dat ik graag goed gevonden wil worden. Dat bleek ook uit mijn vraag aan hem of hij denkt dat ik geschikt ben als haptotherapeut. Hij ziet mij het doen, hoewel ik nog wel een aantal stappen te zetten heb. Cees zei geboeid mijn socialistatieverslag gelezen te hebben. 
Hoe heb ik het beleefd? 
· Bewegen voelt voor mij alsof er een andere intentie achter zit. De intentie vind ik onduidelijker, meer ongericht. Als Cees’ hand stil ligt, kan ik me er beter op concentreren. Dan heb ik meer contact. 

· Cees vroeg me op een moment of ik me wel liet voelen. Ik antwoordde dat ik dacht van wel. Ik werd onzeker door die vraag. Ik vroeg me af of ik me niet liet voelen? Ik probeer het wel en interpreteerde het als dat ik het dus niet kon. In mijn hoofd heb ik een soort ideaal beeld van hoe het moet, of hoe ik het moet doen: een haptotherapeut hoort zich open te stellen. In het gesprek achteraf werd duidelijk dat je altijd openstellen ook heel gevaarlijk kan zijn. Het gaat erom dat je beide situaties kan, en dat het niet gaat om of je het kan of niet. De vraag die ik Cees aan het eind stelde, was voor mij een zoeken naar bevestiging of ik het wel goed doe. 
· Op het moment dat ik onzeker werd van Cees’ vraag, schoot ik in mijn hoof en verloor het contact met hem. Ik sluit me dan even af voor de ander en ga intern met mezelf in overleg. 
Voor de volgende keer: 

· Graag de komende keren plannen 
· Op het moment dat ik ‘in mijn hoofd’ schiet, zorgen dat ik dan wel in contact blijf met de ander. En dus mijn eigen bewegingsruimte groot hou. 
· Welke manieren heb ik, of kan ik leren om mijn eigen ruimte groot (vrij) te houden? 

· Omgekeerd als ik iemand ga behandelen, heb ik de neiging om verzorgend te zijn en over te hellen naar de ander. Wat maakt dat ik dat doe en hoe kan ik de ruimte van de ander vrij laten en toch het gevoel te hebben er voor de ander te kunnen zijn? 
