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H407

Anne Jan

Anne Jan wil graag in wisselwerking komen met de groep. Hij wil uitdagen, confronteren om de studenten te voorschijn te halen. Een belangrijke vraag is: hoe ga je om met jezelf en met anderen?

AJ worstelt al sinds 1965 met de haptonomie. Hij ontmoette daarin Ted Troost. Samen zochten ze naar een anders omgang met mensen in de zorg. De valkuil van de gezongdheidszorg is om het probleem in te duiken. Wat doe je in een 1 op 1 situatie met een client? Ga je voorop lopen, als de wetende, en de client daardoor er achteraan? Of probeer je dat om te draaien? Mensen komen makkelijk met een klacht, achterliggende problemen hoor je zelden. AJ wil vandaag kijken hoe je hulpverlening zou kunnen zien. Belangrijk is de waarneming en dat je deze kan plaatsen in een bepaald kader.

AJ inventariseert reacties op het lezen van zijn artikel. Reacties als: “Inspirerend”, “vragen oproepend”, “verbazing”, “boeiend”, “herkenning”. AJ kwam door het bestuderen van het vak vooral veel vragen tegen, vragen over ‘het zijn’. Hoe ga je om met dingen die je niet kan behappen? Hopelijk roept het omgaan met clienten ook dit soort vragen op. Vragen stellen is het meest belangrijk om te doen. Geen antwoorden. Vraag = komma, antwoord = punt. Veel slapeloze nachten voor AJ. Hij nam waar, verzamelde, bestudeerde zij verzameling en trok conclusies.

AJ vraagt de groep: “wie wil bij me zitten?”. Wat roept zo’n vraag op? Het roept gevoelens op, beweging. Hoe gebruiken we dat in de HT? Bij alles wat er gebeurd, moet je leren verstaan in kaders. Als je je wilt ontwikkelen, moet je blijven vragen stellen. De bewegende mens vraagt.

Is een kader een gesloten geheel of hulpmiddel om te leren verstaan? Vb wijn proeven, door meer kaders kan je handvaten geven aan de beleving en kan je begrijpen waarom het specifieke gevoelens oproept.

AJ vraagt 2 studenten om te lopen. Wat nemen jullie waar? Het verteld je van alles over de persoon. Het gaat er om dat je in de praktijk gaat verstaan wat een mens beleefd bij het innemen van een bepaalde positie. Waarom vraagt de therapeut de client om andere posities in te nemen? De ander laat iets van zichzelf zien, wat zegt dat? De neiging is dat ieder daar een individuele vertaling van maakt. Het risico is dat je jezelf gaat vertalen naar de andere. Dan vertel je niet háár verhaal, maar je eigen verhaal.

1e kader: ruimte

hoeveel ruimte is er voor jouw bestaan? Een spannende situatie maakt de ruimte kleiner. Er is minder ruimte om in te bewegen.

2e kader: beweging

AJ vraagt weer 2 mensen om te lopen (Lesley en Eline). Waar was de beweging voorwaarts gericht en waar achterwaarts? In welke bewegingsimpuls zit ze? Wat zie je in haar beweging? Wat is de bewegingsintentie? Er zijn verschillende soorten bewegingen. AJ demonstreert, een beweging die vooroploopt (zie je in het leger, op het doel af), een die inhoudt.

Het gaat in de HT om: het beleven van de ander in ruimte en beweging.

AJ gaat op de bank zitten. “Wie kom er bij me zitten?” Sabrina, vind het gezellig. De glimlach was belangrijk. Waar duidt dat op?

AJ nodigt opnieuw uit, nu zonder glimlach. Sabrina komt opnieuw, meer bewust van haar gevoel, de ruimte is goed.

AJ nodigt 3e keer uit, met handen op de bank, gesloten ruimte. Sabrina komt en gaat achter hem zitten. Waar voel je dat het niet goed is? Waarom ga je daar aan voorbij? Ondanks gesloten ruimte, loop je tegen muur op.

Vertaling naar praktijk: client komt met hulpvraag ‘ik loop iedere keer tegen een muur op’. Wat ga je zeggen tegen client? Valkuil is om naar het probeem te gaan kijken. Om de client te helpen moet je haar leren kijken naar ruimte en beweging in relatie. Ze kan niet veranderen tenzij ze gaat ontwikkelen. Waarom doet de een dat wel en de ander niet? De omgeving veranderen lost niks op. Dan kom je het probleem later weer tegen. De vraag die je moet stellen is: hoe komt het dat ze dat zo doet? 

Dan komt een nieuw kader: het OWS. 

Waarom doet iemand zo, daar zit een geschiedenis achter: verleden – heden – toekomst.

Wat is haptotherapie?

Definitie op uitgedeeld stencil, in het kort:

· begeleiding in professioneel kader

· ontmoetend in contact (depasseren v/h lichaam)

· als mens blokkeert in ontplooing

· onvoldoende bevestigende stimuli

Je kan jezelf laten zien aan de wereld als mooi schilderij. Tenzij je beperkt wordt in ruimte en beweging. Het kan zijn doordat je gemanipuleerd wordt. 

Waarom wil de therapeut dat de client met een goed gevoel weggaat in de praktijk? Soms moet je iemand op z’n falie geven, omdat je om de ander geeft! Daarom spreek je de ander erop aan. Dat is HT, dus geen probleem oplossen. 

HT is de wetenschap van de affectiviteit.

Stencil van Terruwe geeft definitie van affectiviteit. Volgens Terruwe moet dat een deel van je leven worden. Joan vraagt zich af wat wetenschap is.

PAUZE

AJ verteld over zijn 1e ervaring met een patient, toen hij een man moest aanraken. Er veranderde niets. Vanuit deze visie komt de mens niet tot ontwikkeling. Hierop bouwt hij zijn visie. Niet door te werken vanuit confrontatie en de ander te vormen naar jouw beeld, maar door de client aan te spreken op zijn mogelijkheden. Bij Veldman moet je alles kunnen, volgens AJ kan dat niet en heb je als therapeut ook je beperkingen.

Wie wil op de bank komen? Jan Hein. Jan Hein nodigt Eline uit. AJ wil dat je gaat nadenken en de dingen niet als vanzelfsprekend gaat ervaren. Hoe nodig je uit? Kies je het meest voordehandliggende? Is het kiezen van een plek in relatie of is het een andere plek? Welke plek voelt het best? Leunen roept een appel op bij de ander. Zie je vaak in relaties. 

Wie wil komen liggen? Jessica, komt op de zij liggen, ze is zwanger.

Iedere keer gaat het om te kijken hoe vast je zit in patronen. Karen wil Jessica komen aanraken. Ga eens zoeken waar je kan zitten. “Voor je het weet geef je haar een kusje, omdat je denkt dat het goed voor haar is.” Hoe kom je er achter wat de ander wil? Door te vragen! Hoe kan je minimaal de bank gebruiken om de ander ruimte te geven? Maak je ondergeschikt in deze positie. Een client die gewend is zich aan te passen, zal de therapeut snel de ruimte geven om onzorgvuldig te zijn. Client kan als beste voelen waar de grens is.

Wat neem je waar bij Jessica? Zou je kunnen aangeven waar ze tegenaan loopt, als ze problemen heeft? Het wordt lastig voor haar als de ander iets van haar vraagt. Ze kan wel goed van de ander ontvangen. Je kan hier iets mee, door het te koppelen aan het OWS.

AJ demonstreert met Mariska verschillende vormen van begeleiding, als voorbeeld hoe een ouder het kind kan begeleiden met exploreren. 

1. de ouder kan het kind de ruimte bieden en in contact ‘blijven’. 

2. de ouder kan het kind vooruit of weg duwen. De ouder heeft bv geen tijd. De weg terug wordt dan lastig voor het kind. De ouder is uit contact.

3. De ouder kan het kind tegenhouden als het vooruit wil, uit angst bv. Zo kan het kind niet zelf gaan ontdekken.

Deze begeleiding vormt de mens in de eerste levensfase van veiligheid. Bij voorbeeld 2 zal de persoon stoer de volgende fase instappen, zonder verbinding. Kan het zelf wel. Nr 3 gaat claimen, durft het niet alleen.

Hoe zorgt een mens ervoor dat ie in contact met andere mensen komt, dat anderen naar hem toe komen? Moet je gaan vragen, jezelf laten zien. In een volgende fase is dat nog lastiger: moet je vragen of mensen je willen verzorgen.

In de HT vragen we de client “vertel eens iets over jezelf”, ipv wat is jouw probleem. Het gaat erom dat je de ander kan laten voelen dat de ander weer te vertrouwen is. De client moet kunnen ervaren dat er iemand is, als je dat nodig hebt. Je moet heel duidelijk zijn (vb praktijk van 9-17 u). Je zorgt dat het vertrouwen gaat verankeren in die persoon. Het moet niet alleen client-therapeut relatie zijn.

Mariska komt op uitnodiging van AJ op de bank. Ze wil weer het gevoel van steun ervaren, wat ze net voelde in de hand op de rug. AJ leert haar te vragen wat ze nodig heeft, dát is haar leerproces. De therapeut vult niet meteen in. Therapeut stimuleert haar wel. Je helpt haar in het nuanceren van de vraag. Als AJ haar wil begeleiden om weer op eigen benen te gaan staan, blijft ze op de bank zitten. Ze heeft de ruimte nog niet, daar heeft ze tijd voor nodig.

AJ zegt de groep ter afronding: probeer jezelf zoveel mogelijk ruimte te verschaffen om te bewegen en niet druk te maken over zweet, kleur of het perfect willen doen. Leer jezelf ook te ervaren in je beperkingen. Je hebt niet altijd alles in de aanbieding. 

