Vak 


Haptotherapie

Opdracht 
 
Reflectieverslag 25-09-2007 

Datum 

30-09-2007

Student 

Eline Blom 

1. Hoe heb ik deze dag ervaren? 

Voor het eerst heb ik ervaren dat ik mijn gevoel bij positionering kan aanspreken. Het is niet heel duidelijk, maar ik heb wel geleerd dat wat ik voel goed is en dat ik daarop mag afgaan en vertrouwen. Ik kreeg hier energie van en het heel warm. 

Ik vond het deel hapto het meest passend. De les communicatie was wat zweverig in het begin en ik was heel erg op het proces van de les gericht. Ik merkte dat ik allerlei oordelen vormde over de aanpak van Kerensa. Toen ik me dat realiseerde, heb ik bewust geprobeerd dit ‘los te laten’. De praktijkoefening met feedback was leuk om te doen. Veel vragen stellen en observeren. Monique gaf me terug dat zij aan me kon zien dat ik het leuk vind en dat transparantie of openheid een kwaliteit is die je nodig hebt als therapeut. 

2. Wat is duidelijk geworden over mijn manier van contact maken? 

Ik ben visueel ingesteld en baseer mijn oordeel of interpretatie op dat wat ik zie. In de positioneringsessie met Jan-Hein merkte is dat ik grootte of fysiek ruimte innemen met dominantie en persoonlijk ruimte innemen associeer. Na de reflectie en nieuwe sessie bleek dat ik van ‘grootte’ ook gebruik kan maken door er even ‘tegenaan te hangen’. Ik kijk dus eerst en dan ga ik voelen. Ik krijg wel een signaal door, maar niet heel duidelijk. Het zit er wel in, maar het heeft nog niet alle ruimte. Ik merk dat als ik naar dat signaal luister, en daarop reageer naar de ander, het wel past in het contact. 

Je kunt aan me zien hoe ik me voel. De uitdrukking in mijn gezicht en houding geven aan of ik iets leuk vind of niet. Dit doe ik niet heel expressief, maar het is wel ‘in my face’.  

Ik ben nieuwsgierig en onderzoekend naar wat er gaat gebeuren in het contact met de ander. Overigens is het niet altijd helder hoe ik zo’n onderzoekje het beste kan doen. 

3. Wat is duidelijk geworden over mijn normen, waarden en verwachtingen? 

Ik heb mijn oordeel snel klaar. En het is heel erg gebaseerd op wat ik zie. Bijvoorbeeld: grootte = dominantie, of een proces (les) moet op een bepaalde manier worden geleid. Verder merk ik dat ik heel graag tot de kern wil komen van iets, hoewel ik het wel spannend vind als het dichterbij komt. In het verlengde ligt eigenlijk dat ik graag nieuwe uitdagingen aanga en wil opzoeken. Wat niet betekent dat ik dat zo maar even doe. Misschien wek ik die indruk wel. 

Mijn uitgangspunt is dat ik open ben. Ik ben dat in die zin dat je mijn ‘state of mind’ aan me kan zien. Ik ben dat niet omdat ik toch snel een mening of oordeel over iemand heb. 

4. Welke aspecten van mijn manier van contact maken zijn belangrijk voor de (hapto)therapeutische attitude? 

· Transparantie en openheid

· Nieuwsgierigheid

· Goed iemand observeren of bekijken

· Vertrouwen op mijn gevoel

· Bewust zijn van mijn persoonlijke manier van oordeelvorming, interpretatie of kleuring. 

