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Terugkijkend op deze dag, hebben we veel theorie gehad. Vooral ontwikkelingspsychologie was kennisgericht. Ik vond het wel interessant om naast ervaring ook onderbouwing te krijgen. Agnes is een erg vakinhoudelijk. Ze probeert een relatie te leggen tussen theorie en onze praktijk. Dit lukt meestal wel, maar ik moet wel mijn best doen om bij de les te blijven. Overigens heb ik het idee dat mijn medestudenten daar meer moeite mee hebben. Om me heen werd het tijdens de les steeds onrustiger, rechts gegiebel en links ongeinteresseerd. Dat leidde mij nog meer af om bij de les te kunnen blijven. De gezamenlijke focus die we bij de haptotherapielessen hebben, ontbrak. Ik heb geprobeerd dit gevoel los te laten en het ‘bij de les’ zijn niet als mijn verantwoordelijkheid te zien. Grappig genoeg leek Agnes er weinig last van te hebben. Dat vind ik overigens moeilijk te begrijpen, omdat ik dat direct zou aanvoelen als ik voor de groep zou staan. 
Het gericht zijn op structuur en het proces in de lessen lijkt wel een terugkerend fenomeen. Ook bij Kerensa ervaar ik dit. Bijvoorbeeld als zij in het begin van de les hele algemene vragen stelt. Dan vraag ik me af of iemand daar een antwoord op kan geven. Voor mij is dat een veel te brede vraag. Toch zijn er altijd mensen die erop reageren. In de oefening met de kernkwadranten kwam die neiging naar structuur terug. 
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Ik voelde aan het eind van de les een soort universeel gevoel. Zo’n liefdesgevoel voor iedereen. Iedereen heeft iets moois en eigens. Het zou geweldig zijn als dat allemaal regelmatig zouden laten zien. En het van elkaar zien. 
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