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Veiligheid van het thema van deze les. Wat is veiligheid voor mij? Zonder angst en wantrouwen, met vertrouwen. Mezelf kunnen zijn met alles wat er is. Warmte en geborgenheid voelen. Me vrij kunnen bewegen en voelen. Vaak in relatie tot anderen. 

Uit de les: 

‘Veiligheid is het fundament waarop iemand zijn leven bouwt. Waaruit je handelen voortkomt en je de relatie met andere inricht’. Ontwikkelingsschema opnemen. 

· Ik voel me vrij snel in nieuwe situaties veilig en vertrouwd. En geef ook snel mijn vertrouwen in de ander. Dat bleek duidelijk uit de oefening met het vallen

· Opvallend is dat ik vrij ‘secundair’ reageer. Ik merk dat er wat gebeurt, maar heb even de tijd nodig om te beseffen wat dit met me doet. Ik ga dan even op ‘stand-by’, en kom later met allerlei inzichten. 

· Ik vond de oefening vallen/vangen leuk. Ik had voelde geen twijfel me aan de mensen in deze groep over te geven. Vlak voordat ik werd opgevangen, twijfelde ik wel even ‘vangt ze me echt’. Ik vroeg me af hoe het zou zijn als ik me zou laten vallen bij iemand die ik niet goed ken of in een andere context? Monique noemde het blind vertrouwen. Weet ik dat mensen me vangen of ga ik daarvan uit? Dit zette me wel aan het denken. Zorg ik wel voldoende voor mijn eigen veiligheid. Geef ik hierin mijn grenzen wel aan? Of moet ik bewijzen dat ik het allemaal wel durf? Of heb ik een basaal vertrouwen in andere mensen? 

· Als vanger vond ik het vrij zwaar, ik heb me niet gerealiseerd dat er zo’n gewicht op je komt. Ik heb een paar dagen nog wel spierpijn gehad. Dit neigt wel naar overmoed. ‘Ik van je wel hoor’, terwijl iemand best te zwaar voor me kan zijn. Ik moest echt een extra been bijzetten om stevig te staan. 

· Herinner me nog de keer dat ik met Carla in Schotland was en dat we bovenop een berg stonden. Daar kwamen we ook op het idee dat ik zou vallen. En ik durfde niet eerst. En daar werd ik heel emotioneel van. Uiteindelijk deed ik het wel, maar ik heb wel wat moeten overwinnen. Symbolisch hebben we het op het trouwen weer gedaan. En dat ging zonder enige twijfel. (foto’s  op de site plaatsen) 

· Doorvertaling maken naar voorbeelden die ik van de week heb meegemaakt in relatie tot veiligheid en vallen. 

