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Deze dag was vooral ontvangen. Ik miste de interactie of oefeningen tussendoor. Ik had ook verwacht dat het optreden van Anne-Jan heftiger zou zijn. Dat komt denk ik doordat mijn verwachtingen aardig hoog waren. De docenten hebben gezegd dat het echt confronterend zou worden. Dat vond ik dus achteraf wel meevallen. Hij heeft zoveel gezegd dat ik moeite heb de kernpunten uit zijn verhaal terug te halen. Een poging: 

· Blijf vragen stellen

· Bekijk iedereen en alles en vraag je dingen af. Waarom doen mensen wat ze doen en wat valt me op? 

· Let op details en nuances. Leer heel goed kijken. Uit de kleinste nuances kun je al dingen opmaken. 

· Haptotherapie is niet alleen begeleiding van mensen. Het is een mensvisie, een manier van leven en omgaan met anderen. 

· Ruimte en beweging zijn belangrijke elementen. Wleke ruimte neemt iemand in? Hoe beweegt hij zich? Wat zegt dat over die persoon? 

· Wees je bewust van je eigen ruimte. 

Wat me opviel in de presentatie van Anne-Jan is dat hij begon met praten in de groep aan de zijkant tussen de docenten. Later nam hij plek in het midden van de zaal in. Op een gegeven moment had hij een vrij krachtige uitspraak over ‘drukke’ praktijken. Het leek of hij ervan schrok. Toen ging hij weer in de kring aan de rand naast Monique zitten en zei dat hij even steun moest hebben. Even later stond hij weer terug in het midden. Ik vond het mooi om te zien dat hij meteen reageerde op zijn gevoel en ook weer stevig wist terug te komen.  

