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Deze les moet echt even inzinken. Er gebeurt heel veel en niet alles heel bewust. Ik merk dat ik heel blij ben geworden van deze les. Mooi vond ik dat iedereen tijdens het aanraken op de bank zo aandachtig en geconcentreerd was, rust. Ik blijf me verbazen over wat zowel het aanraken als aangeraakt worden met me doet. Tijdens de les was ik rustig, kon me goed concentreren en op de ander en mezelf afstemmen. Ik heb geprobeerd te ontdekken wanneer en waar ik bij mezelf en de ander energie ervaarde. Met Lesley voelde ik onze lijfelijke grenzen vervagen, alsof we één waren. Ook na de aanraking bleven we in contact. Ik was in de sessie met Stephanie op mijn rug gaan liggen, omdat ik wat kramp had in mijn buik. Ik wilde graag dat zij mijn buik aanraakte, maar zij vond dat lastig. Ik voel me heel vrij daarin, maar dat kan soms anderen ‘overrompelen’. Bij Stephanie kon ik wel veel verschillen voelen in delen van haar lijf. Ze voelt stevig, maar al wel zachter. Haar lijf voelt wel afstandelijk, had de behoefte aan het eind door mijn hoofd op haar schouder te leggen, contact te kunnen maken. Laatste sessie was met Sandy, weer heel anders. Ze kon goed aangeven wat ze ervaarde, en toen  ze het zei kon ik het ook voelen. Toen ze mij aanraakte en alleen aan mijn linkerkant voelde, miste ik de aandacht voor de rechterkant. Rechts is misschien mijn voorkeurskant, gaf Monique aan. Ik zal daar eens wat aandacht aan besteden. Overigens heb ik wel overwogen het eerder aan Sandy aan te geven. Toch besloten dat niet te doen. Voelt toch beter het de volgende keer wel te doen, geeft mezelf en de ander kans om (sneller) wat te veranderen. 

Een aantal zaken zijn me opgevallen: 

· Leuk en interessant om te doen

· Ik heb het idee dat ik hier talent voor heb. Durf het bijna niet hardop te zeggen. Voelt wel heel goed, want meestal ben ik zo´n middenmoter. 

· Reflecteren werkt goed, worden dingen toch helderder dan als ik het niet zou doen. 

· Ik wordt van het aanraken eerder rustig dan onrustig. 

· Ik blijf me verbazen over hoe voelbaar alles is. 

· Het is alsof ik ´leeg´ aan de slag ga en ineens allerlei ideeën en gevoelens krijg die niet bewust maar heel spontaan komen. 

· Ik ben verwachtingsvrij de oefeningen gaan doen. Was me niet bewust van het feit dat er niet echt een structuur in zat. 

