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Wat hebben we gedaan? 

Zingeving: 

Teruggekeken op de huiswerkopdrachten en stilgestaan bij de zingevingsoorten die bestaan. Ook hebben we een oefening gedaan om met elkaar na te gaan welke zingevingvragen je hebt en op welke manier je ze zou kunnen indelen. Ik heb de oefening met Anja gedaan. 

Haptotherapie

Anne-Jan kwam op langs en heeft bij een aantal onderwerpen stilgestaan: 

· Realiseer je met welke emoties een cliënt bij je komt. 

· Waarom doe je wat je doet?

Ook heeft hij dit geïllustreerd aan de hand van een positionerings- en aanrakingsoefening. Anne-Jan vroeg wie op de bank wilde komen zitten. Ik was nieuwsgierig en ging zitten. Hij vroeg mij iemand uit te nodigen. Ik nodigde Sandy uit. Sandy kwam rechts van mij zitten. Anne-Jan vroeg mij om Sandy te begeleiden, maar dat vond ik lastig. Op uitnodiging van Anne-Jan ging Sandy links van mij zitten. Toen nam Anne-Jan rechts van mij plaats en kon Sandy niet meer terug. Tot slot heeft Anne-Jan de definitie van haptotherapie doorgenomen. 

Hoe heb ik het beleefd? 

· Ik heb de huiswerkopdrachten van zingeving niet gedaan. Daar voel ik me niet zo goed over, zeker omdat ik zingeving wel boeiend vind. Tijdens de les zelf heb ik actief meegedaan en voorbeelden aangedragen. 

· Roel kan mooi en boeiend vertellen. Hij weet de theorie goed aan de praktijk te koppelen. En ondanks dat we pas laat de oefening over zingeving zijn gaan doen, boeide het me toch. 

· Het gesprek met Anja over zingevingvragen was mooi. Ik vind dat zij een leuke kijk heeft op dingen en ervaar dat ik van haar kan leren. 

· In de oefening met Sandy, voelde ik heel goed het verschil tussen links en rechts. Ik was alleen niet goed in staat om Sandy daarin te begeleiden. Dat liet ik Anne-Jan doen. Maar ik bleef wel voelbaar aanwezig voor Sandy. Ook toen ze emotioneel werd, zonder me in haar emotie mee te laten nemen. Anne-Jan complimenteerde me met mijn present zijn. Dat was prettig. 

· Ik ervaarde (niet in de oefening, maar in zijn optreden) Anne-Jan wat dwingend in zijn vraagstellen. Ik heb het gevoel dat zijn vragen niet neutraal zijn, maar dat het antwoord goed is als het in een bepaalde richting is. Hij zet me wel aan het denken, maar hij voelt ook sturend. 

Wat heb ik ervan geleerd?

· Zingevingvragen zijn op te delen in soorten. Dat geeft een soort richting. 

· Bedenk bij je handelingen wat je intenties zijn. Waarom doe ik iets. Veel gaat vanzelf, maar er zit altijd een beweging of intentie achter. 

· Bekijk de definitie van haptotherapie en doorleef deze. 

