Vak 


Communicatie 

Lesonderdeel 
Concretiseren en vragen stellen  

Datum 

06-10-2007

Student 

Eline Blom 

1. Beoordelen ordening interview tv, E-vragen, doel van gestelde vragen

2. Vage mededelingen en concretiserende vragen: 

· ‘er’, ‘vaker’, ‘het een en ander’, ‘de rest’, ‘ervan’. Waar heb je helemaal geen zin in? Wat heeft je baas precies gevraagd en wanneer was dat? Wie bedoel je met ‘de rest’? En wat gaan ze dan precies zeggen? 
· ‘’t’, ‘soms’, ‘wat’, ‘allemaal’, ‘dat’, ‘ieder’, ‘wat anders’, ‘je’, ‘mekaar’. Wat was gezellig en wat vond je zo vermoeiend? Kun je vertellen wie wat wilde doen? Wat hebben jullie uiteindelijk gedaan? En op welke manier heb jij je moeten aanpassen? 
· ‘mijn schoenen’, ‘zoveel kunnen’, ‘wat’, ‘consequenties’, ‘dat ding’. Wat bedoel je precies met ‘mijn schoenen’? Welke consequenties heeft het voor jou? Wat maakt dat je het zo vervelend vindt dat ik achter de computer zit? 

· ‘laatst’, ‘ooit’, ‘een oude vriendin’, ‘eigenlijk’, ‘wat’, ‘die korte tijd’, ‘veel’. Wanneer heb je deze vriendin ontmoet? En wie was zij? Waar kenden jullie elkaar van? Wat maakt dat je haar niet meer verwachtte tegen te komen? Hoe kwam ze op je over? En in hoeverre was ze anders dan vroeger? Hoe komt het dat jij verbaast was over haar verandering? 

