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1. Wat is mijn relationeel patroon/hoe treed ik een ander tegemoet? 

Ik ga uit van het goede in de mens en treed daarom iemand anders in openheid en respect tegemoet. Ik kan me soms ook oprecht verbazen en gepikeerd zijn als die ander niet mij op eenzelfde wijze benaderd. Ik ben in principe nieuwsgierig naar de ander. Bij een goed gevoel bij de ander, toon ik zoveel mogelijk mezelf. Maar ik laat me niet aan iedereen helemaal zien. Daar is wel een bepaalde band voor nodig. Hoewel als er met een onbekend iemand een leuk contact ontstaat, kan ik me ook kwetsbaar opstellen. 

Ik streef in feite naar echt contact met een ander. Ik kan best even over koetjes en kafjes praten, maar een echte ontmoeting heeft mijn voorkeur. Daar heeft niet iedereen (ikzelf ook niet altijd) zin in. En daar moet ik wel rekening mee houden. Dat vraag van mij ook een goed afstemmen op de ander. Dat doe ik doorgaans wel, maar het kan voorkomen dat ik iemand ga ‘doorzagen’ om tot de kern van iets te komen. 

2. Herken ik de dubbelheid in de communicatie. Benoem eigen voorbeelden van universeel symptoom?

Met dubbelheid in communicatie wordt bedoeld dat wat je ziet in iemands gedrag niet altijd overeenkomt met wat iemand zegt. 

Ik zat laatst in de trein met een vriendin van me. We overwegen om met een aantal mensen een groot huis te kopen. Het idee is leuk, maar de praktijk complex. In het gesprek deed ik vrij luchtig over de complexiteit, terwijl van binnen ik me echt zorgen maakte en me afvroeg of het wel goed gaat komen. 

3. Visie haptotherapie vs visie artikel hulpverlenen en therapeutische relatie? 

Beide vormen zijn ervaringsgerichte therapieën, waarbij het doel is om de cliënt zelf te laten ontdekken hoe hij beter in staat is om met zijn omgeving om te gaan. Om dat te realiseren dient er een wezenlijke ontmoeting plaats te vinden tussen de therapeut en cliënt. Van de therapeut worden vergelijkbare kwaliteiten verwacht, zoals voorleven van zelfstandigheid, zorg hebben voor zichzelf, present en authentiek zijn en betrokken communicatie. Er wordt in alleen niet ingegaan op wat er naast houding en gedrag van de therapeut (voorleven) wordt gedaan om de client ‘in beweging’ te krijgen. 

