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Eline Blom 

1. Wat is volgens mij haptotherapie? 

2. Waarom kies ik voor het beroep van haptotherapeut?

3. Wat spreekt mij erin aan?

Haptotherapie is volgens mij de begeleiding van mensen met een levensvraag waarin de mens fysiek, mentaal of gevoelsmatig, maar wel als geheel, wordt (aan)geraakt. 
Ik heb een beeld van mijzelf en het werk dat ik doe over 5 á10 jaar: in een klein team van mensen met een vergelijkbare visie of filosofie begeleiden we anderen (en elkaar) in de zoektocht naar een goede balans in het leven. Ik zet mezelf (als instrument) hiervoor in en blijf me dus ook continu ontwikkelen. Naar mijn idee past haptotherapie goed in dit beeld. Ik zie het eerste jaar van de opleiding als een kennismaking met haptotherapie en een stap in mijn persoonlijke groei. En daarnaast wil ik meer gevoel krijgen bij het toekomstbeeld dat ik heb. Ik wil weten welke rol haptotherapie in mijn professionele en persoonlijke leven kan spelen. 

Balans is het woord dat zowel bij mij als bij haptotherapie past. Balans tussen werk en privé, balans in relaties, balans in drukte en rust, balans tussen lichaam en geest, balans tussen ‘aanwezig’ en ‘afwezig’. Ik denk dat haptotherapie een mooie weg is in balans te blijven. Aansprekend vind ik dat zowel je fysieke lichaam, je gevoel en je geest, dus de mens in zijn geheel, aanspreekt. 

