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Wat betekent intimiteit en zelfstandigheid voor mij? 

En wat verstaan mensen in mijn omgeving onder intimiteit en zelfstandigheid. Zijn er ‘grenzen’ waar ikzelf of de ander tegen aanloopt. Zo ja hoe ga ik daarmee om, op dat moment. 

Intiem is voor mij dichtbij, omarmd, in elkaar op gaan. Samen met een ander, heel dichtbij zijn. Dat kan fysiek, maar ook op spiritueel of geestelijk niveau. Samen een mooi moment delen. Of een bijzonder gesprek over hele persoonlijke onderwerpen. 
Woordenboek: grote vertrouwdheid

Zelfstandigheid is in staat zijn om zelf sturing te geven aan mijn leven. Letterlijk op eigen benen staan. Bepalen of ik links of rechts ga. 

Samen met Joris, Louisa, Carla en Steven (schoonfamilie) besproken wat intimiteit volgens hen betekent. Voor iedereen houdt intimiteit wat anders in. Voor de een is het verbonden aan een liefdesrelatie, waarin je je volledig aan elkaar kunt blootgeven (letterlijk en figuurlijk). Voor de ander kan het ook met een groep mensen zijn, waarin het gaat om een samenzijn met een warm gevoel voor elkaar. 
Vertrouwen en liefde zijn in beide gevallen sleutelwoorden. Bovendien is er sprake van een uitwisseling of interactie met elkaar, op gevoelsniveau. Bij intimiteit wordt je door elkaar geraakt, dat kan door tasten of door met elkaar over persoonlijke dingen te praten, door woorden of door blikken naar elkaar. 
Door er zo met elkaar over te praten besefte ik met dat bij intimiteit de grenzen tussen mensen vervagen. In een liefdesrelatie vervallen bijvoorbeeld de fysieke grenzen. Je gaat zo in elkaar op, dat je samen een wordt. In een groep voel je je ook een, maar dan meer op een geestelijk niveau.  

Het viel me op dat over het woord intimiteit praten niet heel moeilijk was. Ik bracht het ook in als iets voor mijn studie waar ik graag hun ideeën over wilde weten. Iedereen dacht er serieus over na en vond het niet moeilijk iets te benoemen. Sterker nog ik had het idee dat ze het zelfs wel leuk vonden. Dat gaf mij een goed gevoel. Niet alleen om hen iets te laten meemaken van wat ik met haptotherapie doe, ook omdat ik het leuk vind om over dit soort onderwerpen te praten. Ik denk dat het anders is, dan wanneer ik vraag om een voorbeeld te noemen van intimiteit. Ik denk dat er dan wel een soort vertrouwen of sfeer moet zijn om verder door te praten over bijvoorbeeld seksualiteit. Daar heb ik het toch niet zo snel met anderen dan Carla over. En ernaar vragen gebeurt ook niet snel. 
