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Stroom 

· Trucje met de ballon, kennen jullie allemaal. 

· Via mijn energie, wrijving, ontstaat er elektrische lading. Lading die stroom wordt als ik mijn ballon bij jouw haar breng. Je ziet het niet, maar er is van alles in beweging gezet. En zoals jullie weten kunnen we hier uiteindelijk van alles doen: licht maken, vaatwasser laten draaien, treinen laten rijden. 

· Het leven is eigenlijk precies dat wat er gebeurt tussen deze ballon, en jouw haar. Als het leven goed gaat stroomt het, is er energie die je in beweging kan zetten. Maar er is natuurlijk wel eens een stroomstoring. Bijvoorbeeld doordat er ergens een weerstand is, een stop gesprongen is, de energie op is, het contact stuk is. 

· En dan kan iemand naar de haptotherapeut komen. Voor energie of voeding in de vorm van aandacht, warmte, wrijving. Voor een zoektocht naar waar de weerstand is, of welke weerstand het is door aan te raken. Voor het herstellen van een contact dat stuk is. 

· Dit eerste jaar heeft mijn eigen stroom ook in beweging gezet en heeft weer nieuw licht op mijzelf en anderen geworpen. Dat was ook mijn wens, om nieuwe manieren te leren om naar mezelf en anderen te kijken. Maar daar is niet meer licht voor nodig. Eerder duisternis. Dat heeft de oefening van aanraken met de verduisterde skibril mee heel duidelijk gemaakt. Ik heb geleerd meer naar anderen te voelen, want dat wat ik zie, is niet altijd dat wat ik voel. Ik geef dat wat ik zie een kleur of kleuring. Maar wie zegt dat wat ik blauw vind, in werkelijkheid niet rood is. 

· Een ander belangrijk inzicht voor mij heeft te maken met ‘aan’ en ‘uit’ staan. Ik sta meestal ‘aan’. Dan sta ik open voor anderen, in contact met mijn gevoel en ben ik in staat om in beweging te komen. Soms kan ik, doordat ik niet goed weet hoe ik met een bepaalde situatie om moet gaan, of denk te weten hoe iets in elkaar zit, me een soort terugtrekken. Dan ga ik ‘uit’. Ik begin me steeds meer te realiseren wanneer dit gebeurd. En het is mijn uitdaging om het contact niet te verbreken, of de stekker eruit te trekken, maar om gewoon het licht even wat te dimmen. 

· Tot slot kan ik ook wat mooie contacten aan mijn stroomlijn toevoegen. Ik wil mijn werkgroep bedanken voor de bijzondere momenten die we hebben gedeeld. De bijeenkomsten waren waardevolle kado´s en hebben me veel energie gegeven. Verder wil ik Monique, Trees en Ina bedanken voor hun begeleiding en inzichten. 
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