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Waar hecht ik grote waarde aan. Het kost me moeite om iets materialistische te verzinnen waar ik grote waarde aan hecht. Het zijn meer symbolieken of relikwieën die verwijzen naar iets wat voor mij waarde heeft. 

· Potje met gedichtjes over mijn liefde voor Carla 

· Of het fotoalbumpje met gedichten

· Uberhaupt foto’s van geliefde vrienden en familie

· Djembe of cajon: gaat over gevoel en ritme. Over improviseren en afgaan op je gevoel. De belangrijkste dingen in mijn leven heb ik op gevoel gedaan. Liefde voor Carla, kiezen voor haptotherapie, bewustwording. 

· Boekje over yoga. Niet zozeer het boekje maar yoga (en meditatie) vind ik een waardevolle manier om meer tot mezelf te komen. 

· Foto van Juul en Mees. Mooie kleine mensjes die de wereld ontdekken en hun grenzen verkennen. 

Opbouw presentatie
1. Spelen op de cajon

2. Waar denk je aan? Wat doet dit met je? 

3. Bij mij werkt het spelen bevrijdend. 

4. het leukste vind ik om te improviseren en af te gaan op je gevoel. 

5. Sommige mensen weten veel ritmes, ik ga meer op mijn gevoel af. 

6. In de eerste paar jaar, ontdekken hoe een solo te doen. Toen dacht ik: mijn liefde voor Car spelen. Daarmee boorde ik wat nieuws aan. 

7. Dit creëert vaak nieuwe situaties en interessante ontmoetingen. 

8. Voorbeeld: met Angela in het Vondelpark muziek maken. Er komen steeds meer mensen bij ons zitten of muziek maken. 

9. Niet alleen voor spelen van ritme, geldt ook voor mijn eigen leven

10. Gevoel en belangrijkste keuzes gemaakt in het leven: Carla, hapto, bewustwording. 

11. Dit instrument van Carla gekregen. 

Reflectie op de bijeenkomst 

Mijn presentatie in een aantal trefwoorden: 

Ontlading, energiek, leuk, publiek. 

Presentatie van de anderen: 

Persoonlijk kado, Emotie, ontroering, verbinding. 

Ik vind dat we een hele bijzondere groep mensen met elkaar zijn. Tijdens het liedje dat Annet liet horen, voelde ik me heel erg verbonden met iedereen. Ik vond het leuk om even te knallen op mijn cajon voor iedereen en ook mijn gevoel daarover te verwoorden aan iedereen. Ik voel me erg gehoord in de groep en dat geeft me een prettig gevoel. Ook heb ik me niet geremd gevoelt om echt iets van mij te laten zien. En dat maakt iets persoonlijks presenteren heel waardevol. Ondanks het gevoel van veiligheid, was het toch ook wel spannend om echt op te treden. Ik had het bijvoorbeeld best koud, typisch voor als ik het spannend vind. 

De wisselwerking tussen mij en de groep vind ik een lastig te bepalen. Ik merk dat afhankelijk van welke groep ik me bevind en over welk onderwerp het gaat, ik me aanpas. Ik de werkgroep voel ik me op mijn gemak en kan ik mezelf zijn. Ik draag zaken aan als ik dat wil. Dat wordt ook vaak wel overgenomen. Ik vind dat ik ook wel waardevolle opmerkingen maak. Bij buurtbemiddeling had ik dat bijvoorbeeld ook. Op mijn werk voel ik dat toch minder. Voor openstellen in een groep vind ik een wat creatieve omgeving vaak wat prettiger, minder formeel. Daar heb ik gevoelsmatig ook meer aan bij te dragen. 

Ik heb niet het idee dat ik het anders had willen doen. 

