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Hoe ziet de ideale haptotherapeut eruit? 

Lang, blond, bauwe ogen….Nee, het maakt niet uit hoe een haptotherapeut eruit 

ziet. Wel moet hij (of zij) zich bewust zijn van hoe hij eruit ziet en wat zijn uiterlijk met anderen doet. Sterker nog, hij moet weten hoe hij als mens is, wat zijn eigen aardigheden en eigenaardigheden zijn. Want een haptotherapeut zet zichzelf van top tot teen en met huid en haar in om een ander te helpen in de zoektocht naar antwoorden op levensvragen. Dat kunnen vragen zijn als ‘Waarom lukt het mij niet om intieme relaties aan te gaan?’ of ‘Wat maakt dat ik in mijn werk steeds conflicten heb?’. 

Samen met zijn cliënt gaat hij op verkenningstocht, met als uitgangspunt dat de cliënt zelf ervaringen opdoet die tot inzichten en antwoorden leidt. De therapeut biedt ervaringen aan door met de cliënt lichaamsgerichte oefeningen te doen of de client andere (psychologische) impulsen te geven. Hij is een soort levensgids en moet ervoor zorgen dat deze tocht veilig en passend verloopt. Hij heeft een flink gevulde rugzak bij zich met ideeën, vaardigheden, praktijkoefeningen, eigen ervaringen en zelfkennis.

De haptotherapeut staat in contact met zijn eigen gevoel en luistert naar wat zijn gevoel te vertellen heeft. Ook de manier waarop hij contact maakt met de mensen in zijn omgeving is voor hem geen onbekend terrein. Hij weet welke ruimte hij in het leven inneemt en hoe hij dat in verschillende situaties doet. Hij voelt en bewaakt zijn eigen grenzen en is zich bewust van de balans tussen ratio-gevoel, rust-onrust, aan- en afwezigheid en mijn en dein. Ook is hij bewust van het effect van zijn eigen handelen op anderen en is open en transparant. Om open te kunnen zijn moet hij weten hoe hij een oordeel, interpretatie of kleuring vormt. Verder is hij nieuwsgierig, onderzoekend en observerend, creatief en flexibel. Hij is geïnteresseerd in mensen en wat hen beweegt. 

