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Eerste indruk over visie op haptonomie en haptotherapie. 

Er staat zoveel informatie in de lezing dat het me veel tijd heeft gekost om de essentie eruit te halen. Zijn eigen ideeën staan door de hele lezing verwerkt en niet in een hapklare visie voor het oprapen. Ik heb het in een soort mindmap geschetst, waardoor ik het voor mezelf inzichtelijk kon maken. Naar mijn idee beschreef Anne-Jan drie onderdelen in de lezing. 1. zijn ontdekkingstocht naar haptotherapie, 2. de mensvisies van anderen en 3. zijn uiteindelijke visie op haptonomie en de therapeutische toepassing ervan. Uit alle mensvisies van anderen en zijn eigen praktijkervaring heeft hij zijn eigen visie verwoord waarin hij een aantal centrale onderwerpen benoemd.  

Mensvisie: ik voel, dus ik ben. Leven is keuzes maken en verantwoording dragen. De tast activeert het intelligentievermogen van de mens. De mens herkent en erkent een ander als goed en laat dit ook voelen. 

Hulpvraag: ‘Wil je mij helpen volledig mens te worden?’, want ik ben vastgelopen in mijn ontwikkeling door gemis of tekort aan affectieve voeding. Hierdoor kan ik niet loslaten of hechten.

Doel therapie: cliënt begeleiden naar open zijnswijze waarin hij ontvankelijk is voor ‘innerlijk bewegen’ en in staat is tot zingeving en inzicht. Dit leert hij door naar eigen behoefte te openen en sluiten voor menselijk contact, zonder zelfwaarde, zelfvertrouwen of zekerheid te verliezen.

Rol therapeut: Gids die op het juiste moment de juiste mogelijkheden aanreikt voor het bewandelen van je levensweg. Voorwaarde is dat de therapeut optimaal aanwezig is (presentie, transparantie en prudentie) en openstaat voor letterlijke en figuurlijke aanraking. En ook sensitief en responsief is, ofwel voelend luistert en luisterend voelt. 

Werkwijze: Communicatie via 1. het gesprek, waarin de cliënt vanuit zichzelf verwoord. Het gaat om luisteren en verstaan. 2. positiebepaling, waarbij het gaat om bewegen en keuzes maken. Hoe meer posities, des te breder en flexibeler de kijk op de wereld. 3. aanraking, een intensiverend bevestiging van samenzijn. Het gaat om ontmoeten en worden. 

Definitie haptotherapie: In nabijheid aanwezig zijn voor de ander en het voelen activeren, waardoor de ander kan komen tot gevoelsbeleving van zichzelf en anderen als bijzonder en verwonderlijk en daar innerlijk door geraakt worden. 

Ik deel de mensvisie met Van Minnen. Door te voelen, ben je je als mens bewust van het leven. En de mens is van nature goed, mits zij daar in bevestigt is geweest. Ook deel ik het idee van keuzes maken en verantwoording dragen. Lastig vind ik zijn idee op de tast en wat dit voor invloed heeft op de intellectuele ontwikkeling van de mens. Zijn uitspraak ‘wie niet voelt, kan niet denken’ gaat mij te ver. Je kunt ook denken zonder te voelen. De vraag is wel hoe helder en open je kunt denken. 

Onduidelijk vind ik de doorvertaling van zijn mensvisie naar de haptotherapie. Zaken als tast en positiebepaling komen vanuit het niets. Het is alsof er een aantal schakels in zijn theorie ontbreken. Daarnaast zijn er nog een aantal termen dat ik niet begrijp. 

Dat het doel van de therapie is om iemand een open blik op het leven te geven, kan ik me in vinden. Hierdoor kun je als mens tot eigen inzichten komen en jezelf veranderen als het nodig is. Ik kan me alleen niet zo herkennen in de term ‘innerlijk bewogen’. Dat klinkt voor mij te vaag en wordt in de lezing ook niet toegelicht. De rol van de therapeut vind ik helder en mooi beschreven. Wat betekent alleen prudent? Ook denk ik dat de werkwijze inderdaad uit deze drie onderdelen bestaat, alleen komt het fenomeen ‘tast’ wat uit de lucht vallen. En wat bedoelt hij met ‘ontmoeten en worden’ bij tast. Dat zou toch ook bij de andere onderdelen moeten staan? Tot slot vind ik de definitie van Van Minnen wat ongefundeerd. Hij kiest termen die hij verder nergens noemt en waarvan ik ook niet uit de context kan halen wat hij er precies mee bedoelt. Dat geldt ook voor de positiebepalingen. Dit vraag nog wel om een nadere toelichting. Overigens vind ik zijn idee dat je als therapeut wel voelt wanneer je wat moet doen, wel erg mooi: ‘Als het moment zich voordoet dat je de ander mag aanraken, kun je, mits je je daarvoor openstelt heel duidelijk en niet mis te verstaan voelen waar hij jouw hulp behoeft.’

Voegt dit iets toe aan mijn beeld van haptotherapie/haptonomie? 

Het streven naar een open zijnswijze is nieuw voor mij. En de rol van de therapeut is duidelijk beschreven: voelend luisteren en luisterend voelen. Ook de definitie is iets duidelijker geworden. 

Vragen

1. Wat is de invloed van de tast op intellectuele ontwikkeling van de mens? En ‘wie niet voelt, kan niet denken’, gaat dat niet te ver? 

2. Hoe kom je vanuit je mensvisie (zie hierboven) uit op haptotherapie, zou ook een andere therapievorm kunnen zijn? Je kiest voor drie communicatiemiddelen, het gesprek, de tast en de positionering, hoe ben je daartoe gekomen? Welke schakels zitten tussen je mensvisie en haptotherapie? 

3. Kun je me iets vertellen over ‘innerlijk bewogen’ zijn? Het wordt in de lezing vaak genoemd, maar nauwelijks toegelicht. 

4. Wat bedoel je met ‘prudent’ in de rol van therapeut? 

5. Wat maakt dat de termen ‘ontmoeten’ en ‘worden’ bij tast staan en niet bijv ook bij het gesprek? 

6. Wat is het verschil tussen affectiviteit en effectiviteit? 

7. Wat is de zijnswijze van haptotherapie? 

8. p6. Wat betekent ‘het depasseren van het substantiële lichaam? 

9. Bastiaans: Wat is in zijn visie het verschil tussen bestaanswijze en zijnswijze? 
