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Van iets kreeg ik een reflectie op het eerste presentieverslag: 

1. Vraag om feedback

2. Ben ik alleen of met de ander? Kan dat ook minder of het één of het ander. 

3. Ik maak eerst contact met mezelf en vervolgens met de ander. 

Ik voelde enige spanning toen Iet haar reflectie aan mij gaf. Dat kwam omdat mijn indruk van haar heel krachtig is en ik haar mening van waarde vind. 

Een aantal zaken zijn me uit de uitleg van Iet bijgebleven: 

· Haptotherapie is ‘wakker maken’, of de ‘deur openen’. 

· In het zijn gebeuren ook veel dingen

· Ruimte vragen en geven

· Luisteren en voelen wat ikzelf en de ander nodig heeft

· Moet/kun je nog meer luisteren

· Let op het tempo van mezelf en de ander

· Licht en los

Wat heb ik over mezelf geleerd? 

· Bij de balans-oefening voelde ik in eerste instantie veel spanning in mijn nek en schouders. Ik was ongelooflijk hard aan het werk om samen met de ander de goede balans te vinden. Met als gevolg de spanning in mijn bovenlijf en veel meer opname van energie. Dan merk ik niet direct, maar wel een aantal uren of dag later dat ik minder energie heb. De tweede keer ging het beter en bleef ik ook steviger op mijn benen staan. Het hielp me goed om mijn ogen dicht te doen, zodat ik meer op de ander kon afstemmen. Ook hielp het om elkaar zachter of losser vast te houden. 

· Ik lag op mijn buik op de bank en Sabrina raakte aan. Ik voelde rust in haar onderlijk, maar vanuit haar hoofd juist onrust. Of eigenlijk voelde ik alleen maar contact met haar onderlijf. Ze raakte met met haar hand aan op mijn rug, soms was er wel en soms geen contact. Misschien heeft het ook met focus te maken. Het lukte me goed om te voelen wanneer er wel of geen contact was.

· Na de sessie met Sabrina had ik een heel warm gevoel van binnen. Niet zweterig, maar gloeiend. Dit gevoel had ik ook een dag na de presentieles. Ik had toen de innerlijke meetlat van Bob Boot uitgelezen in de trein. En het eerste dat in mij opkwam was om het boek weg te geven aan de vrouw die naast mij zat. Maar ik deed het niet. Ik wuifde het weg als een gek idee. Uiteindelijk besloot ik het toch te doen. De vrouw bedankte me hartelijk en zei: ‘Ik zal het wel nodig hebben’. Daarna liep ik met een grote glimlach en een warm gevoel van binnen naar mijn werk. 

· Met Stephanie stonden we met de ruggen tegen elkaar. Ik stond in eerste instantie niet zo stevig en voelde haar zichzelf veel inbrengen. Dat voelde niet prettig en ik ging vervolgens wat steviger op mijn eigen benen staan. Hiermee bracht ik mezelf meer in. Ik merkte dat dit voor Stephanie minder prettig voelde en zij ging weer zoeken naar een andere houding. Nog steeds vond ik haar veel aanwezig. Alsof ik haar moest ondersteunen. 

Hoe ga ik dit verder in mezelf ontwikkelen? 
Door minder hard te werken, ga ik beter om met mijn energievoorraad. Mijn lichaam wordt dan letterlijk ook harder. Dus door mijn lijf zachter te maken, kan ik mezelf hier bij helpen. Eigenlijk meer vanuit het ‘zijn’, te vertrekken. Eerst bij mezelf te zijn, door bijvoorbeeld steviger op mijn benen te gaan staan en dan vervolgens de beweging van of naar de ander te maken. 

Wat heb ik nodig van anderen en betrek ik anderen hierbij?
Ik kan goed meevoelen met de ander en meebewegen. Maar eigenlijk pas als ik eerst bij mezelf ben. Ik heb van anderen nodig dat zij me ruimte geven om mezelf goed in te kunnen brengen. Ik betrek anderen hier niet expliciet bij. Door mijn eigen fundament beter te voelen, lukt me dat beter. Ik vraag me af hoe ik de ander kan benutten om mijn eigen fundament beter te voelen.  

