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Wat is duidelijk over mezelf geworden?

Pas tegen het einde van de les, toen Iet met Jan-Hein en Annet een oefening deed, kon ik een link leggen tussen de oefeningen met de stoel en presentie. Toen ik dit benoemde zei Iet ‘dat is dan een mooi inzicht’. Genoeg dus, terwijl ik eigenlijk alweer snakte naar meer… Ik probeer ook de manier waarop Iet de oefeningen deed, te achterhalen. Maar ik kan het niet nasynchroniseren. Zover ben ik dus nog niet. Geduld...

Welke aspecten van mijn manier van presentie zijn bekend en nieuw
In het begin was ik heel speels en druk met de oefeningen. Heel nieuwsgierig, onderzoekend en vrolijk. Zo blij als een kind eigenlijk. Dit heb ik alleen als ik iets heel leuk en interessant vind. 

Nieuw was dat ik in mijn ontdekkingstocht gebruik maakte van de ander voor mijn eigen doel. Ik zocht het kantelpunt van de stoel niet samen met Stephanie, maar alleen en met haar als een soort flexibele pilaar. 

Ook kreeg ik van Stephanie terug dat ik haar sturend ondersteunde bij het zoeken naar het kantelpunt. En toen ontstond wel het contact en kon ik ook veel rustiger het kantelpunt vinden. 

Hoe ga ik dit verder in mezelf ontwikkelen? 
Een van mijn leerdoelen is meer te kunnen sturen op ‘aan- en uitstaan’. Zeg maar aanwezig zijn en niet. Ik denk dat door daarmee te oefenen ik ook meer ontdek over mijn manier van present zijn. Ik vind het nog lastig om de vertaalslag te maken van de oefeningen met stoelen en mijn wijze van presentie. Voorlopig ga ik tijdens de lessen goed om me heen kijken en met rust de oefeningen doen. 

Wat heb ik nodig van anderen en betrek ik anderen hierbij?
Ik leer van anderen door naar hen te kijken. Ik werd me bijvoorbeeld bewust van mijn drukheid toen ik zag hoe rustig Joan en Stephanie met de stoel bezig waren. En ook wordt ik blij van de feedback die ik krijg. Ik kan wat actiever om feedback op dit punt gaan vragen aan mijn werkgroepleden. 
Hoe ben ik met presentie in mijn dagelijks leven mee bezig geweest? 

Dit vind ik een moeilijke vraag. Met name omdat ik zelf nog zoekend ben over wat presentie precies is en voor mij betekent. Ik heb wel in december een hele impactvolle gebeurtenis meegemaakt, die mij iets heeft geleerd over presentie. 

Mijn collega Hester, waar ik drie jaar heel intensief mee heb samengewerkt, overleed plotseling aan een hersenbloeding op 39-jarige leeftijd. Dit was een enorme schok en nog steeds lijkt het alsof het niet zo is. De dag nadat ze overleden was kwam het idee in mij op om op haar begrafenis te spreken. Ik had geen idee hoe ik dat moest doen, maar dat ik het moest doen was duidelijk. Gelukkig vond ik een mooie invalshoek voor de toespraak. Ik heb me mentaal goed voorbereid door vooraf te mediteren en vlak voor de toespraak op mijn eigen ademhaling te letten. Maar op het moment dat ik daar stond, kwam ik er niet goed uit. Toen kwam de beste vriendin van Hester achter me staan en legde haar hand op mijn rug. Ik voelde haar warmte en steun. En dat gaf me de kracht om mijn verhaal te vertellen. Haar presentie zorgde ervoor dat ik de moed had om ook daar te zijn, present te zijn om te zeggen over Hester wat ik wilde.  

