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Ik ben al even onderweg in het eerste jaar van de opleiding. En heb dus al wat van mijn verwachtingen kunnen toetsen. 

Mijn verwachtingen t.a.v. de opleiding

De keuze voor opleiding haptotherapie bij ITH heb ik heel bewust en gevoelsmatig gemaakt. Mijn verwachtingen zijn hoog, omdat ik zo weloverwogen hiervoor heb gekozen. Ik hoop dat mijn toekomstwens om een bijdrage te leveren aan het in beweging brengen van anderen hiermee concrete vormen aan gaat nemen. Ik realiseer me dat als ik dan ontdek dat haptotherapie niet aansluit bij mijn idee, ik weer verder moet zoeken naar wat dan bij mij past. Dat zou me dan wel tegenvallen. Hoewel ik het ook weet dat deze ervaring me hoe dan ook zal verrijken. 

Individuele ontwikkeling

Ik sta op een punt dat ik meer richting wil geven aan mijn leven. Dat betekent dat ik mezelf verder wil ontwikkelen in zijn wie ik ben. Niet alleen sociaal, maar ook als professional. En in haptotherapie komen deze twee wensen prachtig samen. Ik hoop in de opleiding inzichten te krijgen in het dichterbij mijn gevoelsleven komen. En nieuwe manieren te leren om anders te kijken naar mezelf en anderen. 

Aansluiting opleidingsaanbod op leerwijze en leerbehoefte

De manier waarop ik tijdens mij opleiding communicatiewetenschap leerde, waar erg cognitief. Veel praten en schrijven, waardoor het wel kennis is, maar niet gevoelsmatig geïntegreerd. In de jaren dat ik werk merk ik dat de beste manier om veel te doen en zelf te ervaren. De theorie ondersteund dat proces vervolgens. 

Grappig genoeg is mijn leerstijl volgens Kolb nog erg gericht op denken en dromen. 

Tijdens de lessen haptotherapie en communicatie is er een goede balans tussen praktijk en theorie. Bij ontwikkelingspsychologie vond ik het teveel gericht op kennis. Hierdoor heb ik het me niet gevoelsmatig eigen gemaakt. Zeker in het eerste jaar zou ik het passender vinden om de theorieën meer op mezelf of medestudenten toe te passen, waardoor het meer gaat leven.

Inpassing studie in leef- en denkwereld   

In de periode tot december moest ik wennen aan mijn veranderde weekprogramma. Voornamelijk voor het werk had het wat consequenties in een vrije dag ruilen en verdeling van werk. Het studeren zelf past prima in mijn dagelijks leven. Het kost me relatief weinig moeite en tijd. 

´ Ít grows on me´, gek genoeg komt er een engelse uitdrukking in me op. Daarmee bedoel ik dat ik langzaam en zeker een bewustere mensvisie vanuit de haptonomie ontwikkel. Begin anders te kijken en bewuster te voelen en luisteren. 

Efficiency en effectiviteit eigen leermethode en leerstijl   

Het voelt gek om naar efficiency en effectiviteit te kijken in de context van een affectieve opleiding. Volgens mij gaat het er niet om dat mijn leermethode en leerstijl effectief zijn, maar om het feit dat ik leer en mezelf ontwikkel. Ik heb het gevoel dat ik iedere keer als ik een opleidingsdag heb gehad weer nieuwe ontdekkingen heb gedaan. En ik krijg er energie van.  

Aansluiting en bijdrage sociaal- emotioneel klimaat en taakrealisatie in leer- en werkgroep   

Ik neem aan dat je hiermee bedoeld mijn positie, ruimte en bijdrage in de werkgroep en of ik mijn opdrachten doe. Ik geniet enorm van de momenten met de werkgroep. Ik ervaar ze als heel leerzaam, het zijn echt cadeau´s. Ik neem actief deel aan de groep en probeer er te zijn met alles wat er is. Het is echt een plek waar ik kan experimenteren, mijn grenzen en leervragen kan onderzoeken. Ik voel me ook verantwoordelijk voor het goed verlopen van de bijeenkomsten en de bijdrage aan ieders leerproces. Daarom maak ik ook zoveel mogelijk alle opdrachten. Ook omdat ik merk dat het mij aan het denken zet. 
Gesprekspunten
Buiten dat wat ik nu heb opgeschreven heb ik nog geen andere gespreksonderwerpen. Ben wel erg nieuwsgierig naar je eerste indruk van mij en wat jij ziet aan kwaliteiten en ontwikkelpunten. 

