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Socialisatieverslag Eline Blom 
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Inleiding 

Voor je ligt mijn socialisatieverslag dat ik als eindopdracht voor mijn eerste jaar van de opleiding tot haptotherapeut bij het Instituut voor toegepaste Haptonomie heb geschreven. Dit is mijn visie op hoe ik ontwikkeld ben van nul tot nu. Ik heb het de titel Op ontdekkingstocht gegeven, omdat ik mijn leven echt een ontdekking vindt. Een speurtocht die begint in de beschermde omgeving van mijn ouders. In de pubertijd de grenzen naar de wijde wereld opent en de weg naar intieme relaties. Me op eigen benen zet in de studententijd en uitdagingen op mijn pad werpt als het werkende leven begint. Deze tocht eindigt in het hier en nu, met een overzicht van mijn ontwikkelpunten en mijn normen en waarden. 

Ik wens je veel leesplezier!
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1. Opgroeien

Liefdevol aangeraakt

Iedere ochtend als ik wakker werd, ging ik naar het bed van mijn ouders om tussen hen in te gaan liggen. Toen ik daar te oud voor werd, was het eerste dat ik deed als ik beneden kwam, een flinke knuffel met mijn moeder. Volgens mijn moeder was ik een echte knuffelkont. Ik herinner me een moment dat mijn vader me ‘kneep’. Ik vroeg waarom hij dat deed. Hij antwoordde: ‘Omdat ik je zo lief vind’. Ik kan de lichaamsgeur van mijn ouders zo oproepen. Niet alleen met mijn ouders knuffelde ik graag. Van mijn tante Gerda hoorde ik dat ik altijd bij mensen op schoot wilde zitten en kusjes ging halen. Als er momenten waren dat ik me niet zo lekker voelde, hoefde ik alleen maar tegen mijn moeder aan te kruipen en dan voelde ik me een stuk beter. Ze aaide dan over mijn hoofd of rug. Dan hoefde we het niet eens ergens over te hebben. Die ruimte voel ik nog steeds als ik haar zie. Ik heb van mijn ouders veel fysieke nabijheid ervaren. 

Zorgzaam

Mijn vader is erg zorgzaam. Als iemand van de trap viel, dan was hij altijd binnen twee tellen onderaan de trap te vinden. Ik las laatst in een boek dat als je iemand kunt opnoemen die je als kind zou redden uit het water, je gesteund bent in het leven. Ik weet zeker dat mijn vader het water in zou duiken. Daaruit kan ik ook opmaken dat ik vanuit mijn ouders een veilige gehechtheid heb. 

Mijn vader had ook altijd oog voor hoe ik me voelde. Ik herinner me dit overigens vanaf een jaar of 12/13. Hij vroeg regelmatig: ‘ben je nog een beetje gelukkig?’. Als puber vond ik dat maar een rare opmerking. Voor een goed gesprek ging ik naar hem toe. Hoewel ik dat toen niet heel snel deed. Bijvoorbeeld toen ik voor het eerst ongesteld was geworden. Toen heb ik me op mijn kamertje teruggetrokken. Toen mijn vader het toch wat vreemd vond dat ik zo lang wegbleef, kwam hij kijken en huilend kwam het grote woord eruit. 

Stevige basis

Mijn moeder was er altijd. Als ik thuis kwam van school, of van softbal. En als ze er niet was, was ze boodschappen doen of iets dergelijks. Ze was een hele stabiele factor in mijn leven. Ze vond het belangrijk om er voor ons te zijn, zodat we altijd ons verhaal kwijt konden. We gingen vaak creatieve dingen doen, zoals knutselen en tekenen. Mijn moeder liet ons vrij in wat we wilde doen. Ik denk dat ik daar voor een groot deel mijn eigenheid door heb gekregen. Mijn vader werkte veel. Hij had een eigen autobedrijf, dus werkte hij ook op zaterdag. Mijn moeder werkte in de garage als administratief medewerker en een soort gastvrouw. En ’s middags was ze thuis om ons op te vangen van school. Mijn vader vond dit een goede verdeling: ‘Je moeder is veel geduldiger dan ik’. In het weekend en tijdens de vakanties was mijn vader een duidelijker onderdeel van mijn leven. Hij liet ons kiezen, vaak tussen twee opties. Dat vond ik soms wel irritant, want thuis gebeurde dat eigenlijk nooit. Ik hoefde niet echt te kiezen en deed waar ik zin in had. Bovendien kon ik vaak wel meer opties dan twee verzinnen. 

Omgaan met emoties

Bij mij kun je goed zien als er iets aan de hand is. Emoties zijn soms letterlijk ‘in my face’, overvallen me soms ook. Als iets me raakt of bezighoudt is dat aan mij of mijn gezicht aflezen. Dat betekent dat ik emoties eigenlijk niet uit de weg kan gaan. Vroeger vond ik dat erg lastig, want het tonen van emoties was niet iets waar we thuis veel ruimte aan gaven. Maar de emoties waren er wel. Zeker bij mijn moeder. Emoties over verdriet van iemand anders (bijvoorbeeld een verdrietige fim op tv) of uit eigen onmacht, bijvoorbeeld in een ruzie. Als er dan tranen kwamen, liep mijn moeder direct naar de keuken om haar tranen niet te laten zien of op te drogen. Mijn vader maakte daar altijd een soort grappende opmerking over. 

Heel lang heb ik emoties die me overkomen als vervelend ervaren. Maar ik heb geleerd dat tranen de dragers zijn van iets. Iets waaraan je de ruimte moet geven. 

Wanneer mijn moeder huilde zei ik daar vroeger niets van, maar als het nu gebeurt, zeg ik altijd dat deze emotie er mag zijn. 

Hoewel mijn vader soms wel rationeel overkomt, kan hij ook heel emotioneel reageren. Vroeger kon hij dingen erg zwart wit bekijken. Dan had hij een hele rechtlijnige visie. Of ik het nu inhoudelijk eens was met hem of niet, ik vond zijn tunnelvisie per definitie vervelend. Daar ging ik dan op in, maar dat werd voor mij altijd frustrerend, want hij bewoog nooit mee. Waardoor ik met een boos gevoel zat. Mijn vader is genuanceerder geworden, en zachter. Ik denk doordat hij gestopt is met (hard) werken en omdat hij opa is geworden. Ik vind het prachtig om te zien hoe hij met zijn kleinkinderen omgaat. Heel zacht en zorgzaam. Ik heb hem wel eens gevraagd of hij ook zo met ons omging. Dan zei hij dat hij zich er vroeger minder bewust van was en dat er ook minder tijd voor was. Maar ik herken het gevoel wel als een van de kids heerlijk bij hem op schoot zit. 

Wees flexibel  
Van mijn moeder heb ik geleerd om flexibel te zijn. Zij vond het belangrijk dat ik me in verschillende situaties en groepen kon handhaven. Concreet betekende dat ik met veel verschillende mensen om kan gaan. Op school kon ik eigenlijk wel met iedereen overweg. Ook durfde ik wel snel nieuwe of onbekende situaties aan, bijvoorbeeld op vakanties. Ik ging graag alleen op pad, om bijvoorbeeld de camping te verkennen. 

Ook heeft ze me geleerd dat om altijd iets van een andere kant te bekijken. Er is nooit een weg, maar altijd meerdere. Ik zie daardoor ook altijd wel een andere weg als de ene doodloopt. Dat verhoudt zich ook tot mensen. Ik kan me goed verplaatsen in iemand anders en begrijpen waar hij of zij vandaan komt. 

Een lastige kant van flexibiliteit is dat ik soms mij eigen positie of mening kwijt ben. Ik stem mijn mening dan bijvoorbeeld eerst af op iemand anders, voordat ik mijn eigen mening bepaal. Ik denk dat ik me doorgaans wel in een situatie inpas, maar als ik onzeker ben of mijn mening nog niet gevormd, dan pas ik me eerder aan. Dan  hou ik niet altijd rekening met mijn eigen wensen. Ik herken dat wel in mijn moeder. Zij heeft ook niet altijd haar mening paraat. En ik heb het idee dat ze soms in situaties terecht komt, die niet echt haar eigen keuze zijn. Maar dat ze zich dan aanpast of inpast aan de situatie en deze accepteert. 

Ontdekken

Mijn ouders hebben ons bewust opgevoed om zelfstandige mensen te worden. Mijn vader zei altijd. ‘Eerst zelf proberen, als het niet lukt, kom je maar naar ons.’ Ik denk dat zij ons stimuleerde om te exploreren en op onderzoek uit te gaan. Ik kan me dat ook wel herinneren. Op ontdekkingstocht in huis, buiten, met Martijn of vriendinnetjes. Ik hield van klimmen en klauteren. Ik herinner mij goed de vakanties die we vroeger hadden. Die waren vrij avontuurlijk. We hadden een camper (2 die mijn vader beiden zelf heeft gebouwd) en we zijn door een groot deel van Europa gereden. Van camping naar camping. Meestal bleven we twee tot drie dagen op een plek staan. Soms sliepen Martijn en ik in de camper (ik sliep voorin bij het stuur, was een speciaal bedje gemaakt), soms in de voortent, soms in onze eigen tent. Martijn en ik gingen altijd op onderzoek uit: waar kunnen we brood halen, toilet, speelplaatsen. We gingen veel wandelen door de bossen en bergen. Dat vond ik altijd erg leuk, mijn bergschoenen aan. Ook al regende het. 

We logeerden regelmatig bij oma Blom. Ook wel eens een week als mijn ouders samen op vakantie waren. Ik herinner me warme hete zomers, aalbessen en aardbeien uit de enorm grote tuin. En het zwemmen en zeilen in de ringvaart waar het huisje aan lag. Ik heb daar heerlijk gespeeld en gerommeld. Ze vertelde me ooit een verhaal dat ik een keer de drukke straat in gelopen ben. Ineens was ik weg en zij in paniek. Een man die met kolen bezig was (ik stel me hem heel sterk, met vieze grote handen) zag me lopen en heeft me opgepakt en weer teruggebracht.  

Opstandig 

Mijn ouders streefde naar een situatie met zo min mogelijk toestanden, naar harmonie. Ik herinner me ook weinig problemen. Er waren wel eens ruzies. Bij mijn ouders ging het vaak over het werk ging. Mijn vader is erg perfectionistisch en mijn moeder niet. Dus dat leidde wel eens tot wat argumenten thuis. Mijn moeder vindt het soms lastig om in een discussie woorden te vinden, terwijl mijn vader dat heel goed kan. Als een discussie uit de hand loopt, sluit mijn vader zich af. Zo goed, dat hij je voor een lange tijd stil kan zwijgen.  

Waar ik met mijn moeder echt ruzie om kreeg was kleding. Dan had zij iets klaargelegd wat ik echt niet aan wilde. Echt boos was ik dan. Zo boos, dat ik heel driftig werd. Ik kon zo boos zijn dat ik mezelf niet in hand had. Ik herinner me dat ik op de gang moest en dan met mijn vuisten op de deur ging slaan. Het was een wengé houten deur en hij galmde altijd geweldig. Dat heb ik op die momenten goed laten horen. Het schijnt dat ik een keer zo moe was geworden, dat ik op de gang in slaap was gevallen. 

Ik denk dat die driftbuien zo rond mijn vroege pubertijd voorbij waren, en dat ik juist heel rustig en teruggetrokken was. Zoals blijkt uit het verhaal van mijn eerste ongesteldheid. Toen ik zo’n jaar of zestien was, waren de emoties weer volop zichtbaar aanwezig. Ik was echt opstandig. Mijn vader en ik konden echt knallen. Ik denk dat we op elkaar lijken. We begrijpen elkaar heel goed en ook helemaal niet. Ik deed namelijk waar ik zin in had en hield nauwelijks rekening met mijn ouders. 

Een laatste uitbarsting met mijn vader heb ik gehad op vakantie in Lanzarote, toen ik 30 was. Ik ervaarde van hem weer de sturing die ik ook vroeger ervaren heb, alsof ik weer maar twee opties voorgeschoteld kreeg. Ik ben met hem in een flinke discussie terecht gekomen, waarbij ik in woorden flink om me heen heb geslagen. Hij voelde zich enorm afgewezen. Ik heb hem niet eerder zo in tranen gezien. 

Achteraf gezien is het goed geweest, hoewel ik me besef dat ik het ook anders aan had kunnen pakken. We zijn er later samen tijdens een wandeling op teruggekomen. Ik merk dat we sinds die keer allebei meer naar elkaar toe zijn gegroeid. Ik heb hiervan geleerd om eerder mijn wensen of irritaties aan te geven, zodat ik niet meer als een soort granaat tot ontploffing kom. 

Ik heb lang gedacht, omdat ik me soms onmachtig voelde in ruzies, dat mijn ouders te weinig ‘voorbeeldruzie’ hebben gemaakt. Ik denk niet meer dat dat zo is, want die waren er wel eens. Maar ik herken de onmacht van het ruzie maken die ik bij hun zie. Ik denk dat we thuis vroeger ruzie als een ongewenste gast hebben gezien. Maar ik heb me gerealiseerd dat een botsing soms nodig is, dat het ook een vorm van ontmoeten is. En dat het de kunst is om productief ruzie te maken.   

Gelijke behandeling en doe je best

Mijn vader heeft duidelijke principes en uitgangspunten. Hij heeft mijn broer en mij altijd gelijk behandeld. Hij vindt dat ouders over de opvoeding op dezelfde lijn moeten staan. Dus niet dat je van de ene ouder ‘ja’ krijgt, terwijl de ander ‘nee’ zegt. Ik heb hier van vroeger niet echt herinneringen aan, maar merk dat mijn vader nog steeds heel straigt is. Bijvoorbeeld als het gaat over geld. 

Een ander principe van mijn vader is dat je je best moet doen om iets te bereiken. Dat deed ik ook op school, om goede cijfers te halen. Ik moest daar ook hard voor werken, want het kwam me niet aanwaaien. Mijn vader beloonde mijn daarvoor. Martijn ging school makkerlijker af en mijn vader vond dat hij er met de pet naar gooide. Ik herinner me daar nog wel een discussie over. 

Broer en zus 

Als mens groeien mijn 3,5 jaar oudere broer, Martijn, en ik steeds meer naar elkaar. Van heel vroeger weet ik niet zo veel meer. Van wat ik heb gezien op foto’s en film zag ik een klein meisje precies haar broer nadoen. Hij sprong in het zwembad, ik deed het ook. Hij ging op honkbal, ik op softbal. Hij ging naar het Adriaen Pauw (middelbare school), ik wilde daar ook heen. 

Ik herinner me nog dat hij nooit graag op de foto wilde staan. En dat hij altijd te sterk was en ik dus met stoeien altijd het onderspit delfde. Spierballen rollen. Ik werd daar heel driftig van. De pubertijd hebben we niet echt gedeeld. Ik denk dat we met hele andere dingen bezig waren. Bovendien zitten we toch echt anders in elkaar. Hij is veel verstandiger en ik ben impulsiever. Hij is vroeg op kamers gegaan. Ik vraag me weleens af hoe die tijd voor hem geweest is. Ik betwijfel of hij er al aan toe was. Ik merk dat we nu steeds meer interesses delen. Wat betreft levensinstelling en toekomst. Hij is nu coach en is ook geïnteresseerd in haptonomie. Ik voel me door hem heel erg gezien en gewaardeerd. Wie weet beginnen we nog eens praktijk Blom. Hij heeft ook een superlief gezin. Zijn vrouw, Brecht, is een bijzondere vrouw. Ik vind het mooi om te zien dat zij veel met en van elkaar leren. Ik heb een bijzondere band met haar. Hun kinderen Mees en Juul zijn echt twee wondertjes.  

Doe wat je leuk vindt

Dat is iets wat ik nu erg belangrijk vindt, maar wat ik me denk ik pas later in mijn leven ben gaan realiseren. Ik denk dat ik vroeger veel dingen ben gaan doen omdat iemand om mij heen dat deed. Ik ging eerst kunstzwemmen, maar daar had ik geen talent voor. Toen koos ik voor softbal. Een vriendinnetje deed dat en mijn broer honkbalde. Dat paste veel beter bij me en ik had er ook plezier in en talent voor. Sommige meiden gingen helemaal op in het softbalwereldje, maar voor mij waren er ook andere dingen, zoals school en andere vriendinnetjes. 

Een andere keuze was dwarsfluiten, meer omdat de juffrouw het deed. Eigenlijk vind ik het een saai instrument en besloot in plaats van klassiek, jazzmuziek te gaan maken. Ik speelde zelf in een bandje. Heerlijk improviseren. 

Vanaf mijn ongeveer mijn tiende jaar tot mijn vijftiende ging ik zomers een week op zeilkamp. Hoewel ik het zeilen zelf niet heel bijzonder vond, heb ik wel genoten van deze weken. Met een groep jongeren lekker op het water, liedjes zingen, zwemmen, slapen in een opgeknapte boerenstal. Mijn broer en Brecht kennen elkaar van de zeilschool. Ik heb daar de eerste glimpen van hun liefde gezien. 

Ik denk dat mijn ouders wat werk betreft niet altijd hebben gedaan wat ze graag wilde. Mijn vader is wel een echte ondernemer en harde werker. Maar dat kostte hem ook wel veel energie. Wat ik erg krachtig van hem vond, is dat hij op een gegeven moment besloot om met het garagebedrijf te stoppen. Ook al zou hij buschauffeur moeten worden. Hij koos voor zichzelf. Overigens betekende dit dat mijn moeder ook van baan moest veranderen. Uiteindelijk is ze in de gehandicaptenzorg terecht gekomen. Iets was ik heel erg bij haar vond passen. Ze heeft een creatieve kant die zich uit in schilderen en tekenen. Ze kan ook heel goed gedichten schrijven, hoewel ze dit alleen met Sinterklaas doet. Mijn ouders genieten nu van het leven. Zij werken nu niet meer, maar hebben een vol en gezellig sociaal leven. We zien elkaar regelmatig en zijn betrokken bij elkaars levens. 

Dankbaar

Nu ik wat meer om me heen heb kunnen gekeken en ook andere opvoedingsverhalen heb gehoord, realiseer ik me meer hoe gezegend ik ben geweest met de mijne. Ik heb liefdevolle ouders die Martijn en mij met veel aandacht en de beste intenties hebben groot gebracht. Daarmee hebben ze voor belangrijk deel mij gemaakt tot wat ik nu ben. En daar ben ik ze heel dankbaar voor. In haptonomie terminologie zou ik het zo verwoorden. 

Mijn ouders hebben mij veiligheid en warmte geboden en hiermee de weg vrijgemaakt om mijn eigenheid te laten ontplooien. We hebben elkaar, niet zonder slag of stoot, los kunnen laten zodat ik intimiteit bij andere mensen kon zoeken. Vervolgens ben ik zelf in staat geweest mij eigen pad naar zelfstandigheid te bewandelen, waarbij ik op mijn ouders kon terugvallen als het nodig was. 

2. Op eigen benen staan 

De wijde wereld in

In mijn pubertijd, zo vanaf mijn zestiende, begon mijn wereld zich uit te breiden. Ik begon te ontdekken dat er meer was dan de bekende en beschermde omgeving waarin ik was opgegroeid. Ik wilde het leven ontdekken, liefde ontdekken, leven in het hier en nu. Ik had heel erg de behoefte om te zien hoe de wereld er uitzag. Dat betekende dat ik zonder angst en met veel nieuwsgierigheid op pad ging. En ik had toen een ‘partner in crime’, Jolanda, klasgenote van de middelbare school in Heemstede. Zij was al ‘wereldser’ dan ik en met haar ging ik op avontuur. We konden uren kletsen. We gingen uit, dansen en met mannen zoenen. Er ging een wereld voor me open. We gingen ook samen op vakantie naar Frankrijk. Mijn ouders brachten ons naar een camping om ons na twee weken op te halen. En we beleefden allerlei avonturen, bijvoorbeeld liften om bij de disco te komen. Het is een wonder dat we daar ongeschonden uit zijn gekomen. Naïef, noemde mijn vader het. Ik had toen geen idee wat hij daarmee bedoelde. Voor mij was het ultieme vrijheid. Doen waar ik zin in had, volop leven. En deze houding botste wel eens met de verstandige houding van mijn vader. Ik kwam te laat, belde te laat. Ik heb hem weinig zo boos gezien. En ik voelde mij niet gezien in mijn ontdekkingstocht. Volgens mij wist mijn moeder soms niet wat ze met ons aan moest.

Eerste liefde

Mijn contact met Jolanda werd steeds intenser en intiemer. Langzaamaan sloten wij ons steeds meer af voor de wereld om ons heen en leefden in onze eigen realiteit. En we werden verliefd op elkaar en niets anders bestond. Ik was helemaal weg van haar en vond mijn seksuele ontdekkingstocht met haar ook superspannend. Ze had een complexe persoonlijkheid. Soms was ze heel erg lief en op het andere moment was ze heel afstandelijk. Van haar jaloezie begreep ik niets. Ik vond alleen haar leuk, maar zij geloofde dat kennelijk niet. Het was een intense en verwarrende tijd. 

Haar ouders vonden onze relatie maar niks. Gelukkig was het contact tussen haar moeder en mij wel normaal. Haar vader vond ik echt een schim. Een stoffige sigarenrokende bibliothecaris die alleen maar in zijn boeken zat. 

Mijn ouders hebben me gelukkig de ruimte gegeven om een relatie met Jolanda te hebben. Achteraf zei mijn vader dat hij het belangrijkste vindt dat ik gelukkig ben. Of het nu met een vrouw is of niet. 

Middelbare school

Op de middelbare school heb ik me goed vermaakt. Ik had een paar goede vriendinnen en we deden van alles en niets. Als ik probeer terug te halen wat we deden, kan ik weinig concreets bedenken. Beetje bij mensen thuis hangen, op school in de pauzes met elkaar lachen. Ik herinner me een pyjama-party bij mij thuis. Dan sliepen we met zijn allen in de woonkamer en keken stiekem naar de seksfilms van mijn vader. Het was een vrij kleine school waardoor er veel oog was voor de leerlingen. Ik heb me door verschillende leraren echt gezien gevoeld. Eens kreeg ik een keer een kaartje van een docent Godsdienst, om eens wat met haar te drinken. Dat vond ik wel vreemd, maar ben dat wel met haar gaan doen. Toen bleek dat zij met mij wilde praten over mijn relatie met Jolanda. 

Zo rond mijn 16e vond ik school iets minder interessant, en ging liever met vriendinnen of Jolanda leuke dingen doen. Ik spijbelde niet, maar had er weinig aandacht voor. Ik kwam een keer thuis van school en mijn ouders hadden met mijn mentor gesproken. Mijn moeder had tranen in haar ogen omdat de mentor had gezegd dat ik niet zo mijn best deed op school. Ik was zeer verbaasd. Ik was me ervan bewust dat ik veel kletste in de klas, maar de mentor had mijn ouders het gevoel gegeven een onhandelbaar kind te zijn. Zo er was het volgens mij niet, maar in de vijfde klas bleef ik wel zitten. En ik was niet de enige. Ik geloof een kwart. Gelukkig wel de meest gezelligste kwart. Toen we hoorde dat we bleven zitten, besloten Jolanda en ik zo snel mogelijk op vakantie te gaan. We hebben zelfs de rector weten te overtuigen ons eerder dan het schooljaar afgelopen was vrij te geven. In die twee keer vijfde klas en de zesde heb ik de lol en het iets meer leren beter kunnen combineren. Waarschijnlijk omdat Jolanda besloot naar een andere school te gaan. Toen kregen we een soort stoplichtrelatie. En zij kreeg ook vriendjes. Iets wat ik eigenlijk niet leuk vond, maar ik wilde toch haar vriendin blijven. Toen zij een Marokkaanse vriend had gekregen, besloot zij ons contact te beëindigen. Het heeft even geduurd voor ik daar overheen was. Op kamers gaan in in Amsterdam en het studentenleven hielpen mij daarbij. Tien jaar later heb ik met Jolanda over onze ervaringen gesproken. Zij gaf aan dat ze onze relatie eigenlijk niet aan kon. Ik was te lief voor haar. Toch vond ik het wel fijn om te horen dat het beëindigen van het contact haar ook niet in de koude kleren is gaan zitten.   

Vrienden

In de weekenden werkte ik de bediening bij Tearoom/banketbakkerij Okkersen in Hoofddorp. Samen met een groep meiden, waaronder Carla, Marlies, Margo, Hadass, draaide we deze toko alsof het de onze was. We hebben veel lol gehad en gingen samen uit. Eerst alleen met de meiden, later met jongens die altijd wat kwamen drinken bij Okkersen. Stappen en dansen in de Roxy en de iT. Die dansavonden waren erg gaaf. Opzwepende muziek waar ik helemaal in op kon gaan. Ook werd de vriendengroep uitgebreid met vriendjes, broers e.d. waarmee we ieder jaar een lang weekend gingen kamperen.  

Op kamers 

Na de middelbare school heb ik getwijfeld over een vervolgstudie. Ik ben flink op onderzoek uitgegaan, samen met mijn moeder. Toerisme (niet interessant), sociaal-pedagogische hulpverlening (te soft), pedagogiek (mensen spraken me niet aan). De studie die ik wel interessant vond en waar de mensen me van aanspraken, was communicatiewetenschap. Communiceren en het idee dat je daar invloed op kan uitoefenen leek me boeiend. Bovendien leek Amsterdam me een leuke stad om in te wonen. Want ik wilde heel graag een eigen plek, zelfstandig zijn. Dus ben ik op zoek gegaan naar een kamer. Mijn vader bood aan iets te kopen, maar dat wilde ik niet. Op een advertentie in het krantje de via via heb ik veel reacties gekregen: van hijger tot eenkamer-appartement. Op een paar plekken ben ik met mijn moeder geweest, maar dat was veel rotzooi. Uiteindelijk had ik voor een jaar een studio geregeld op de Nieuwendijk. Althans dat dacht ik. Daar aangekomen met mijn hebben en houwen op een aanhangwagen, paste de sleutel niet in het slot. En er stond een andere meisje die de kamer had gehuurd. Opgelicht. Ik was vol ongeloof en verbazing. Achteraf kon ik wel een aantal zaken terugbrengen. Het casino, waar de jongen en ik het huurcontract gingen vieren, de geheimzinnig telefoontjes die hij had in de paar keer dat ik er was. Maar ik ging ervan uit dat mensen te vertrouwen zijn. Toen hebben mijn vader en ik besloten toch een appartement te kopen. En daar was ik toen erg blij mee. Twee studievriendinnen Simone en Maartje kwamen bij me wonen. Dat werd heel gezellig, behalve de eerste zomer. Toen waren mijn huisgenoten nog veel bij hun ouders. Toen kende ik nog weinig mensen in Amsterdam. Ik heb me echt alleen gevoeld. En heb toen echt afstand van mijn ouders genomen. 

Zes jaar hebben we met elkaar met heel veel plezier in de Bonairestraat gewoond. Simone en ik hebben onszelf gekscherend ‘nestjesbouwers’ genoemd. Want het was echt een veilige en vertrouwde plek. Uiteindelijk woonde onze vriendjes er zelfs. Met zes mensen op 60m2, geen idee hoe we dat deden. Gelukkig goed, want we zijn nog steeds vriendinnen. 

Het studentenleven

Terugkijkend vond ik mijn studie wel aardig, maar niet superinteressant. Leuke onderdelen waren sociale psychologie, journalistiek, wetenschapsfilosofie en de werkgroepjes. Maar het heeft me nooit heel erg geboeid. Sommige mensen wisten toen al heel goed richting te geven aan hun eigen studie. Ik heb het me redelijk laten overkomen. Net als het vrije studentenleven. Dat is eigenlijk 20% studeren en verder andere leuke dingen doen. En vooral die andere dingen hebben me geholpen om Amsterdam en nieuwe mensen te leren kennen.

Ik heb twee jaar bij de studentenvereniging SSRA gezeten. Veel drinken en weekendjes weg. Overgebleven vrienden van de SSRA zijn Chantal en Sewdath. Met Sewdath heb ik een korte relatie gehad. Met Chantal heb ik mijn eerste grote reis gemaakt: een maand rondtrekken in Mexico en Guatamala. Ook ben ik gaan softballen bij een studentensoftbalteam; een stel enthousiaste en hele fanatieke meiden. Vrijwel allemaal wat ouder. De club was klein en gezellig. Ik herinner me veel leuke toernooien en avondjes stappen, waarvan ik er zelf veel heb georganiseerd. Na een paar jaar begon ik minder plezier te hebben in het spelletje. Ik vond mijn eigen prestaties tegenvallen en een wedstrijd betekende vaak de hele zondag op pad zijn. Verder merkte ik dat veel contacten vrij oppervlakkig waren. Behalve met Lisa, wie nog een goede vriendin is. Zij heeft zelfs een tijdje bij mij in huis gewoond. Een paar jaar geleden ben ik gestopt en ik mis het niet. 

In mijn studietijd heb ik ook het muziek maken weer opgepakt. Maar nu echt swingen met het oer-instrument djembé, samen met mijn sprankelende en creatieve vriendin Angela. Dat is iets heel puurs en instinctiefs. Overigens is mijn djembeleraar Mousse een heel inspirerend mens. Ik vind hem tijdloos, heel echt en puur. Toch ben ik afgelopen jaar gestopt met djembé. Na 8 jaar heerlijk spelen en leuke optredens was het genoeg. 

Verder heb ik tijdens mijn studie ook nog vrijwilligerswerk gedaan en verschillende baantjes gehad. Daarover meer in het volgende hoofdstuk. 

Liefdeservaringen

Toen ik ging nadenken over mijn liefdes en seksuele ervaringen, besefte ik me niet eens bewust dat het grotendeels over vrouwenliefde gaat. Voor mij voelt dat heel natuurlijk aan. Ik heb daar eigenlijk nooit bewust voor gekozen, het was gewoon zo. Hoewel mijn hart uitgaat naar een vrouw, hebben al mijn ervaringen bijgedragen tot wie ik nu ben. Ik blij dat ik mijn hart mag volgen. En dat heb ik mede te danken aan mijn ouders. Zij hebben mij altijd de ruimte gegeven te zijn wie ik ben en om te gaan met wie ik wilde. Ik voel me daarin gezien en ondersteund. Vroeger realiseerde ik me dat nauwelijks, maar nu ik om me heen veel voorbeelden zie van mensen die die vrijheid niet hebben gehad, waardeer ik het nog meer. 

Een andere reden waarom ik vrouwenliefde als iets heel normaals zie, is dat ik daar eigenlijk nooit moeite voor heb hoeven doen. Het kwam altijd op mijn pad, zonder me in de lesbische scene te begeven. 

Iedere liefde (klaverliefde, is-dit-nou-liefde-of-vriendschap-liefde, je-bent-mijn-maatje-liefde, liefde voor een dag of nacht, vluchtige verliefdheden) heeft me wel wat opgeleverd. Ik zal de highlights benoemen. 

Kalverliefde was, zoals eerder beschreven, met Jolanda. Is-dit-nou-liefde-of-vriendschap-liefde, was in mijn studententijd met Sewdath. Hij was goed gezelschap tijdens een eenzame start in Amsterdam. 

Vluchtige verliefdheden op vrouwen heb ik ook gehad. Vooral tijdens mijn studententijd toen ik geen relatie had. Een studiegenoot, iemand uit mijn softbalteam, een collega, iemand van de SSRA. Ik deed daar meestal niets mee, vond het gewoon een prettig gevoel. Tegen mijn teamgenoot en collega heb ik het wel benoemd. Meer vanuit de gedachte om het uit mijn systeem te hebben, dan er iets voor terug te verwachten. Die collega reageerde overigens heel sympathiek. De reactie van mijn teamgenoot viel overigens wel tegen, omdat zij meer bevestiging zocht voor wat ik in haar dan zo leuk vond, dan in het feit dat ik dit aan haar kenbaar maakte. Ook in mijn relatie met Carla heb ik me tot een cursusgenoot aangetrokken gevoeld. Dit heb ik haar kenbaar gemaakt en later ook met Carla besproken. Dat vond ik niet eenvoudig, maar ik vind dat een verantwoordelijkheid die je in een relatie hebt. Als er openheid is kun je eerlijke keuzes maken. 

Liefde voor een dag of nacht. In mijn ontdekkingstocht van het leven, heb ik ook wat korte seksuele ontmoetingen gehad. In de pubertijd was dat nog vrij onschuldig: een beetje zoenen met jongens. Tijdens mijn studie heb ik ook een aantal one-night-stands met seks gehad, waarvan één met een vrouw. Mijn eerst keerwas, ik was 19 en vond het wel tijd voor seks met een man, met de overbuurjongen in het bos. Ook ben ik met een tuinman (ik had toen aardig wat gedronken) en een collega van het Ibis naar bed geweest. Conclusie: van seks zonder gevoel werd ik niet blij. Daarmee werd voor mij ook steeds duidelijker dat ik met een man niet gelukkig zou worden. Een korte romantische ontmoeting met een vrouw in een paardenstal, bevestigde dit.  

Jij-bent-mijn-maatje-liefde was Teus die mij toch drie jaar van het vrouwenpad heeft gehouden. Er was iets in hem wat me raakte en nieuwsgierig maakte. Hij was energiek, creatieve en lieve man. Hij deed de kunstacademie en creëerde mooie dingen op interieurgebied. Ik heb van hem geleerd om anders te kijken. En dat meer van iets niet altijd beter is. Wat ontbrak in onze relatie was wederkerigheid. Hij kon wel bij mij ‘wegkruipen’, maar ik niet bij hem. Ik hield van hem, maar meer als goede vriend en dat is niet voldoende voor een liefdesrelatie. Maar dat realiseerde ik me op dat moment niet. Die realisatie kwam wel toen ik na mijn studie in 2001 besloot om met Carla, een goede vriendin waarmee ik in de banketbakkerij had gewerkt, drie maanden door Zuidoost Azië te reizen. 

Carla, echte liefde

Andere landen ontdekken. Dat was wat wij allebei wilde. Te beginnen bij Thailand, Vietnam en Laos. We hadden allebei een vriend en die konden niet mee. Vanaf de voorbereidingen was het al goed. Carla gaf me heel erg het gevoel dat we er een leuke en avontuurlijke vakantie van gingen maken. En dat sprak me erg aan. Ik kon altijd goed met haar praten en voelde me op mijn gemak bij haar. Er was altijd een soort positieve energie tussen ons. Achteraf zei Carla dat ze het prettig vond om met mij te zijn. ‘Maakt niet uit wat we gaan doen, het wordt toch altijd leuk met jou’. Carla wist van mijn vrouwen-verleden en dat vond ze wel interessant. Ik hoor haar nog zeggen voordat we op reis gingen: ‘Straks wordt je nog verliefd op mij.’ Daar had ik tot dusver nooit over nagedacht. Zij had al jaren een vriend. Kennelijk had ze toch iets in mij wakker gemaakt, want ik werd verliefd op haar. Wat een toestand! Zij een vriend en ik ook. En zij viel voorzover ik wist niet op vrouwen. De signalen die ik gaf werden eerst niet opgepakt. Dus besloot ik het maar zo te laten. Totdat zij ineens over de brug kwam. Dat liet ik me geen tweede keer vertellen. De vonken vlogen ervan af. Ik dacht dat dit een vakantieliefde zou zijn. En dat het met de komst van Teus naar Thailand over zou zijn. Ik vertelde Teus de situatie en zei dat ik voor hem koos. Maar dat was een besluit van het hoofd en niet van het hart. Drie weken zijn we gedrieën met elkaar gebleven. Achteraf vraag ik me af hoe we die tijd doorgekomen zijn. Terug in Nederland beeindigde ik de relatie met Teus. Ik heb me lang schuldig gevoeld ten opzichte van Teus, want hij was er kapot van. Tot een vriendin vijf jaar later tegen me zei, dat schuldig voelen is wat je jezelf aandoet, dat doet niemand anders. Carla’s vriend bleek bij thuiskomst ook op iemand anders verliefd geworden te zijn. Toen was de weg vrij. Na een jaar zijn we gaan samenwonen in mijn huis in Amsterdam. Het koste Carla wel moeite om haar eerste eigen appartement en Leiden op te geven. We hebben mijn toen nog studentenhuis veranderd in een leuk huis van ons samen. 

Ik kan nog zoveel over Carla vertellen. Haar onstuimige passie en enthousiasme, voor mensen, voor haar werk als arts. We delen de wens om het leven samen te ontdekken. Carla is mijn echte liefde. Het is zo onverwacht en zo geweldig. Ik geniet elke dag van haar. We vullen elkaar aan, leren van elkaar, knuffelen zoveel het kan. Ik hou enorm veel van haar. Met haar voel ik ultieme intimiteit. Dat is een gevoel van echt samen één worden en alles om je heen vergeten. Dat kan seksueel zijn, maar ook bijvoorbeeld door een bepaald moment te delen. Door bijvoorbeeld tegelijk een open haardlucht te ruiken of te genieten van een waanzinnig uitzicht. Ik voel met echt verbonden met Carla, we zijn zielsverwanten. Op 14 juli 2007 zijn we getrouwd. Het was een prachtige dag, precies zoals we het wilde. Het middeleeuwse kerkje straalde in de zon en de wind liet de gekleurde vlaggen wapperen. Een doedelzakspeler creëerde de schotse sfeer. ‘S middags konden we buiten genieten van een groot Bourgondisch buffet aan tafeltjes met geblokte roze tafelkleedjes. We hebben onze liefde naar elkaar uitgesproken en de dank voor het feit dat onze liefde mag zijn. 

Ik vind het belangrijk kritisch te zijn, maar ik kan echt weinig kritische punten over Carla vertellen. Natuurlijk hebben wij onze discussies en ruzies. Op moment dat een van ons de ander in haar ruimte beperkt, levert dat nog wel eens interessante situaties op. Ook daarvan leren we weer en zijn we in staat om verder te groeien.  We hebben allebei een basisvertrouwen in elkaar. We vinden cruciaal in de relatie om elkaar vrij te laten, ruimte te geven om te zijn wie je bent. Ik hoop dat we nog lang samen mogen genieten van elkaar en van dit leven.  

3. Op de werkvloer

Tijdens middelbare school 

Vanaf mijn 16e heb ik altijd gewerkt, naast school en studie. Daarvoor heb ik op mijn vaders werk auto’s gewassen en administratie gedaan. Het leek me leuk in de bediening te werken, en kwam terecht bij een banketbakkerij/tearoom. Dat was eigenlijk meer gezelligheid, dan werken. Ik heb daar geleerd samen te werken, goeie cappucino’s en grondig schoon te maken. Na twee jaar wilde ik wat anders gaan doen en kwam terecht als telefoniste bij een nieuwe en professionele pizzeria. We begonnen met drie meiden, die ik toevallig allebei kende, en uiteindelijk heb ik een aantal vriendinnen binnengehaald. Het was een ideale baan; verdiende goed, altijd samen met een vriendin en tussen de telefoontjes kon ik leren voor mijn eindexamen VWO. Via mijn vriendin Marlies kwam ik terecht bij de Vloh (lokale omroep van de Haarlemmermeer). Daar heb ik als redacteur voor een nieuwsprogramma gewerkt. Ook heb ik samen met een groep jonge mensen een jongerenprogramma gemaakt. Zo’n productie organiseren vond ik leuk. Ik ontmoette daar ook iemand die stage liep voor haar studie Communicatiewetenschap. Ik denk dat zij me wel op het spoor van die studie heeft gezet. 

Tijdens studie

In het begin van mijn studie had ik via een uitzendbureau allerlei horecabaantjes. Toen ik toch wat vaster werk wilde, kon ik aan de slag in het restaurant en bar van het Ibishotel. Daar vond ik weer de combinatie van hard werken en gezelligheid. Omdat ik het organiseren miste, ben ik daarnaast bij congresorganisatiebureau CAOS gaan werken. Het was een klein en professioneel bedrijf dat werd gerund door twee vrouwen. Ik herinner me een groot congres voor homeopaten, een congres in Hamburg en de heerlijke lunches. 

Bij CAOS ben ik gestopt, omdat ik stage wilde lopen bij het Public Relations Bureau, GCI Holland. Een gerenommeerd bureau met een waanzinnig pand aan het Vondelpark. Mijn eerste werkstress heb ik daar ervaren. Ik moest de Verkiezing voor Secreatresse van het Jaar organiseren. Leuk, maar ook afzien. De projectleider Carla was enorm precies en hard in de communicatie. Toen er een fout in een uitgestuurde brief bleek te staan, kreeg ik de wind van voren. Ik heb erg geworsteld met het contact met haar. Eigen initiatief hielp niet, via bemiddeling van een andere collega is het weer goed gekomen. Bij mijn afscheid heeft Carla zelfs een gedicht voor me geschreven. Een bijzondere vrouw die bij GCI als secretaresse werkte was de zestigjarige Constance. Zij heeft me ondersteund in de wat lastigere tijden. Ik ben erg blij dat we nog steeds contact hebben. 

Om wat meer ervaring op te doen in het communicatievak, zocht ik naar vergelijkbaar werk als bij GCI. Mijn vader bracht me in contact met Bart, een ondernemer. Hij was een communicatiebureau gestart dat een koepel vormde waarbinnen zelfstandigen een onderdeel voor hun rekening konden nemen. Ik zou dan het PR-deel kunnen doen, maar dan moest ik een eigen onderneming starten. Met (financiële) steun van mijn vader, heb ik dat gedaan; e-line PR. Via Bart kreeg ik een aantal opdrachten binnen en ik werkte samen met een jongen (ben zijn naam vergeten) die een schrijfbureau was begonnen. In het begin was het leuk en interessant. Maar langzaamaan merkte ik dat Bart grote woorden had, maar zijn afspraken niet altijd nakwam. Ik zou geld van hem krijgen voor bepaalde opdrachten en hij betaalde niet. Ik vertrouwde hem niet meer en besloot het contact met hem te verbreken. Mij eigen bureau bestond nog, maar ik vond het werk te alleen en vond dat ik nog meer moest leren, voordat ik echt voor mezelf zou kunnen beginnen. Bovendien moest ik mijn scriptie gaan schrijven en had niet zoveel tijd om erbij te werken. Toen vond ik de ideale combinatie als studentenassistent van bijna professor Peter Neijens. Daar werkte ik aan een van zijn onderzoeken waarmee hij hoogleraar werd. Hij onderzocht de relatie tussen journalisten en voorlichters. Dat vond ik een mooi onderwerp om ook mijn scriptie over te schrijven. 

Terugkijkend ben ik onder de indruk van de hoeveelheid baantjes die ik tijdens mijn studie heb gehad. En ik realiseer me dat ik best hard heb gewerkt in die tijd. Het was eigenlijk een soort doorgaande stroom, waarbij ik van het een in het ander ging. Ik herinner me weinig rust- of reflectiemomenten. Dat pastte ook wel bij de energie die ik had, maar het creëerde ook wel onrust in mij. 

Het echte werk

Na mijn afgeronde studie ben ik op zoek gegaan naar werk in de communicatiehoek. Dat was niet eenvoudig, omdat de banen niet voor het oprapen lagen. Totdat ik iets zou vinden heb ik secretariële baantjes gehad bij een bureau voor de empowerment van vrouwen in de Bijlmer en in een bejaardentehuis. In sollicitatiegesprekken leken reclamebureaus mij in eerste instantie boeiend, maar in de gesprekken merkte ik, dat ze voor mij te commercieel waren. Een boeiende campagne maken voor een autofabrikant sprak me niet aan. Mijn voorkeur ging uit naar overheid of non-profit. Zo kwam ik terecht bij de Vereniging voor Nederlandse Gemeenten (VNG) in Den Haag. Met drie jonge mensen en een directeur vormden we een ondersteunend bureau van een ondervereniging voor gemeenteambtenaren. Onze taak was om de vereniging nieuw leven in blazen. We organiseerden congressen, gaven een blad uit en maakten een website. De man die de dagelijkse leiding had over het team en ik klikte niet erg. Hij was heel sturend en ik heel eigenwijs. Ik kreeg weinig vrijheid, was het met veel dingen niet eens en liet dat ook blijken. Ik was hier erg gefrustreerd over en verbaasd. Want dit stuk van mezelf kende ik niet van ergens anders dan thuis. Gelukkig kon ik het wel goed vinden met mijn collega Frank, die nu nog steeds een goede vriend van me is. De druppel voor mij was dat mijn portemonnee van mijn werkplek werd gejat. Ik had een heel sterk vermoeden dat het de secretaresse was, hoewel ik dat nooit hard heb kunnen maken. Ik voelde me niet meer veilig op mijn eigen werkplek. Bovendien wilde de directeur zich loskoppelen van de VNG en verhuizen naar Ede. In overleg besloot ik me ziek te melden tot mijn jaarcontract eindigde. Een aantal gesprekken met een loopbaanadviseur hebben mijn toen geholpen om te ontdekken waar mijn strijdbaarheid vandaan kwam. Ik hecht erg aan vrijheid en vertrouwen en als ik me daarin beknot voel, probeer ik die vrijheid terug te krijgen. De loopbaanadviseur legde het uit dat mijn arbeidsethos ‘werken=strijd’ is, omdat het werk van mijn vader vaak strijd was. Niet alleen met werknemers, importeurs, maar ook mijn ouders onderling wel eens. 

In mijn volgende baan, als communicatieadviseur bij de Bouwdienst (ingenieursbureau) van Rijkwaterstaat in Utrecht, heb ik dat al beter in banen kunnen leiden. Ik begon voor een half jaar en ben uiteindelijk anderhalf jaar gebleven. Een van de leukste projecten was het intern veranderingstraject, wat mij op het spoor van interne communicatie heeft gebracht. Een van de collega’s was Kirsten, die een blijvende vriendin is geworden. Ondanks dat ik het afscheid nemen emotioneler vond dan ik had verwacht, was ik wel weer toe aan nieuwe uitdaging en omgeving. 

Mijn huidige baan

En die uitdaging had ik meteen in met mijn huidige baan bij het ministerie van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties (BZK), als adviseur interne en corporate communicatie. Ik startte tijdelijk als junior, ter ondersteuning van een ervaren collega Hester. Helaas kreeg Hester een burn-out vlak voordat ik begon. Dat betekende dat ik in het diepe werd gegooid. Nu vond ik dat niet zo erg, want ik was wel gewend hard te werken. En daardoor werd ik snel bekend met en in de organisatie. Maar ik eiste teveel van mezelf. Vlak voordat ik op vakantie zou gaan, deed mijn oog wat vreemd. Alsof ik niet goed wakker was geworden. Het bleek een Bell’s Palsy te zijn, verlamming in het gezicht. De artsen hebben er geen verklaring voor, maar ik denk dat het door de stress kwam. Gelukkig is het vanzelf over gegaan. En ik heb me sinds toen voorgenomen voor een vakantie niet meer zo te stressen. En dat lukt me gelukkig vrij goed. 

Hester reïntegreerde weer en dat was in het begin even wennen. Hester was heel kritisch en had zo haar eigen plek gehad dat we naar een balans moesten zoeken. Dat ging met vallen en opstaan. Haar eerlijkheid en krachtige energie die ze soms nogal confronterend neerzette, kon ik soms waarderen en soms missen als kiespijn. Maar ik heb veel van haar geleerd. In kritisch zijn, in teksten schrijven, in het zoeken naar oplossingen. Maar vooral in het aangaan van mijn eigen uitdagingen. Als ik tegen dingen aanliep met anderen, zette ze me aan het denken hoe ik daar beter mee om kon gaan. Ik heb haar eigen leerproces in het accepteren van haar verleden met mishandeling en gebrek aan liefde van dichtbij meegemaakt. En dat heeft mijn ogen geopend voor wat dat met een mens kan doen, maar ook hoe een mens in staat is tot heel worden. Zij had haar leven eindelijk goed op de rit, was bezig met het opzetten van een eigen trainersbureau en een nieuwe liefde. Maar helaas mocht ze er niet lang van genieten, want in december 2007 overleed zij plotseling aan een hersenbloeding. Ze was pas 38. Dat was een enorme schok voor mij en mijn collega’s. De dood was nog nooit zo dichtbij geweest en zo resoluut. Hoe wreed het ook is dat ze zo uit het leven is genomen, vind ik wel vrede in het feit dat zij gekomen was, waar ze wilde zijn. En op een wonderbaarlijke manier is het alsof Hester een deel van mij is geworden. Ik heb op haar begrafenis verteld wat zij voor mij (en collega’s) heeft betekent. En dat waren in essentie drie dingen: wees kritisch en eerlijk, ga je uitdagingen aan en wees wie je in essentie bent. Een paar maanden voordat Hester overleed, was haar functie overgenomen door Sandra. Een goede en prettige collega met wie het meteen klikte. Zij is heel energiek en enthousiast. En ik hoop nog een tijdje met haar samen te kunnen werken. 

Een ander belangrijk persoon in mijn huidige werk is mijn leidinggevende, Birgit. Ik voel met voor het eerst echt serieus genomen en gezien in mijn werk. Wij begrijpen elkaar heel goed en ze helpt mij om verder te kijken. Zowel in mijn werk als in mezelf. Ze wees me erop na te denken over wat ik over tien jaar zou willen doen. Ik besloot een loopbaantraject te doen, want ik wilde inderdaad meer sturing geven aan mijn (werkende) leven. Tot nu toe was het leven me ongeveer overkomen. En dat was in de pubertijd en als student heerlijk. Maar ik merkte dat ik klaar was bewust een zelf gekozen richting op te gaan. Hoe ik dat heb vormgegeven, vertel ik in het volgende hoofdstuk. 

4. Op dit moment 

De levensfase waarin ik nu ben, wil ik typeren als ‘innerlijk groeien’. Ik ben nog steeds op ontdekkingstocht, maar die is nu meer naar binnen dan naar buiten gericht. Ik leef bewuster dan vroeger. Ik besef me meer wat mijn verantwoordelijkheden en grenzen, en ook mogelijkheden zijn. Dat is denk ik een uiting van zelfstandigheid. Ik sta nu echt op mijn eigen benen en bepaal daarvandaan welke kant ik op ga. Ik heb het gevoel nu meer richting te geven aan mijn eigen leven. Of zoals Nietsche heeft zo mooi heeft gezegd: ‘Wees vormgever van je eigen leven’. Dat betekent ook dat ik kritischer kijk met wie ik om wil gaan. 

Vorig jaar heb ik met mezelf een aantal doelen voorgenomen om daadwerkelijk sturing aan mijn eigen pad te geven. Deze doelen en wat ik daar inmiddels van gerealiseerd heb, geven mooi weer wat er op dit moment in mijn leven speelt en op welke manier ik mezelf verder wil ontwikkelen. 

· Meer rust en minder stress. Ik wilde een minder gestresst leven door minder afspraken te hebben en ook zaken op mijn werk meer te relativeren. En dat is me aardig gelukt. Mijn werk is minder belangrijk en ik laat er minder van afhangen. Ik doe mijn best en dat is goed genoeg. Ik merk nu dat de uitdaging eerder wordt hoe kan ik me kan blijven motiveren nu ik merk dat mijn enthousiasme meer naar haptotherapie gaat. 

· Elke dag een rustmoment en goede conditie van lichaam en geest. Een manier om meer balans en rust in mijn leven te krijgen is door yoga en meditatie te doen. Ik heb een keer in de week les en sta bijna iedere werkdag eerder op om oefeningen en meditatie te doen. In het weekend doe ik een wat uitgebreidere sessie. Ik merk dat het me flexibeler maakt en weerbaarder. Een van mijn voornemens is ook om wat vaker de natuur in te gaan. 

· Minder tv en meer lezen. Televisie kan soms heerlijk ontspannen zijn, maar er is ook veel shit op te zien. Dus ik kies wat ik wil kijken en verder niet. Ik lees ook de krant niet meer, maar lees boeken (literatuur, studieboeken of persoonlijke ontwikkeling). Ook schrijf ik vaker mijn belevenissen en ervaringen op. 

· Opleiding volgen in het begeleiden van mensen. Het is me duidelijk geworden dat ik wil leren hoe ik mensen, die moeite hebben hun eigen leven vorm te geven, wil begeleiden. In mijn huidige baan kan ik die bijdrage niet leveren. Dus ben ik op zoek gegaan hoe dan wel. Een paar jaar eerder heb ik bekeken of de opleiding tot loopbaanadvies wat voor me was. Maar ik vond mezelf te onervaren. Bemiddeling was het ook niet, had ik ontdekt door als vrijwilliger burenruzies te begeleiden. Het was te oppervlakkig. Ik wilde diepgang, en niet alleen door te praten. Want in deze rationele maatschappij, hebben we juist andere ingangen nodig. En zo besloot ik haptotherapie te gaan doen. En het voelt als een passende, warme jas. De vraag is nu wat een volgende stap in mijn werk zou kunnen zijn. Nog drie jaar BZK vind ik wat lang lijken. 

· Beter met uitdagingen omgaan. Met dood van mijn collega Hester en het ongeval van Carla (wervelbreuk tijdens de wintersport) heb ik wat uitdagingen op mijn pad gekregen. En het is op momenten zwaar geweest, maar het heeft me ook het besef gegeven te doen wat ik belangrijk vind. En te genieten van wat ik kan en heb. 

· Meer aandacht en focus. Dat is eigenlijk het gevoel het stuur in eigen handen te hebben. Door de opleiding, meer bewustwording en de ervaringen van de afgelopen tijd heb ik het idee meer focus te hebben. 

· Prioriteiten zelf bepalen en grenzen stellen en bewaken. Dit ligt in het verlengde van het vorige. Ik heb minder vaak het gevoel gehad dat dingen me overkomen. En als dat wel gebeurd, is het meer een feit dan een bedreiging. 

· Mening krachtiger uiten. Daarmee bedoel ik dat als ik iets belangrijk vind, het ook duidelijk maak. Ik ben hier wat op teruggekomen. Want waar het mij om gaat is dat ik meer reageer vanuit mezelf, in plaats van anticiperend op wat mijn omgeving ervan vindt. Dit is nog een leerpunt, waar ik mee aan de slag ben. 

· Zorg hebben, maar de ander ruimte geven. Ik kan soms te veel zorg hebben voor iemand. Bijvoorbeeld voor Carla, als ik vind dat ze te hard werkt. Dan geef ik haar te weinig ruimte om zelf in beweging te kunnen komen. Ik heb geleerd op het moment de zorg die ik voel naar haar te benoemen. In de opleiding wil ik oefenen bij die ander te zijn, maar wel in mijn eigen basis te blijven.

· Hulp vragen als ik het nodig heb. Ik probeer veel zelf te doen of schakel te laat anderen in, dan ga ik ‘op alleen’. Hier heb ik nog wel wat in te leren. Door bijvoorbeeld helder te krijgen wanneer ik behoefte aan hulp heb. Ik kan dit gaan oefenen op mijn werk, en ook in mijn werkgroep. 

Belangrijke mensen

Op dit moment zijn mijn familie, een kleine groep vrienden, mensen van de hapto-werkgroep en een aantal directe collega’s belangrijke personen in mijn leven. Ik vind het belangrijk voldoende betrokken te zijn bij de levens van mijn ouders, broer en zijn gezin, de ouders, broer en zus (plus vriend en dochter) van Carla. We proberen overigens ook regelmatig bij mijn en Carla’s oma’s op bezoek te gaan. Als we het gedaan hebben, voelt dat heel goed. Maar het kost vreemd genoeg toch altijd wat moeite om ernaar toe te gaan. Martijn en Brecht zijn zich ook nog steeds aan het ontwikkelen en ik wil mijn ontwikkeling graag met hen blijven delen. Praktijk is wel dat we daar wel moeite voor moeten doen. 

Met mijn vriendin Lisa en haar gezin, Steven (Carla’s broer), Louisa (zus van carla) en haar gezin willen we een alternatief woonplan bedenken. We willen allemaal meer ruimte en groen om ons heen. Dus gaan we bekijken of we met elkaar bijvoorbeeld een boerderij kunnen kopen, opknappen en splitsen. Ik ben heel benieuwd hoe dit zal gaan en hoe we bijvoorbeeld over het samenleven goede afspraken kunnen maken. 

Met meer rust in mijn leven merk ik ook dat ik minder actief afspreek met allerlei vrienden. Enerzijds vind ik dat heel prettig, aan de andere kant wil ik de gezelligheid ook niet missen. Ik hoop dat het mogelijk is om iets vaker spontaan af te spreken. 

Ik geniet van de momenten met mijn werkgroep. Ik leer veel over mezelf en over de anderen. Het is leuk om zo gemakkelijk de diepte op te zoeken, want we delen toch wel bepaalde uitgangspunten in het leven. 

Op mijn werk zijn Birgit en Sandra voor mij de belangrijkste personen. 

5. Normen en waarden

In het kader hieronder staan voor mij de belangrijkste normen en waarden. Veel daarvan zijn toch met de paplepel ingegoten. Ik zou het voor de grap eens aan mijn ouders en broer moeten vragen om te bekijken wat er overeenkomt en wat niet. Ik vind het wel lastig om te bepalen in hoeverre ik echt in positie ben veranderd. Waar ik denk ik anders in ben is dat ik heel bewust leef en de uitdagingen in mijn leven aan wil gaan. Bijvoorbeeld ook in het beter om leren gaan met emoties. Ik wil ze op een positieve manier kunnen gebruiken. En daarmee wil ik ze verwelkomen als ze er zijn. 

Als ik mijn normen en waarden doorvertaal dan kom ik tot een bepaalde levenshouding. Die je hieronder kunt lezen. 


6. Samenvatting – Mindmap Socialisatieverslag 



Op de werkvloer (eigenheid – zelfstandigheid)


Tijdens middelbare school: banketbakkerij, telefoniste en radioredacteur


Tijdens studie veel en hard werken: bediening, organiseren, eigen bureau, studenten-assistent 


Het echte werk: strijd bij de VNG en leuke ervaring bij RWS. 


Mijn huidige baan bij BZK: te hard werken, waardevolle collega, serieus genomen











Normen en waarden 


Geef en ontvang liefde


De mens is van nature goed


Doe waar je gelukkig van wordt


Wees flexibel, bekijk het ook eens van een andere kant


Geniet van het leven


Ga af op je intuïtie


Waardering en respect


Vrij zijn en voelen


Voldoening 


Dromen en wensen vervullen


Uitdagingen aangaan


Openheid en eerlijkheid


Neem verantwoordelijkheid voor je leven en daden








Opgroeien (veiligheid en eigenheid)


Liefdevol aangeraakt 


Zorgzame vader 


Stevige basis: mijn moeder


Lastig omgaan met emoties 


Flexibel, soms aanpassen 


Ontdekken: vakantie en eerst zelf doen


Opstandig: vrijheidsstrijd 


Gelijke behandeling en doe je best


Broer en zus: groeien naar elkaar toe


Doe wat je leuk vindt


Dankbaarheid naar mijn ouders








Op eigen benen (eigenheid)


De wijde wereld in: naïef en vrij


Eerste liefde: intens en verwarrend


Middelbare school: voelde me gezien


Vrienden: dansen en kamperen


Op kamers: veilige en vertrouwde eigen plek


Het studentenleven: 20% studeren en 80% andere leuke dingen doen. 





Liefdeservaringen (intimiteit)


Van kalverliefde via vriendschap-liefde naar echte liefde








Op ontdekkingstocht 








Levenshouding 


Ik streef naar levensgeluk en harmonie.


Ik zoek naar balans tussen lichaam, geest en ziel. 


Ik wil het leven in al haar facetten beleven.


Ik leef in het hier en nu, in contact met het verleden en de toekomst.


Wees vormgever van jezelf.





Op ontdekkingstocht


Samenvatting


Socialisatieverslag Eline Blom (H0407)








Op dit moment 


Innerlijke ontdekkingstocht


Meer rust en minder stress


Opleiding volgen in het begeleiden van mensen


Beter met uitdagingen omgaan


Meer aandacht en focus


Vanuit mezelf de ander benaderen


Zorg hebben, de ander ruimte geven


Hulp vragen wanneer nodig


Belangrijke mensen: familie, vrienden, werkgroep en werk. 
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