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Vraag 1

a. Maak samenvatting van een fragment uit ‘Eclips’, van J. Bernlef. 
b. Geef in de samenvatting tenminste een reflectie. Onderstreep deze. 
De hoofdpersoon kan nauwelijks deelnemen aan een gesprek en kaart bij voorkeur met zijn gezelschap. Dat frustreert hem. Toch vindt hij dat hij niet moet opgeven. Want ondanks dat hij nu geen controle meer heeft over zijn taalgebruik, lukt het soms toch om een zin van een paar woorden uit te spreken. 
Vraag 2

Kijk naar je favoriete tv-programma en kies één persoon uit en beschrijf wat me het meest opvalt aan het non-verbale gedrag? Beschrijf 2 aspecten ervan en maak expliciet onderscheid tussen observaties en interpretaties. 
Fase 1: de babyleeftijd (0 – jaar) 

Vraag 3

a. Welke vraag zou ik Willeke willen stellen over het afscheid van haar doodgeboren kindje en met welk doel? 
‘Wat hebben die vijf minuten voor je betekent?’
Met deze vraag heb ik tot doel om te achterhalen op welke wijze ze afscheid heeft genomen van haar kindje. 
b. Geef van deze vraag aan of het een open of gesloten vraag is, een enkelvoudige of meervoudige vraag en een E-ex of een E-in vraag. 
Deze vraag is een open vraag omdat door het woordje ‘wat’ de gesprekspartner wordt uitgenodigd om veel informatie te geven. Op een gesloten vraag kun je alleen met ‘ja’ of ‘nee’ antwoorden. Het is een enkelvoudige vraag, want er staat maar een vraag in. De vraag gaat over een verheldering vanuit het referentiekader van de ander, dus het is een E-in vraag. 
