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Vertel aan een zeer goede bekende, een collega en een onbekend iemand wat haptonomie/haptotherapie is. 

Collega 

Samen met een collega zat ik op 2 november 2007 (Make a Difference Day) in de bus om een huis voor gehandicapten op te knappen. Tijdens de busreis kwamen we te spreken over zijn nieuwe functie en mijn ontwikkelingen op het werk en dat ik een nieuwe opleiding ben begonnen. Ik vertelde hem dat ik niet dit werk mijn leven lang wil blijven doen en dat ik ben gaan kijken naar wat voor werk er echt bij me past. Ik wil meer voor mensen betekenen in plaats van een organisatie. En vervolgens ben ik op haptotherapie gekomen. Hij was geïnteresseerd en ik vroeg hem of hij wist wat haptotherapie inhoud. Hij kende Ted Troost en dat het iets met aanraken is. Toen heb ik hem verteld dat haptotherapie als het ware tussen fysiotherapie en psychotherapie in ligt. ‘Het gaat niet alleen over het lichaam of je denken, maar over hoe deze met elkaar in verband staan. In de therapie doe je oefeningen waarbij je heel goed kan ervaren hoe jij als mens in elkaar zit. Denk maar eens als je een vergaderzaal in loopt, hoe doe je dat. Kies je altijd dezelfde plek om te zitten of ga je het liefst meteen naast iemand zitten of juist niet. De manier waarop je dat doet, zegt iets over jou.’ Hij vond deze keuze goed bij me passen. En ik had het idee dat hij, doordat ik vertelde over mijn ontwikkelingspad, vrij open vertelde over wat hij zou willen doen. 

Zeer goede bekende…een goede vriendin

In november had ik een goede vriendin aan de telefoon en vertelde haar dat ik met haptotherapie begonnen was. Zij vroeg me wat het precies inhoud. Ik ken haar als kritisch en vrij rationeel persoon en merkte dat ik mijn best deed om zo concreet mogelijk te zijn. Ik wilde graag dat zij goed begreep hoe haptotherapie werkt, maar ook dat zij niet de indruk kreeg dat ik iets vaags en zweverig aan het doen was. Ik vertelde haar dat je met haptotherapie leert hoe je in het leven staat, dat je jezelf beter kunt leren kennen. En dat je zoekt naar een balans tussen je gevoel en je denken. Dat doe je door het aan den lijve te ervaren. Bijvoorbeeld een valoefening. Stel dat ik achter je zou staan en je zou vragen je te laten vallen. Wat doe je dan? Sommige mensen laten zich blind vallen, anderen zetten een stapje bij of durven niet. Dat zegt iets over je vertrouwen in anderen en hoe jij voor je eigen veiligheid zorgt. Ik heb haar vervolgens het verschil met psychotherapie uitgelegd, omdat zij psychologie heeft gestudeerd. ‘In psychologische therapieën gebruikt men voornamelijk gespreksvoering. De haptotherapie gebruikt naast het gesprek ook positionering en aanraken.’ Mijn vriendin stelde me hier nog een aantal vragen over, maar ik weet niet meer precies welke dat waren. Ik kan me nog wel het gevoel herinneren, dat ze het wel boeiend vond. En reageerde, zonder het uit te spreken, op een manier dat het voor haar wat zou kunnen betekenen. 

Onbekende … de buurman van mijn oma

Ik merk dat ik een onbekende niet zo snel vertel over haptotherapie. Tenzij ik voel dat er een soort wederzijdse interesse of respect is. Op de verjaardag van mijn oma zat ik rustig op de bank naast een man van half 60. Een leuke enthousiaste man met ik wie ik meteen aan de praat raakte. Onder meer over wat voor werk ik doe. ´Communicatie’, zei hij, ‘ is erg belangrijk’. Hij vond dat het belang daarvan nogal eens onderschat werd. In zijn vroegere werk als orthodontist (nu gepensioneerd) had hij dat regelmatig ervaren. Heel open en smaakvol vertelde hij over zijn ervaringen. In een wereld met hiërarchie liet hij zich niet gek maken en verloor ook zijn eigenheid niet. Ik vertelde dat ik communicatie op een andere manier wil gaan toepassen. Meer in relatie tot mensen dan organisaties. En dat ik daarvoor de opleiding haptotherapie aan het volgen ben. Ik vroeg hem of hij weet wat het volgens hem inhoud. ´Iets met aanraken en warmte overbrengen´, zei hij. Ik heb aangegeven dat het meer is dan dat. Het is een ervaringsgerichte therapie, waarbij je iemand laat ervaren wie hij in feite is. Door oefeningen, zoals de val oefening dat wat zegt over iemands veiligheid. Dat iedereen daar eigenlijk anders mee omgaat. ´Ik zou wel een paar keer omkijken´, was zijn reactie. Ook ben ik nog ingegaan op positionering. Dat je vaak in situaties terecht komt waarin je bewust of onbewust een positie kiest. Bijv in een vergaderzaal. ´Dus ook hoe iemand een kamer binnenkomt´, reageerde hij. Vervolgens werden we wat afgeleid door andere aanwezigen. Uit hun reacties bleek dat zij gemerkt hadden dat wij in een intensief gesprek waren geraakt. 

Hoe heb ik deze contacten beleefd? 

Ik heb de afgelopen tijd aan veel mensen verteld dat ik haptotherapie ben gaan studeren.  Want ik merk dat ik er heel trost op ben dat ik het doe. En dat het me ook gevoel van toegevoegde waarde geeft. Ik word blij als ik erover vertel en merk doorgaans weinig weerstanden. Wel veel vragen of wat het nu precies inhoud. Van bekenden krijg ik vaak terug dat ze het bij me vinden passen. En dat is een prachtige bevestiging. Ik ben wel wat selectief tegen wie ik het vertel. Bij collega’s waarvan ik denk dat die er niet veel mee zullen hebben, zal ik er ook minder snel over beginnen. Maar ik zal het niet uit de weg gaan. 

Van deze drie contacten vond ik die met de onbekende het meest interessant en die van de bekende het meest lastig. Met de onbekende man had ik een bijzondere connectie en hij stond er heel open voor. Het gesprek met de goede vriendin was lastiger omdat ik van te voren dacht dat zij heel kritisch zou zijn. Dat maakte dat ik erg mijn best deed om heel concreet te zijn. Uiteindelijk bleek zij juist positiever te reageren dan ik dacht. 

Wat ben ik over mezelf te weten gekomen? (kennis, vaardigheden, eigenschappen)

· Ik vind het lastig de gesprekken heel precies op te roepen. Van het gesprek dat mij het meest inspireerde is me het meest bijgebleven. Ik denk dat als ik harder mijn best doe om de ander iets uit te leggen, dan ik ook minder onthoud of slechter luister. 

· Ik wil graag dat mensen mijn keuze begrijpen en er een positief beeld van hebben. Om dat te bereiken probeer aan te sluiten bij wat zij weten of hoe zij in het leven staan. En door voorbeelden te geven waar zij zich in kunnen herkennen. Ik probeer haptonomie eigenlijk in een dagelijkse praktijk te plaatsen en het als heel gewoon te laten ervaren. 

Waar ben ik tegenaangelopen (moeite of tekortkomingen)

· Op het aanraken ben ik nog niet zo ingegaan, omdat ik daar zelf nog niet zo heel concreet woorden en voorbeelden voor heb. Ik ben ook bang dat het dan zweverig overkomt. Ik had het wel kunnen doen omdat twee mensen er zelf over begonnen. 

· Ik vind het jammer dat ik aan het einde van het gesprek niet gevraagd heb, welk beeld ze nu van haptotherapie hebben. Daarmee kan ik ontdekken of mijn verhaal helder is geweest. 

· In diverse contacten merk ik dat ik zo enthousiast over haptotherapie ben dat het bijna een soort verkondigen wordt. Ik vind dat zelf heel vervelend omdat je daarmee de ander weinig ruimte geeft. 

· Het lukt me niet altijd om concreet te zijn. Ik treed dan teveel in detail of gebruik in mijn ogen vage bewoordingen. En hierdoor de aansluiting missen.

Heeft de ander mijn kijk op haptonomie veranderd? Motiveer.
Ik heb niet de indruk dat mijn visie op haptonomie is veranderd door andere mensen erover te vertellen. Ik word me wel steeds bewuster van de verwevenheid ervan in het leven. Ik zou liever over de haptonomische benadering van het leven praten en dan pas over de therapeutische toepassing ervan. 

Ik merk dat ik na ieder gesprek leer over de manier waarop ik het beter kan uitleggen. Daar helpt overigens ook bij om verder in de opleiding te komen. Ik heb steeds meer voorbeelden die ik kan gebruiken om mijn verhaal concreet te maken. Het liefst zou ik met ze een paar oefeningen doen, zodat zij zelf kunnen ervaren wat ik bedoel. 
