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In de eerste 10 minuten heb ik Sandy aangeraakt en de tweede keer Jessica. Ik beantwoord per sessie de vragen 1 tot 4. De vragen 5 en 6 beantwoord ik gezamenlijk. 

Sandy

1. Ontmoetende aanraking: wat heb ik ingebracht om me kenbaar te maken aan de ander? (Wat neem ik me voor?)

 Ik wilde Sandy allereerst laten weten dat ze rustig haar plek kon vinden, terwijl ik dat voor mezelf ook deed. Mijn idee was om eerst de plek op te zoeken waar wij elkaar kunnen ontmoeten. En vervolgens wilde ik aan haar vragen om samen op onderzoek te gaan. Op onderzoek naar wat mijn aanraking van verschillende plekken met haar en mij zou doen. 

2. Hoe verhoudt de aanraking zich tot mijn eigen inbreng? (hoe komt dat wat ik me voorneem tot uiting?)

Sandy zocht al liggend op de bank haar plek. Dat zag ik aan haar wat wiebelende lichaam. Ik besloot al snel naast haar te gaan zitten met onze heupen tegen elkaar. Het contact was er direct en ik probeerde haar op haar gemak te stellen. Ter ondersteuning daarvan legde ik mijn hand op haar onderrug, tegen de billen aan waar nog kleding was. Om het contact te verdiepen legde ik mijn hand op haar rechterheup. Dat gebeurde ook. Van daaruit nodigde ik haar uit mee te gaan op ontdekkingstocht. Ik verplaatste mijn hand naar haar ruggenwervel die strak en kouder aanvoelde, niet heel toegankelijk. Om de toegang te vergroten schoof ik mijn hand naar haar linkerheup, maar dit hielp niet veel. Ik besloot mijn hand weer naar de basis (rechterheup) te brengen. Toen ik mijn hand weer op haar wervel legde voelde het toegankelijker. Sandy haalde toen diep adem en dat zorgde dat ik vervolgens mijn eigen basis ook wat kon verstevigen. Dit proces van het verder ontdekken van haar ruggenwervel en terugvallen op de basis herhaalde ik nog een keer. Ik probeerde de grenzen die ik tegenkwam te verduidelijken met een lichte beweging naar boven en beneden. Een lichtglooiende geul tussen Sandy’s schouderbladen sprak mij aan om aan te raken. Dat voelde als een verdieping van het contact. Daarmee eindigde de sessie. Toen Sandy weer zat heb ik haar nog even in de ogen aangekeken om te kijken of ze weer bij was.

3. Wat is mijn eigen beleving geweest? 

Het contact met Sandy ontstond snel en voelde zacht en rustig. Ik vond het mooi om te ervaren dat we samen konden experimenteren. En dat dit de mogelijkheid gaf om meer ruimte te delen. Het was alsof er steeds meer ruimte was om het contact uit te breiden. Bijzonder was om bij de schouders te ervaren dat we in de verdieping konden gaan. Dat gaf mij het gevoel haar te kunnen ondersteunen. Wat ik erg bijzonder vond, was dat doordat ik haar bevestigde in haar basis, zij mij door haar reactie daarop (zuchten) ook weer een bevestigend gevoel gaf. Ik voelde me steviger zitten. Mijn houding werd steeds meer ontspannen. Tussentijds heb ik bewust een paar keer gecheckt of ik goed zat.

4. Wat is de beleving van de ander geweest (feedback) en hoe verhoudt zich dat tot mijn kenbaar maken? 

Sandy gaf aan dat zodra ik bij haar op de bank kwam zitten, er al contact was. Dat werd minder als ik mijn hand van haar rug haalde. Ze voelde een grens in het midden van haar rug, een soort riempje. Op die grens voelde ze weerstand en twijfel. Ze wist niet of ze me nu wel of niet moest toelaten. Om van deze spanning af te komen hielp het zuchten even. Ze had liever gehad dat ik mijn een hand op haar onderrug wat gebleven ter ondersteuning en om de spanning weg te nemen. Op het moment dat ik haar schouders aanraakte en met een hand in contact bleef, won ik haar vertrouwen. Ik bleef die hand daar houden en toen liet Sandy mij ‘binnen’. Het voelde goed, want ze kreeg tranen in haar ogen. 
Ik herken in Sandy’s feedback het vrij constante contact wat er al vanaf het begin was. De grens waar Sandy het over heeft heb ik meer verticaal dan horizontaal ervaren. Ik denk dat ik op het kruispunt de beweging naar voren en naar achteren heb gedaan. En dat was wel het punt waar bij Sandy twijfel was. Zelf heb ik die twijfel niet zo bewust gevoeld. Naar mij idee was zij al meer met mij mee op pad. Vandaar dat ik ook niet had bedacht het contact met haar onderrug te behouden. Door de overstap naar haar schouders, bleek dat ook niet nodig. Daar kwamen we weer samen en kon de verdieping plaatsvinden. 

Jessica

1. Ontmoetende aanraking: wat heb ik ingebracht om me kenbaar te maken aan de ander? (Wat neem ik me voor?)
Mijn eerste reactie bij (zwangere) Jessica die op haar zij lag was ‘wow, wat veel lichaam. Waar moet ik beginnen?’. Ik moest even wennen aan dit nieuwe beeld. Ik heb eerst naar haar indrukwekkende buik gekeken en beseft hoe bijzonder het is dat daar een kindje in zit. Ik wilde graag zacht zijn voor haar baby, maar ging vooral voor de ontmoeting met Jessica, die het naar mijn idee vrij zwaar had. 

2. Hoe verhoudt de aanraking zich tot mijn eigen inbreng? (hoe komt dat wat ik me voorneem tot uiting?)

Nadat ik de buik van Jessica had bewonderd, wist ik nog niet zo goed waar en hoe ik Jessica moest benaderen. Toen Jessica aangaf dat meestal bij haar rug gestart wordt, liep ik daarnaar toe. De rug leek me ook de makkelijkst te benaderen kant van haar. In de ruimte tussen haar billen en opgetrokken knieën ging ik zitten. Ik raakte voorzichtig haar heup aan en liet mijn hand daarop rusten. Er was vanaf dat moment contact met Jessica, maar wel ‘oppervlakig’. Ik raakte haar middel aan en het schoot nog even door mijn hoofd of haar buik zou aanraken. Ik besloot dat niet te doen. Ik deed de aanraking heel voorzichtig. Van daaruit ging ik haar rug aanraken, dat vond ik het meest van ‘haar’. Ik schoof een stukje omhoog om haar beter aan te kunnen raken. Langzaam kwam ik terecht bij haar schouders. Daar vond ik dat ik het meest ondersteunend zou kunnen zijn. Toen de tijd bijna om was, eindigde ik vrij snel het contact, door haar snel los te laten. 

3. Wat is mijn eigen beleving geweest? 

Haar grootte beïnvloedde mijn startpunt. Waar moet ik beginnen? Dat maakte me minder duidelijk in mijn inbreng. Die was meer gebaseerd op wat ik zag, dan wat ik voelde. Ik kreeg wel contact met Jessica, maar het was heel oppervlakkig. Ik merkte dat ik tijdens de aanraking wat zoekende was. Ik zocht naar een manier zoals bij Sandy om op ontdekking te gaan. Dat was meer rationeel, dan op gevoel. 

Ik ervaarde alertheid bij Jessica, ze bleef met haar ogen geopend liggen en voelde voor mij niet rustig aan. Het lukte me niet om er rust in te brengen. Het meest zachte moment was toen ik bij haar middel was, het leek wel alsof ik ook haar kindje voelde bewegen. Haar rug voelde stijf, stevig en sterk, maar niet zacht. Niet heel toegankelijk voor mij. Toch ging ik verder omhoog langs haar rug. Daar dacht ik haar steun te kunnen geven voor de komende tijd. Voor mijn gevoel was ik daar dichter bij haar, maar tot een echt ‘gesprek’ kwam het niet. 

Voor mijn houding heb ik minder aandacht gehad. Ik was meer bezig met ingang vinden bij Jessica dan mijn eigen inbreng. Ik deed ook vrij voorzichtig en voelde de spanning in mijn schouders toenemen. Ik heb ze wel even geprobeerd ‘losser’ te maken, maar dat lukte niet erg.

4. Wat is de beleving van de ander geweest (feedback) en hoe verhoudt zich dat tot mijn kenbaar maken? 

Jessica gaf aan dat ik eerst te ver weg zat, maar toen ik hoger was geschoven, ontstond bij de heupen contact. Dat contact was constant en voelde voor haar prettig aan. Het verplaatsen van de handen was soms te snel en te voorzichtig, waardoor Jessica het contact via de handen wisselend, maar niet belemmerend vond. Het hoger zitten en handen bij haar nek voelde voor haar minder prettig. Ik eindige wat lager, wat voor haar prettiger was. Haar kindje ontspande (vooral in het middenstuk) goed tijdens de aanraking.

Vooral het eerste contact op heuphoogte voelde zowel voor Jessica als mij het meest prettig aan. Het aanraken van haar rug was te oppervlakkig en zelfs onprettig. Die oppervlakkigheid herken ik en ook de voorzichtigheid die ze beschrijft. Ik was tijdens het aanraken op de rug niet erg gericht op het ontmoeten, maar op het onderzoeken. Haar rug voelde niet toegankelijk en toch probeerde ik daar verder te komen. Ik was me daar niet van bewust, maar het komt wel overeen met de manier waarop ik haar aanraakte. Ik had langer het contact kunnen verdiepen door bijvoorbeeld in de buurt van haar heupen te blijven of zelfs haar buik aan te raken. 

5. Wat heb ik geleerd (wat gaat goed/moeilijk)?

· Mijn eerste contact is goed en open, want er ontstaat snel wederzijds contact. 

· Ik ben in staat om bevestigend aan te raken op het moment dat er verdiepend contact is. Deze bevestiging kan zelfs mij weer bevestigen. 

· Als mijn inzet of intentie helder is, kan ik de persoon die ik aanraak beter ‘meenemen’

· Ik kan pas op ontdekkingstocht met de ander als het contact in de basis goed is. Dat geldt ook voor ondersteuning bieden. 

· Ik ben nog wat voorzichtig in de aanraking. Dat betekent wel dat ik zorgvuldig en betrouwbaar overkom, maar het kan ook onduidelijkheid geven. Zeker bij Jessica was ik niet duidelijk in wat ik ging doen. Dat kwam omdat mijn inzet ook niet helder of gericht was.  

· Ik wordt beïnvloed door wat ik zie (visuele kleuring) en dat stuurt me in een bepaalde richting. Een richting die niet altijd door mijn gevoel ondersteund wordt. Het maakt me voorzichtig, minder luisterend voelend, te ongeduldig. Ik had Jessica’s ‘grootte’ ook als een uitdaging kunnen zie, om veel te exploreren. Maar ik zag het eerder al zo groot, dat ik een keuze moest maken: het kind of de moeder. Ik besloot voor de ontmoeting met Jessica en sloot daarbij het kindje een beetje uit. Waardoor de kans dat ik Jessica als geheel (en dus met haar kindje) kon aanraken denk ik al een stuk kleiner was. 

· De intentie bij Sandy was veel helderder en dat zie je ook terug in het contact. Bij Jessica was ik meer met haar bezig, dan met onze ontmoeting. Dat maakte dat ik het lastig vond vanuit mijn eigen basis te voelen naar haar toe. Dat zie je ook terug in de aanraking. 

6. Wat betekent dit voor mijn leerdoelen (persoonlijke eigenschappen, vaardigheden, kennis)?

Met mijn leerdoelen van dit jaar heb ik volgende stappen gemaakt. Sommige leerdoelen vragen om een herformulering voor volgend jaar, anderen zijn minder prominent geworden. 

Ik ben me meer bewust geworden van mijn leerdoel te vertrouwen op mijn eigen gevoel. Ik durf te handelen op basis van dat gevoel, en naar wat er is. Bij de sessie met Sandy heb ik dat ervaren. En dan ontstaat ook het bevestigend contact maken wat ik ook als leerdoel had gesteld. Dan zijn mijn lichaam en geest congruent en laat ik zien en merken hoe ik me voel. Ook ben ik me dan bewust van mijn grenzen en die van de ander. 

Maar door sommige situaties vergeet ik naar mijn gevoel te luisteren en vaar ik meer op wat ik zie en denk. Bijvoorbeeld in de aanraking met Jessica. Dan vind ik het meteen lastiger om open te staan voor wat er is. Ik probeer dan niet goed naar de ander te luisteren, maar luister op een andere golflengte. Bovendien vergeet ik om naar mezelf te luisteren. En dat ligt in het verlengde van mijn leerdoel om te leren sturen in het ‘aan’ /’ uit’ gaan. Daarmee bedoel ik situaties wanneer ik meer in mijn hoofd ga zitten en daardoor moeilijker contact met een ander kan aangaan. De reden waarom ik dan ‘in mijn hoofd ga’ is vaak een oordeel of een interpretatie van de situatie. Het omgaan met die oordelen en interpretaties was ook een leerdoel. Tijdens de aanraking met Jessica was ik me niet bewust van de kleuring die ik had, maar reflectief ontdek ik dat wel. Ik zou deze bewustwording graag in het contact met de ander willen ervaren, waardoor ik in staat ben om tijdens de aanraking me weer open te stellen en voelend te gaan luisteren. Daar hoort ook het herkennen, erkennen, verkennen en benoemen van mijn gevoel bij. Dit loopt eigenlijk door mijn leerprocessen heen. Als ik ‘open’ ben wordt ik steeds aangesproken op het herkennen van gevoelens die er zijn. En ook het erkennen ervan gaat steeds beter en bewuster. Ik ben vervolgens nog wel erg zoekend naar de woorden die bij die gevoelens passen. 

Voor volgend jaar betekent dit dat ik me de volgende persoonlijke leerdoelen stel: 

1. Mijn interpretatie in het contact met de ander te herkennen en verkennen. 

2. Leren om mijn interpretatie te erkennen en tegelijkertijd voelend te luisteren naar mijzelf en de ander. 

3. Gevoelens beter onder woorden leren brengen. 

Ik stel mezelf ook een aantal professionele leerdoelen die aansluiten op de ontwikkeling naar therapeut. Maar die benoem ik hier niet. 
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