Notulen Werkgroep West  (H407)


Datum: 20 november 2007 

Aanwezig: Stephanie (gastvrouw & voorzitter), Annet, Eline, Sabrina en Jan-Hein (notulist)
Afwezig: Joan  
Wat hebben we feitelijk gedaan?

· Reflektie op de opleidingsdag (13 november j.l.) met Anne Jan
· Afstandsbepaling gedaan en gezamelijk gezongen mét de piano

· Presentie theorie besproken in het kader van haptonomie

Wat ons van Anne Jan het meest is bijgebleven is zijn nadruk op het continue (blijven) stellen van vragen. Veel opschrijven en reflekteren. Wat zegt het me, wat zegt iets over een ander en waarom ?  Kijken, luisteren, zonder oordeel, zonder oplossingen.  Het is ons opgevallen dat het veelal om hele kleine details gaat.  

In de dagelijkse praktijk doen wij dergelijke observaties niet zo snel, is het ook lastig.  Derhalve hebben wij de intentie uitgesproken om bij de volgende werkgroep bijeenkomst eens naar elkaar te kijken en terug te geven hoe wij binnen komen, wat we doen, zeggen, etc.  Zonder oordeel ook eens te kijken naar de verschillen tussen ons.  
Even hebben we nog gesproken over het symposium dat in 2006 in het kader van haptonomie is gehouden. Het zou leuk/interessant zijn om daar eens aan deel te nemen; wellicht in 2008.
Wij vonden allemaal de  presentie theorie inspirerend, zoals de titel van het artikel al had aangegeven. Ondanks de vele verschillen met haptonomie, zijn er zeker ook genoeg raakvlakken te benoemen. In essentie zouden we presentie kunnen zien als een grondhouding voor haptonomie.  Met aandacht, en belangenloos, verbonden zijn met een ander.  Er gewoonweg ‘zijn’ voor een ander; het (passief) volgen van het ritme van de ander.  Dit vergt wel een open houding.
Wat hebben we feitelijk geleerd? 

Haptonomie is a way of life.  
Presentie is van wezelijk belang voor de haptonomie. 
Welke nieuwe vragen zijn ontstaan? 

Hoe kunnen we op dit moment (nog) meer inhoud geven aan onze opleiding in de haptonomie, ook in het dagelijks leven. Hoe we het makkelijkste bij Eline kunnen komen voor de volgende werkgroep bijeenkomst. (treinstation Amsterdam Lelielaan, metro 1 of 17 richting Amsterdam centraal, uitstappen ter hoogte van het surinameplein).  
