Verslag Werkgroepbijeenkomst West (Joan Bieger)

Datum

: 18 september 2007

Tijd: van 10.00 tot 13.15 uur.

Aanwezig
:  Annet van der Zaal, Eline Blom, Joan Bieger, Stephanie Besteman, 

                           Sabrina  Lammerts

1. Wat hebben we feitelijk gedaan?

Na binnenkomst bij Joan hebben we de eerste tijd besteed aan koffiedrinken en het uitwisselen van onze reisverhalen van die ochtend. 

Daarna boden zich de notulist (Joan) en de voorzitter (Annet) vanzelf aan. 
Er waren geen andere gegadigden op dat moment. Vervolgens hebben we, in goede sfeer, onderstaande zaken de revue laten passeren.
De voorwaarden, regels besproken die binnen de werkgroep gelden. We zullen de zelfde voorwaarden en regels hanteren als binnen de ITH worden gehanteerd.  Respect, openheid, veiligheid, je bent je eigen leider, feedback, eerlijkheid, privacy, integriteit etc.. Wij gaan uit van ieders goede intentie. Zaken die binnen de werkgroep besproken worden; blijven ook binnen de werkgroep. Tenzij wij als groep vinden dat de andere medestudenten er van kunnen leren. Maar dit gebeurt wel in overleg met elkaar. Bij twijfel altijd even checken.

De opdracht uitgewerkt:
Intakeformulier:  Aan de hand van het intakeformulier hebben we vragen gesteld aan diegene die aan de beurt was. Zo hebben wij nader kennis gemaakt met elkaar.
 Wat is volgens jou haptotherapie? 
Een ieder las zijn eigen ‘definitie’ voor; hier kon iedereen op reageren en discussiëren. Uiteindelijk zal iedereen de definitie thuis aanvullen.
De vraag: ‘Waarom jij voor het beroep van haptotherapeut kiest?’, en vraag 3 (wat spreekt mij erin aan), hebben we besproken bij de intake bespreking. 
 Praktische zaken besproken:
· Komende data voor werkgroep en locatie. De komende data zijn: 

2 oktober bij Joan

23 oktober bij Sabrina

6 november: locatie nog nader te bepalen

20 november: locatie nog nader te bepalen
4 december: locatie nog nader te bepalen
8 januari : locatie nog nader te bepalen
· Huiswerk uiterlijk per mail inleveren zondag om 17 uur, dan is het voor iedereen nog goed haalbaar om alles te lezen. Graag even doorgeven als er iets tussenkomt.

· Eline neemt de volgende keer wat lekkers mee!

· Reflectie van de werkgroep doe je in je eigen portfolio; Eline heeft handige opzet, die zal ze rondmailen

· Joan stuurt notulen rond; voor op-of aanmerkingen; en stuurt ze dan uiterlijk vrijdag 21 september a.s. naar het secretariaat.
2) Wat hebben we feitelijk geleerd: we hebben elkaar allemaal beter leren kennen door middel het intake formulier en de aanvullingen erbij. Ook hebben we meer geleerd over onze keuze voor haptotherapie; en de keuze van iemand anders. En onze eigen definitie van wat haptotherapie is wat aangescherpt.

3) Welke nieuwe vragen zijn er ontstaan?

Er zijn geen nieuwe vragen ontstaan.
