Vak
Haptotherapie

Opdracht
Notulen werkgroep west 
Datum
23-10-2007

Aanwezig: 
Annet van der Zaal, Eline Blom (voorzitter), Joan Bieger, Jan-Hein                     Bader en Sabrina Lammerts (notulist) 

Afwezig:
Stephanie Besteman (NS problemen)

Wat hebben we feitelijk gedaan?

Allereerst hebben we het over de lezing van Anne-Jan gehad. We hebben hierover onze meningen gedeeld. Hierna hebben we onze vragen voor Anne-Jan met elkaar besproken. Sommige hebben we onderling kunnen beantwoorden. Anderen bleven onduidelijk en er kwamen ook nieuwe vragen boven water. Hieronder volgen de vragen die we nog aan Anne-Jan willen stellen:

· In hoeverre speelt confrontatie een rol binnen het therapeutische proces? En op welke manier dan precies?

· Hoe ben je tot de positiebepaling gekomen? En wat is de meerwaarde van positiebepaling bij haptotherapie? 

· Wat is het verschil tussen geraakt worden of innerlijk bewogen worden?

· (Lezing Anne-Jan, pagina 6 bovenaan) “In de haptonomie gaat het om een persoonsgerichte benadering, waarbij de zelfbeleving als bezielde lichamelijkheid centraal staat. In de haptonomie is er sprake van een depasseren van het substantiële lichaam.” Wat bedoel je hier precies mee?

Na de lunch zijn we in twee groepen gesplitst en hebben we geoefend met positiebepaling. Eline en Jan-Hein hebben positiebepaling gedaan waarbij de een stil staat en de ander om hem heen beweegt. Joan, Annet en Sabrina hebben positiebepaling in de ruimte gedaan waarbij we alle drie door de ruimte heen en ten opzichte van elkaar bewogen.

Wat hebben we feitelijk geleerd?

Het begrip haptonomie en haptotherapie wordt steeds duidelijker! Maar we zijn er nog niet. Er blijven vragen of onduidelijkheden. We hebben geleerd dat iedereen zijn eigen invulling geeft en waarde hecht aan de visie van Anne-Jan over haptonomie en haptotherapie. Iedereen leert er andere dingen van. 

We hebben geleerd dat je door de positiebepaling, je dichter bij je gevoel komt te staan. 

Welke nieuwe vragen zijn ontstaan?

Behalve de vragen voor Anne-Jan zijn er geen nieuwe vragen ontstaan. Wel waren er wat ideeën tijdens de bijeenkomst ontstaan:

Idee van Annet: Dansen op de vijf ritmes van Gabrielle Roth. We merkten allemaal op dat we behoefte hebben om iets fysieks te doen. En omdat Ann-Jan ons “wakker komt schudden”, kwamen we op het chaos ritme van Gabrielle Roth. Hierbij wordt je namelijk ook letterlijk en figuurlijk wakker geschud.

Idee van Jan-Hein: De werkgroepbijeenkomst beginnen met positiebepaling. Een aantal werkgroepleden merkten op dat ze na de positiebepaling rustiger waren en dat ze dichter bij hun gevoel zaten. Dus als we de bijeenkomst dan beginnen met positiebepaling, zullen we vanaf het begin meer vanuit ons gevoel praten en reageren!

