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Wat hebben we feitelijk gedaan?

We zijn gestart met een discussie rondom de relatie tussen veiligheid, OWS, de visie van Anne-Jan en hechting. Vervolgens hebben Stephanie en Annet hun eerste ervaringen rond de leertherapie gedeeld. Vervolgens zijn we aan de slag gegaan met ‘elkaar aanraken’. Eerst door in twee groepjes elkaar aan te raken (twee raakten elkaar aan en de derde was de observant) en het daar in de groepjes over te hebben. Daarna hebben we kort met elkaar gewisseld wat de oefeningen met ons deden. 

Wat hebben we feitelijk geleerd?

Conclusies uit de discussie zijn: 

· Veiligheid is een belangrijk fundament. Het ontwikkelingsschema geeft dit heel mooi aan. Ook is het de voorwaarde voor een positieve hechting

· Van Anne-jan is bijgebleven dat je altijd vragen moet blijven stellen. Dat is ook de manier waardoor je kunt blijven groeien. 

· Zowel door Anne-Jan als de lessen over veiligheid hebben ertoe geleid dat we ons bewustzijn van onze eigen veiligheid en dat je bij jezelf moet blijven. ‘ Wat voelt goed’. 

· In het positie innemen als therapeut is je eigen veiligheid waarborgen erg belangrijk. Soms is het nodig daarin je eigen grenzen te bepalen. Vervolgens gaat het er als therapeut om dat je ook de veiligheid van de cliënt waarborgt. In de therapie gaat het om de wederkerigheid en de wisselwerking tussen therapeut en cliënt. 

· Vertrouwen in de ander begint met vertrouwen in jezelf. 

Ervaringen in eerste oefening met ‘aanraking’: 

· Een aantal van ons voelden zich veiliger, alerter en meer aanwezig, een aantal anderen juist rustiger en meer in zichzelf gekeerd. 

· We werden er zachter van en met minder spanning.

· Een aantal waren zich meer bewust van de spanning in het lichaam. Door de aanraking van de ander konden we meer naar die spanning toegaan. 

· Door de aanraking werden we meer aandachtig en ons bewust van ons gevoel. 

Welke nieuwe vragen zijn ontstaan?

Er zijn gezamenlijk geen nieuwe vragen benoemd. 

De volgende keer..

is de werkgroep bij Jan Hein, Kievietspark 27 te Voorhout. 

