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Wat hebben we feitelijk gedaan?

Na eerst bijgekletst te hebben over van alles onder het genot van een kop koffie of thee met cake, zijn we over gegaan op de orde van de dag. Joan melde zich aan als voorzitter en Sabrina als notulist. Omdat we altijd ervaren hebben dat met aanraking beginnen ons helpt onze basis te vinden, zijn we daar dus mee begonnen. We hebben ons opgesplitst in 2 groepen, een van 2 man en een van 3 (waarbij er een de observator was). We hebben gewisseld van rol en na de twee aanraak sessie’s en achteraf met elkaar onze ervaringen en bevindingen gedeeld (zie volgende vraag). 

Hierna had Annet nog een aantal vragen van de afgelopen lesdag die we zo goed mogelijk hebben weten te beantwoorden. Als laatst zijn we naar het gelezen stencil gegaan en hebben deze besproken. 
Wat hebben we feitelijk geleerd?

· Als er ruimte is om af te wachten bij de aanraking, is het niet nodig om je gevoelns kenbaar te maken als iets (nog) niet prettig is.
· Als de observator zich gaat mengen met de aanraak sessie schieten zij vaak weer in hun hoofd. Het is dan moeilijk om bij je gevoel te blijven.

· Maar door de observaties van de observator was het wel mogelijk om te verdiepen.

· Het luistert zo nauw waar je zit, waar je aanraakt, waar het goed voelt.

· Congruent zijn in gevoel en communicatie, dus afstemmen in woord en daad bij het aanraken is van belang.

· Jezelf inbrengen in therapie is niet inherent aan de haptotherapie. Wat dan wel? Positiebepaling en aanraken.
Welke nieuwe vragen zijn ontstaan?

Geen.
