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1. Noem drie woorden die de beleving van de bijeenkomst op 18 september uitdrukken en schrijf nogmaals op wat haptotherapie volgens mij inhoudt. Is het anders? 

· Oprechte interesse: We zijn begonnen met elkaar bevragen op basis van het intakeformulier. Ik ervaarde oprechte interesse van iedereen in wie ik ben en waar ik vandaan kom. Zelf vond ik het ook bijzonder om ieders persoonlijke verhaal te horen en vragen te stellen. 

· Zoekend: Ik heb het idee dat iedereen in het groepje nog wat zoekt (de een wel meer dan de ander) naar wat haptotherapie precies voor hen of voor anderen betekent. Dat merkte ik vooral in het bespreken van de definities. Zelf heb ik nog een vrij theoretisch beeld en merk dat ik nog praktijkvoorbeelden nodig heb. Enerzijds om het fenomeen goed te kunnen uitleggen aan andere, zonder ‘zweverig’ te zijn en anderzijds om mijn definitie te kunnen toetsen. 

· Ongeduldig: ik wil meer! Ik ben heel benieuwd wat er allemaal op me af komt en wat voor ervaringen ik het komende jaar ga opdoen alleen en samen met mijn werkgroepje en andere hapto’s.

