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Presentie

De werkgroepbijeenkomst was bij Stephanie thuis in Broek op Langendijk. Ze heeft een mooi groot huis in een pittoresk dorpje. Hoewel niet heel ver van Amsterdam voelde het wel klein en afgelegen. 

Het was een rustige ontmoeting, ondanks de pittige discussies die we hebben gevoerd over presentie. Ik was een beetje in mezelf gekeerd. Ik werd me hier pas tijdens de positioneringoefening bewust van. Ik deed de oefening met Stephanie en Sabrina. Ik wilde graag staan en dat Steef om me heen positie innam. Het voelde het prettigst aan mijn linkerkant, schouder tegen schouder. Ik merkte dat ik meer gericht wat op geven dan ontvangen. Doordat ik me bewust werd van het feit dat ik niet ‘aanwezig’ was, heb ik geprobeerd meer aanwezig te zijn. Bij de discussies over presentie was ik actief betrokken, maar het leidde er niet toe dat ik me echt present voelde. 

Tussendoor hebben we onder pianobegeleiding van Steef met elkaar gezongen. Wat ik hier met name bijzonder aan vind, is dat ik met mensen ben die net als ik graag wat nieuws willen proberen. Heerlijk hoe Steef zat te spelen!

Mijn idee over presentie

De vraag die opkwam over presentie was vooral is dat voldoende voor een haptotherapeut. Volgens mij is er meer. Je bent er niet alleen voor de ander, je helpt de ander op zijn moment om inzicht te krijgen in wie hij is. En waarom hij tegen bepaalde zaken aanloopt. Dat vraagt om meer dan presentie. Ik denk wel dat aandacht geven de bodem is voor een goede therapie. Aardig punt was ook de belangeloosheid. Als je belangeloos bent, kun je beter achteroverleunen en de ander zijn eigen verantwoordelijkheid laten voelen en nemen. ‘lui en dom’, was het uitgangspunt van buurtbemiddeling.  
Leerpunten

Mijn leerpunt van de vorige keer was ‘rustiger, minder energie verbruik, toch aanwezig’. Ik ben wel bewust met mijn aanwezigheid bezig. Ik kan precies herleiden of ik deze bijeenkomst rustiger was, maar merk wel dat ik in meer dingen (en zeker mijn werk) rustiger ben. Ook onder ‘drukke en spannende’ omstandigheden. Energieverbruik vind ik nog wel een aandachtspunt. Na de bijeenkomst wil ik eigenlijk nog veel meer de diepte in. Maar ik merk dat ik daar eigenlijk geen energie meer voor heb. 

Behalve dat dit leerpunt dus nog steeds van kracht is, merk ik dat ik behoefte heb om met mijn hoofd uit de stof te komen en meer oefeningen te doen.  

