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Aanraken

De werkgroep heb ik vandaag in mijn huis ontvangen. Voor mijn gevoel was iedereen hier op zijn gemak. Dat vind ik fijn. Ik was zelf niet helemaal ´geaard´. Als gastvrouw was ik toch wel bezig met vanalles en viel dan steeds een beetje in, in een nieuw gesprek. Toen we uiteindelijk de oefening met aanraken deden, kwam ik wat meer tot mezelf en was ik meer aanwezig. Opvallend was dat na de oefening ik spierpijn kreeg in mijn schouders. 

Wat betekent aanraken voor mij? 

Het geeft rust, maakt me ervan bewust hier/er te zijn. Het prettigst vond ik aangeraakt te worden op mijn rug. Ik werd hierdoor meer geaard. ‘wortelschieten’, noemde Joan het. Dit gebeurde zowel door aan te raken, als aangeraakt worden. Zo prachtig dat het zo simpel is, gewoon aanraken, en dat dit een ander en mezelf dan bevestigt in het bestaan.

Ik moet denken aan de kennismakingsdag waarin Monique mij haar handen gaf en mij vroeg mijn handen zwaar in die van haar te maken. En hierdoor mezelf te laten zien. Toen merkte ik een groot verschil, alsof de spanning en de richting er ineens uit was.  

Veiligheid en aanraken 

Mijn ouders zijn altijd heel aanrakerig geweest. Als ik me niet lekker voelde als kind, ging ik naar mijn moeder en die wreef dan over mijn hoofd of kriebelde over mijn rug. Het verlichtte mijn zorg en gaf me rust. En ook veiligheid. Ook nu ben ik gericht op fysiek contact, raak vaak mensen aan als ik praat. In mijn relatie gaat er echt geen dag voorbij zonder dat we elkaar hebben aangeraakt. Het voelt zo samen, één, veilig en beschermd. Het laat de boel weer stromen en maakt me bewust dat ik leef. Soms kan ik op haar contact ook heel fysiek reageren, door kippelvel of te zweten. Ik kan ook erg genieten van knuffelen met mijn neefje Mees en nichtje Juul. Mees kan me zo heerlijk spontaan en zo intens omhelzen. 

Terugkijkend op de oefening tijdens de werkgroep is me dit opgevallen: 

· Ik voel me meer geaard door aanraking

· Ik kon goed aangeven waar ik het prettig vond aangeraakt te worden

· Ik was na de aanraking veel meer aanwezig dan ervoor. 

