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Het begin 

Ik had zin om iedereen weer te zien. Sterker nog, ik heb ze gemist in de vakantieperiode. Het is zo´n kado om regelmatig bij elkaar te komen en gelijk de diepte in te gaan. Daarbij kwam dat ik een heftige periode achter de rug heb, waarin een nabije collega plotseling op 39e jarige leeftijd is overleden. Ik wilde graag vertellen over mijn ervaring met de dood. Hoewel ik me dit niet heel bewust had voorgenomen. Ik ging ervan uit dat die ruimte er zou zijn. 

Mijn eigen functioneren 

Maar die ruimte heb ik niet ervaren of genomen. Iedereen was druk met eigen verhalen en ik twijfelde erover om dit ´zware´ onderwerp in de groep te gooien. Ik had het er wel kort met Jan-Hein over gehad, maar daarmee was mijn behoefte nog niet weg. Doordat ik hiermee in mijn hoofd zat, lukte het me ook niet goed ‘erbij’ te zijn. Ik heb geprobeerd wat rechter op te gaan zitten en wat actiever deel te nemen in het gesprek. Dat hielp maar even. Het gevolg was ook dat ik de oefening ‘kenmerken aan elkaar geven’, niet erg tot me heb laten komen.  

Bewustwording 

Waarom heb ik het niet ingebracht? Ik denk omdat ik de sfeer niet wilde beïnvloeden en omdat ik bang was om mijn emoties de vrije loop te laten. Dat vind ik wel opvallend, want de groep ervaar ik als veilig en als ik emoties heb, zijn ze doorgaans onvermijdelijk ‘in my face’. Met de dood van Hester (nu ik dit schrijf ben ik verdrietig) ben ik opvallend rustig omgegaan. Op mijn werk ook. Ik wist niet dat ik zo zou reageren. Op een aantal momenten ben ik heel verdrietig geweest, toen ik voor het eerst weer op mijn werk kwam, bij Martijn (broer) en mijn vader. 

Maar verder ervaar ik wel rust. 

Verder is me duidelijk geworden dat als ik ‘vol’ zit met iets, ik weinig ruimte kan creëren voor iets anders. Dan luister ik niet goed en ben niet echt aanwezig. Ik moet dus eerst ruimte maken, zodat ik weer aanwezig kan zijn. Of ik moet accepteren dat ik op dat moment geen ruimte heb en dit bijvoorbeeld benoemen. 

Leervragen

· Hoe creëer ik ruimte op het moment dat ik dat niet heb? 

· Voordat ik naar de werkgroep ga, me afvragen wat ik uit de bijeenkomst wil halen. Ik schrijf het op in mijn dagboek. Dat heb ik eerder gedaan en werkte goed. 

· Verder uitzoeken wat maakt dat ik in de werkgroep geen ruimte wilde geven aan dat wat er op dat moment was. Ik kan het bijvoorbeeld als vraag in de groep brengen. Ik bekijk van te voren of ik ook over Hester’s dood wil praten. 

· Kenmerken wat meer tot me door laten dringen. Ik zal ze toevoegen aan mijn opdracht over kenmerken.

