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De opdracht is om na te gaan wat duidelijk is geworden van mijn eigenheidontwikkeling tijdens de werkgroep. Ik heb niet zozeer iets over mijn eigenheidontwikkeling gemerkt maar wel iets over mijn eigenheid. Ik wil daar liever op in gaan en in een apart stuk aandacht besteden aan de manier waarop ik denk dat mijn eigenheid is ontwikkeld. 

Het begin 

Zoals ik me had voorgenomen heb ik me voor de  werkgroep afgevraagd wat ik eruit zou willen halen. Naast horen hoe de les was geweest die ik heb gemist, wilde ik inbrengen dat ik de vorige bijeenkomst niet de ruimte heb genomen om te vertellen over Hester´s overlijden. En wat dat met me heeft gedaan. Verder wilde ik graag een positioneringoefening  of aanraking doen. 

Mijn eigen functioneren 

Ik voelde spanning in mijn lijf om te zeggen wat ik wilde zeggen. Ging zo rechtop mogelijk in een stoel zitten om erbij te blijven. Al vrij snel heb ik een moment aangegrepen om te zeggen dat ik de vorige keer geen ruimte voor mezelf had genomen. Mijn tranen kwamen meteen nadat ik dit had uitgesproken. Tranen van ontlading. Mijn eerste reflex was mijn hand voor mijn mond te doen. Ik haalde als snel weg, omdat ik vond dat mijn verdriet er mocht zijn. Ik heb de tijd genomen mijn verhaal te doen. En het luchtte me ontzettend op. Iedereen luisterde aandachtig en rustig. Het leek zelfs of zij geëmotioneerd waren. 

Bij de positionering- en aanrakingoefeningen die we vervolgens deden, was ik in staat er weer te zijn. 

Bewustwording 

Zeggen als me iets dwars zit doet me goed. Het lucht op en geeft weer ruimte er te zijn. Het zit me anders echt in de weg. Ook het bewust voornemen om het te doen heeft me geholpen. 

Het mooie was dat doordat ik mij openstelde en een open sfeer ontstond waarin de ook Joan een onthulling deed. 

Met Annet heel duidelijk verschillen tussen links en rechts gevoeld. Blijvend contact nadat ze me niet meer aanraakte.

Jan-Hein raakte me op verschillende plekken aan, ik voelde wel verschillen, maar kon het moeilijk onder woorden brengen. Joan deed dit heel goed. Als ik iemand aanraak gebruik ik minder woorden. Eerst voelen en dan denken. 

Mijn onderrug is een plek die mensen snel bij me aanraken. Als ik moe ben of ongesteld zal mijn onderrug ook het eerste voelen. 

Leervragen

· De volgende keer wil ik proberen iets meer naar de handen toe te voelen van een ander. Nu ben ik voornamelijk aan het voelen hoe zij mij aanraken.  

· Kenmerken heb ik wel toegevoegd aan mijn opdracht, maar nog niet echt tot me door laten dringen. Dus nog een keer moment prikken om het tot me door te laten dringen. 
· Een aparte tekst maken over mijn eigenheidontwikkeling. Ben overigens benieuwd wat voor oefeningen er daarvoor zijn. 
