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Intiem 
Na de afgelopen heftige twee weken met de gevolgen van de gebroken rug van Carla, was de werkgroep voor mij een eerste bewust moment van rust en tijd voor contemplatie. Ik nestelde mezelf heerlijk in het midden van de bank, in kleermakerzit. En ineens realiseerde ik me dit rustmoment. Ik was aanwezig, zittend in het hier en nu. Kon ook goed meepraten over intimiteit en wat uit het gesprek met mijn schoonfamilie was gekomen. Nieuwe inzichten kwamen uit het gesprek niet naar voren.  

Om na het praten over intimiteit over te gaan op het aanraken besloten we een moment van stilte te nemen. Nu niet om met elkaar, maar met jezelf contact te maken. Op dat moment belde een goede vriendin van mij, die ik nog niet had gesproken over het ongeval van Carla. Dus ik besloot op te nemen en liep de slaapkamer in. Al meteen werd ik emotioneel toen ik haar het verhaal vertelde. Meer dan ik had verwacht. Ik realiseerde me ineens wat er allemaal was gebeurd en hoe zwaar ik het heb gevonden. En door haar stem en aanwezigheid voelde ik dat extra. Dit was een intimiteitontmoeting bij uitstek, zonder letterlijk aangeraakt te worden. 
Na dit gesprek kwam ik terug de kamer in. Hoewel mijn eerste idee was om naar de wc te gaan, besloot ik toch om dit met hen te delen. Ik voelde dat het er mocht zijn. Ook het vertrouwen en vertrouwdheid van de werkgroep om dit me hen te delen. Dat was ook een intimiteitsbeleving met elkaar. Ik wil niet langer geen ruimte aan mijn emoties geven. Ze mogen er zijn en hebben een doel. 
Hierna gingen we over op het aanraken. Annet en ik. Ik begon als aangeraakte. Opvallend vond ik dat ik in staat was om te ontvangen en Annet d´r aanraking te voelen. Ik kan me soms bij emotie afsluiten, maar dat deed ik niet. Mijn rug voelde als prettig. Vaak raken medestudenten me als eerste aan bij mijn onderrug. Nu weer. Ik voelde me gesteund toen Annet haar hand tussen mijn schouderbladen legde en haar arm langs mijn ruggengraat. Overigens op mijn eigen verzoek. Ik werd daar heel rustig van. 

Toen ik Annet ging aanraken, vond ik het lastiger te ´geven´ blijven maken. Ik dwaalde meer af in gedachten. Ik begon bij haar benen, voelde warm en zacht. En raakte vervolgens met beide handen haar voeten aan. Het was net alsof ik haar zo in een keer omhoog kon bewegen. Annet voelde zich ook heel licht. Verder was het voor mij wat zoeken en kon niet een prettiger balans vinden. 
De intimiteitsontmoeting voelde ik niet zozeer tijdens het aanraken. Het aangeraakt worden gaf me wel rust en ruimte. Het de ander aanraken vond ik lastiger omdat ik mezelf niet goed kon ´uitbreiden´. Als ik bij Annet´s voeten was gebleven was het denk ook goed geweest. 
Leervragen

· Ik merk dat ik niet goed kan bepalen wat de relatie is tussen aanraken en de fases (eigenheid of veiligheid). Ik zal daar in de les nog even naar vragen. Heb ik gemist door vakantie en langer verblijf. 
· Hoe komt het dat ik makkelijker in staat was te ´ontvangen´ of vanuit het aangeraakt worden mezelf ´uit te breiden´, dan om dat als aanraker te doen. Wat voor verschil in energie zit daar in? Is ere en verschil in wederkerigheid. Is er werkelijk een verschil tussen ‘geven en ‘ontvangen’. Bepaald mijn staat van dat moment of ben ik überhaupt beter in staat te ontvangen. Of is dat bij Annet precies andersom. Of waren haar voeten toegankelijk en de rest niet. 
