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Wat is er gebeurd?

Ik was vrij vroeg bij Steef aangekomen en we hebben even bij kunnen kletsen. Ik heb me in de auto naar de werkgroep toe afgevraagd wat ik uit deze bijeenkomst zou willen halen. Maar er kwam niet echt een vraag in me op. 

Ik heb me opgeworpen als voorzitter. We hebben eerst gesproken over de toets en het ‘aanspreken’ in de aanraking. Ik vatte het heel letterlijk op, in de zin van hoe je preaat als je iemand aanraakt. Maar wat de anderen dachten was ‘ iets spreekt me aan’, een landschap bijvoorbeeld. Ik gaf aan de term ‘aanspreken ‘ niet zo passend te vinden en al pratend kwamen we op ‘kenbaar maken’ en op ‘appèl’ doen. Verschil daartussen is dat kenbaar maken meer bij de aanraker hoort en een appèl doen meer een beweging naar de ander inhoudt. 

Annet gaf aan dat ze het OWS wilde doornemen, over betrokkenheid en verbondenheid. In betrokkenheid zit wel een verbinding, maar die is niet wederzijds. Het kind is betrokken bij de ouders, maar geeft niet actief vorm aan die rol. Terwijl de ouders een verbinding hebben die met het kind meebeweegt. We hebben het ook gehad over de verticale as nabijheid – afstand. We vroegen ons af waarom intimiteit bij afstand staat? Dat is omdat het gaat om de afstand tot de ouder. 

Vervolgens hadden met een klein uurtje om aan te raken op de blote huid. Vooraf bespraken we met elkaar hoe we dit zouden aanpakken. Jan Hein was meer aanwezig en voelde zich het meest op zijn gemak. Annet toonde zich kwetsbaar door aan te geven dat ze niet wist hoe ze zou reageren, omdat ze als zo lang geen intimiteit gedeeld heeft. Joan gaf aan dat zij het lastig vond om met een man deze oefening te doen. Ik heb de sessie met Jan Hein gedaan. 

Hoe heb ik het beleefd? 

· Ik vond het prettig om met elkaar het OWS door te nemen en de dingen waar we tegenaan lopen met elkaar te delen. Het schema gaat hierdoor voor mij steeds meer leven.

· Ik vond het opvallend dat tijdens het praten over aanraken op de blote huid er meer gevoeligheden ter sprake kwamen dan ik dacht. Hoe Annet haar kwetsbaarheid toonde raakte me. En ook het feit dat ze al zo lang niet met een ander intiem is geweest. Dat heb ik ook benoemd naar Annet toe. Ik voelde tijdens het praten meer bewust in mijn buik, rustig, maar ook wel bepaalde spanning. Ik had niet stilgestaan bij het bloot aanraken, maar omdat de anderen daar zo van onder de indruk waren, ging ik me wel afvragen hoe ik erin stond. 

· De sessie met Jan Hein ging goed en zacht. Hij kan erg genieten van de aanraking en zich eraan overgeven. Hij deed me denken aan mijn vader. Ook in zijn aanraking van mij vooral bij mijn schouder, moest ik aan mijn vader denken. Hij kon ook goed bewust genieten van een aanraking of trots doorgeven via zijn aanraking. 

Wat heb ik geleerd? 

· Ik begrijp het OWS beter als ik het vanuit het kind benader en de relatie tot een ouder. Het kind dat zich ontwikkelt van iemand die een ander nodig heeft tot iemand die er voor een ander is. 

· Aanraken op blote huid kan verontrustender zijn dan ik van te voren dacht. 

· Van samen delen en discussiëren over onze ideeën rond hapto vind ik leuk en inspirerend.  

