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Wat hebben we gedaan?

De werkgroep was bij Joan, ze was jarig. We gaven een bos bloemen en een boekje over leeftijd. We hebben even stilgestaan bij de situatie van Stepahanie en ook Annet deelde openhartig hoe het voor haar is om afscheid te nemen van een vriendschap met een waardevolle vriendin. We hebben gesproken over de visie op haptotherapie. Ook hebben we kort teruggeblikt op het optreden van Anne-Jan. Daarna zijn we elkaar gaan aanraken ( Annet en ik) zoals het ook in de toets van ons verwacht wordt. We hebben de ochtend afgesloten met een lunch in de zonnige tuin van Joan. Ook hebben we afgesproken om in juni elkaar nog eens te zien bij Jan-Hein en een boswandeling te maken. 

Hoe heb ik het beleefd? 

· Het praten over onze visie op haptotherapie voelde als het heen en weer gooien van begrippen die wij er al dan niet bij vonden passen. Echt voor insiders. Ik merk dat we al zoveel termen weten dat het er in eerste instantie niet duidelijker op wordt. Het maakt wel duidelijk dat het heel complex is en complexer wordt. Ik wil daar nog wel iets meer inhoud aangeven. Ik voelde me niet heel gedreven actief mee te doen in de discussie. Voor de opdracht om aan een leek uit te leggen wat hapto is, was het voor mij niet zo nuttig. 

· Het optreden van Anne-Jan heeft ons allemaal iets gedaan. De een is er meer door geraakt dan de ander. Ik merk dat hij me wel aan het denken zet. Ik vind niet alles prettig aan zijn optreden, maar ik haal eruit wat ik leerzaam vind. Ik zie hem niet als een goeroe maar als ervaringsdeskundige. 

· Het aanraken was rustiger, ik zat iets minder gespannen dan eerder. Hoewel ik aan het eind wel een lichte stijfheid in mijn schouders voelde. In het begin en aan het eind was ik me bewust van mijn houding. Tussendoor wat minder. 

Wat heb ik geleerd? 

· Nu ik steeds meer termen rond haptotherapie weet, lijkt het er eerder op complexer te worden, dan simpeler. 

· In mijn oefening met aanraken, nog iets meer terug naar mezelf en ontspanning zoeken. Mijn schouders zijn hier een goede signaalgevers voor. 
