Lesdag 28-10-2008

Inleiding
Anja is nieuw in de groep, zij is overgestapt vanuit het eerste jaar. 

Monique vraagt ons of we ons op onze eigen manier aan Anja willen voorstellen, met de begrippen veiligheid en eigenheid in ons achterhoofd. 

Charlotta en Soraya stellen zich voor. Soraya verteld hierbij hoe zij het ervaart om dit te doen. 

Monique vraagt aan ons hoe vrij we nog zijn als er een appèl op ons gedaan wordt. Zij wijst ons er op dat het gaat om het hier en nu. 

Nadat iedereen zich op zijn eigen wijze heeft voorgesteld verteld Anja hoe zij het heeft ervaren. 

Na deze inleiding wordt medegedeeld dat Lesley gestopt is met de opleiding. We hebben het er over wat dat met ons doet. 

Haptotherapie theorie
Aan de hand van afbeeldingen geeft Monique meer inzicht in Haptotherapie en het OWS. 

Voor haptotherapie is het essentieel de ander in de kern te leren verstaan. Je kan dan betekenis geven aan alle aspecten van de ontmoeting. 

Het OWS gaat over de ontwikkeling van een mens. Het is een momentopname van hoe iemand in het hier en nu in zijn leven staat. 

De haptotherapeut moet er voor oppassen dat het OWS niet als strak kader tussen hem en de cliënt wordt geplaatst. Het OWS is iets om in het achterhoofd te houden. 

In elke levensfase kunnen de accenten in het OWS ander liggen. Iedere levensfase vraagt specifieke dingen. De beweging in het schema kan alle kanten op. De haptotherapeut moet hier met verwondering en zonder oordeel naar kijken. 

In het haptotherapieproces ben je altijd bezig aan de grens. Hier leert iemand iets nieuws wat hij mee kan nemen in zijn ontwikkeling. In de intake bepaal je waar het grensgebied ligt en wat er nodig is om verder te komen. Hierbij moet de haptotherapeut rekening houden met alle mogelijke reacties. Zo kan iemand heel angstig of onzeker worden of zich helemaal afsluiten. 

Relatie
In de haptotherapie staat de relatie voorop. Deze wordt ingezet als begeleidingsvorm. Zonder relatie met de cliënt is haptotherapie niet mogelijk. Zowel in het gesprek als in de positiebepaling als de aanraking pols je wat de ander doet ten opzichte van jou, en dus in relatie met de ander. 

Ruimte

Er zijn twee aspecten van bewegen. Zelf bewegen (van binnen naar buiten) en bewogen worden (van buiten naar binnen). Er ontstaat een gesprek over de noodzakelijkheid van externe beweging om zelf te bewegen of bewogen te worden. 

Ruimte voor beweging heeft te maken met (zelf)vertrouwen. Een veel geziene beweging is die van extern naar intern. 
Assen

De afstand as staat niet voor een fysieke afstand. Als de afstand in verbinding staat met de eigen bron, dan heeft afstand te maken met eigen ruimte, van daaruit kan iemand intimiteit aangaan. 

Betrokkenheid brengt in beweging. Betrokkenheid geeft je de mogelijkheid een relatie aan te gaan, elkaar te ontmoeten. Door het maken van keuzes ontstaat in sommige gevallen verbondenheid. 
Veiligheid
De twee peilers van veiligheid zijn vertrouwen en zelfvertrouwen. Door het opdoen van positieve ervaringen worden deze vergroot. Ook wordt veiligheid gezocht, er wordt gezocht naar wie wel en niet te vertrouwen is en op wie je bouwen kan. In de therapie kan je iemand laten voelen op wanneer iets hem goed doet en wanneer iets hem niet goed doet. 

Eigenheid
Eigenheid heeft alles te maken met echt jezelf kunnen zijn. 

Intimiteit

Intimiteit is open staan voor verbondenheid met de ander. Iemand komt van aanpassen naar inpassen. 

Zelfstandigheid

Dit heeft te maken met verantwoording durven nemen. 

Presentie heeft alles te maken met veiligheid en eigenheid. Om echt present te zijn moet je voldoende jezelf kunnen laten zien. Dit kan niet als hieronder onvoldoende veiligheid is opgebouwd. 

Transparantie zit op de overgang eigenheid intimiteit. Je bent jezelf en durft gevoelens te laten zien en staat open voor gevoelens van anderen. 

Prudentie zit op de overgang intimiteit zelfstandigheid. Je neemt verantwoording voor je daden. 

De verdeling van de vlakken in het bijgeleverde OWS heeft te maken met de opbouw. Veiligheid is het fundament, de andere delen steunen op veiligheid. Als iemand een grote eigenheid lijkt te hebben maar deze niet op een fundament steunt dan heb je te maken met pseudo-eigenheid. Iemand is niet echt zichzelf (vaak iemand die heel doenerig en op zichzelf is). 
Het blijkt dat ieder zijn eigen leerstijl heeft om het OWS tot zich te nemen. Voor de een werkt het beter om te doen, om zo dingen te kunnen plaatsen en begrijpen, terwijl de andere liever eerst begrijpt en dan toepast. 

Verdeling OWS (grootte vlakken)
Koffiepauze (ook niet onbelangrijk)
Na de pauze maken we groepjes van 3. Het intake gesprek wordt geoefend, de “cliënt” wordt geplaatst in het OWS. Er wordt geoefend op de overgang naar het contactfenomeen. 

Lunchpauze (nog belangrijker)

Oefencliënten

De groep wordt in tweeën gedeeld. De groep doet samen het gesprek. 

Onderdelen van het gesprek zijn:

Wie ben je? Noem een aantal kenmerken van jezelf

Wat is er? Wat is de reden om voor haptotherapie te kiezen


Wat wil je bereiken? Concrete doelen

Waarom lukt het niet? Wat zijn standhoudende factoren

Waaraan kun je zien dat therapie effect heeft gehad? Wat doe je anders (verlangen). 
De antwoorden op deze vragen kom je te weten door ze in te kleden in het gesprek. 

Afsluiting

Blijf verwonderd. Zowel met een cliënt als met een medestudent. Maak er geen rol van, wees jezelf. Vul niet in wat je al van de cliënt weet, of denkt te weten, vergeet de nuances niet. 

Het is belangrijk te onthouden dat niets vanzelfsprekend is. Alles kan altijd anders gaan dan je eerder tegen bent gekomen. 

Er is nog heel veel te leren: we zitten in het stuk dat we bewust onbekwaam zijn. Dit is een lastige periode. We kunnen echter ook nog alle kanten op, we hebben de vrijheid om te ontdekken en te ervaren. Met het groeien van de ervaring gaat het uitzetten van lijnen makkelijker en kan je het OWS makkelijk op de achtergrond mee laten spelen. 

Als laatste doen we een rondje wat hebben we geleerd:

Sabrina: Presentie

Eline: innerlijk bewogen

Annet: Loslaten (  Verbinden

Gerda: Vertrouwen

Charlotta: Toepassen van het OWS

Anja: Praktisch, Balans

Jos: Doel intake

Soraya: Belangrijk om jezelf te zijn en zelfvertrouwen

Jolanda: Aanspreken en beweging

Mariska: Loslaten, Zien en Ervaren

Jessica: Bevestiging van de weg

Maaike: Verwondering en Losse kaders

Eddy: Vertrouwen op het gevoel en daar naar handelen
