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We hebben we beleefd?

Eerst hebben we (en vooral Jan Hein) een ‘krachtoefening’ gedaan. Tegen iemand aan duwen; of iemand van je af duwen. Het hielp om meer in je kracht te gaan staan – en meer aanwezig (in ons lijf) aanwezig te zijn.
Al snel besloten dat we weinig te bespreken hadden, en meteen overgingen tot het doen van de opdracht. Het was even bekijken hoe een ieder aan de beurt kwam omdat we 2 tafels tot onze beschikking hadden.

Gelukkig bleken we allen over veel flexibiliteit te beschikken (zie volgende zin…..) 

Na een uur oefenen bleek dat er kinderen in onze kamer moesten – en we gingen verder naar een soort vergaderkamer – inclusief bureau en stoelen.
We moesten opnieuw positie kiezen: gingen we verder met oefenen, of gingen we napraten.

We besloten om te gaan napraten.

Annet bracht ook in dat ze graag wil uitwisselen hoe haptotherapie meer te verwoorden naar mensen toe. En of deze oefening daaraan ook nieuwe inzichten had gegeven.

Enkele ervaringen / steekwoorden: 

· geweldig hoe je via aanraking tot ontdekking kunt komen -  zoals: waar is een ingang?, waar is een grens?, hoe ga je om met die grens? Juist het grensgebied levert je iets op. Bij de intake ga je juist op zoek naar grensgebieden – bij de verdere behandeling zal je meer nuances aanbrengen in het werken met het grensgebied – en kan je er echt mee gaan werken.
· we hebben gemerkt hoe belangrijk het is om ideeën los te laten. Er kan iets anders nodig zijn dan je van te voren bedenkt. Het geeft ook ruimte om ideeën los te laten”: ‘je hoeft het allemaal niet te weten’. Vooral vertrouwen in jezelf en het proces hebben.

· het werken op de bank / de intake : “het gaat best al van nature” – dingen kunnen beter worden geplaatst  – er kunnen echt stappen worden gemaakt. Fijn is dat!

· het verschil van pijn (in dit geval nek- en schouderpijn) dragen in plaats van verdragen.
· als haptotherapeut ben je voelbaar aanwezig, het is juist ook die bevestigende aanraking waardoor je zelf weer op weg kan. B.v. bij aanraking op gevoelige plek voelen, ‘ik ben hier dus niet alleen.’
· dat het gaat over het herstellen van de wisselwerking met anderen te beginnen bij die met de therapeut. Daarin kun je oefenen/opbouwen de ander te leren vertrouwen en zo gaandeweg zelfvertrouwen kweken. De ander vertrouwen gaat vooraf aan zelf-vertrouwen. Hoe wezenlijk het relationele aspect is in de client-therapeut setting. Het jezelf, je eigen beleving inbrengen, is cruciaal. Ook voor het bij de cliënt laten wat daar hoort en niet iets mee naar huis nemen wat niet van jou blijkt te zijn.

Wat heeft de bijeenkomst aan nieuwe inzichten toegevoegd?

· hoe pas ik me in – in plaats van hoe pas ik me aan (bijvoorbeeld op je nieuwe werkplek)?

· bij haptonomie gaat het vooral om de ontwikkeling van de mens – de mens als geheel – je helpt hem fundamenteel op weg – hoe je dit concreet doet is een vraag die je mee blijft nemen.
· haptonomie helpt je om het onbewuste meer bewust maken.

· het is vooral het beeld dat je achterop de fiets meerijd met iemand.
Welke nieuwe vragen zijn er ontstaan?

hoe ga je om met over de grens gaan rondom het grensgebied – zoals ook gebeurde bij proef cliënt chantal.
