Verslag lesdag 

Middag 25 november 2008 

Haptotherapie

Notulist Eline 

We gaan kort in op de toets die voor de volgende lesdag gepland staat. De toets is bedoeld om aan te geven waar je staat en wat je leerdoelen zijn voor de PBG. Monique en Anneke bepalen wie bij wie komt. In principe werken dezelfde

‘ begeleider’ en ‘ander’ in een de eerste ronde. Voor de tweede ronde worden nieuwe koppels gevormd.  

Deel A, Begeleider, vraag 4: Het gaat hier om wat je ervaart van degene die in beweging is. Van de ander dus. Vraag 3 gaat in op wat je zelf als begeleider ervaart. Je zet jezelf in de relatie in en spreekt de ander daarmee en met de aanraking aan. Het roept een bepaalde beweging op. De vraag is hoe de beweging is op basis van wat jij inbrengt. 

Deel A, Ander, vraag 4: Daarmee wordt bedoelt wat je ervaart van degene die je aanraakt. Wat doet de aanraking met je gevoelde ruimte? 

Deel A, Ander, Afronding: Hierbij geldt altijd dat het gaat om de intentie. Hoe verliep de afronding? Is er iets gedaan met beweging, of juist stilstaan. Hoe past het slot bij de rest van de aanraking en wat jij daarbij gevoeld hebt? 

Deel A is zonder te praten, zodat je in de beleving kan blijven. Deel B is met praten, omdat je daar van elkaar de ervaringen wilt weten. 

Deel C: Hierbij gaat het om de verhouding tussen aanraken en positiebepaling. Hoe vertaal je deze beiden naar het OWS. Dat doe je met zijn tweeën. De vraag waar het om draait is: Hoe heb ik het verstaan en kan ik het vertalen? Het gaat hier om het totaalbeeld. Dat betekent dus ook dat er verschillende beelden uit kunnen komen. 

Let op! De toets moet voor 4 januari opgestuurd worden naar Angela. 

Monique stuurt de toets digitaal toe, per post voor mensen die dat willen. 

Sabrina geeft aan dat tijdens de werkgroep een vraag ontstond over wanneer je overgaat van eigenheid naar intimiteit in het OWS. In principe gaat je verder als eigenheid gevuld is. Monique zegt: ‘Aan de grens werken is vulling aan de andere kant van jezelf’. Als intimiteit dan het aanbod is, wordt de grens verlegd. Als dat vanuit gelijkwaardigheid en wederkerigheid ontstaat, dan zoek je nabijheid in de zoektocht naar intimiteit. Van veiligheid naar eigenheid is nabijheid nodig om meer op jezelf te kunnen staan. 

De gebieden uit het OWS zijn niet zo eenvoudig ‘op het lijf’ te plakken. Het is eigenlijk een schematische weergave van de mens die je voor je hebt. Het is het verstaan dat je het juiste aan de ander kan aanbieden en kan aangeven waarom. Dat is professioneel handelen. Je bent in essentie met een grens bezig. Je biedt jezelf aan (affectief), dat is per definitie een veiligheidsaanbod, maar dat kan op verschillende plekken ingezet worden. 

Monique noemt als voorbeeld het theatrale type: 





Die kan zichzelf goed positioneren tussen eigenheid en intimiteit. Maar heeft daar altijd een ander voor nodig. En kan zichzelf alleen niet veilig voelen, die weg is geblokkeerd. Voor intimiteit is wederkerigheid een belangrijke voorwaarde. 

Opdracht: 

Ga in tweetallen eerst in gesprek en dan over op de aanraking. Probeer het beeld van de ander duidelijk te krijgen.  

Ervaringen: 

Jan Hein merkte dat hij niet zo hard aan de slag hoeft en dat de ander daarmee ook ruimte krijgt.

Anja voelt lichte geraaktheid en die mag er zijn. 

Annet zegt dat het steeds als een nieuwe situatie is die een doorwerking heeft in het dagelijks leven. 

Monique geeft aan dat het per keer kan verschillen, het is altijd in het hier en nu. De vraag is wat ligt ervoor of wat is er wat aangesproken wordt. Blijf de verwondering houden, want het kan iedere keer weer anders zijn. Als je durft te vertrouwen op wederkerigheid, gaat het steeds meer vanzelf. Als je zelf ruimte hebt, kun je de ruimte ook delen. Blijf bij jezelf voelen: ‘is het van mij of van de ander’. Als je er echt bent, dan voel je ook meer en kan de ander je ook meer voelen. 

Er wordt een vraag gesteld: Hoe kan ik mezelf corrigeren om toegevoegde waarde te hebben? Waarop Monique antwoordt dat in de werkgroep daar veel mee moet oefenen, help elkaar en probeer de verschillen te ervaren. Het lichaam gaat ook steeds meer meedoen doordat je meer gevoelsherinnering erin opslaat. 

Tot slot nog een administratieve mededeling: 

Op lesdag 8 is er geen hapto. De opdracht is voor lesdag 9. Dat staat niet goed op de werkgroepopdracht. 

