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1) Wat is het beeld van een algemeen therapeut, uit Deskundig Hulpverlenen (Egan)? 

De hulpverlener gaat het probleem van de cliënt niet oplossen, maar helpen om hier in het dagelijks leven effectiever mee om te gaan, door het beste te halen uit nieuwe mogelijkheden of door nieuwe problemen beter te begrijpen/voorkomen. Hiervoor benadrukt de hulpverlener de gezondheid, kracht  van de cliënt  en koestert wat intact is.  De relatie tussen cliënt en therapeut gaat uit van betrokken leren, zodat de mens zich aan zijn omgeving kan aanpassen. De hulpverlener gaat voor resultaat, zodat de hulpverlening een belangrijk verschil maakt in het leven van de cliënt. Maar het is de cliënt zelf die kiest of ze effectiever willen leven of niet. De therapeut maakt flexibel gebruik van modellen (eclectisch of niet) om duidelijkheid en richting te geven aan het proces en de voortgang van het proces te controleren (effectiviteit, medewerking, resultaten). 

Een goede hulpverlener verschaft cliënten het gereedschap waarmee ze zichzelf effectiever kunnen helpen. 

Een effectieve hulpverlener kent zijn beperkingen (a-rationele dimensies of schaduwzijde) van modellen, het beroep, zichzelf, van cliënten en hun omgeving. 

Een wijze hulpverlener kan beperkingen begrijpen en hanteren.Iiedere cliënt zien als een vitale en dynamische persoon, die hulp nodig heeft om te kunnen profiteren van die wijsheid en het gezonde verstand die de cliënt zelf heeft of zijn/haar omgeving.

2) Verschillen en overeenkomsten met ideale haptotherapeut (opdracht vorig jaar) 

Overeenkomsten 

· zelfkennis

· een ander helpen in het zoeken naar antwoorden op levensvragen

· de cliënt is zelf eigenaar van zijn eigen proces en wat hij met het geleerde doet. 

Verschillen

· hapto: 

· zichzelf als heel mens (van top tot teen en met huid en haar) inzetten. 

· De cliënt doet ervaringen op in de therapie.  

· Veilige en passende reis. 

· Eigen gevoel van de therapeut als leidraad

· De omschrijving gaat vooral in op zelfkennis en zelfinzicht en minder op het therapeutisch proces. 

· Algemeen: 

· Niet alleen antwoorden vinden op problemen, maar juist actiegerichte oplossingen. 

· Benadrukken en stimuleren van de eigen mogelijkheden

· Meer nadruk op resultaten en effecten. 

· Model als uitgangspunt

3) Hoe wordt het beeld van haptotherapeut nu?  

De haptotherapeut weet wie hij als mens is, wat zijn eigen aardigheden en eigenaardigheden zijn en hoe hij zich verhoudt tot anderen. Want een haptotherapeut zet zichzelf van top tot teen en met huid en haar in om een ander te helpen in de zoektocht naar effectiever omgaan met problemen in het dagelijks leven. 

De cliënt en de therapeut gaan samen op verkenningstocht, met als doel dat de cliënt ervaringen opdoet die tot inzichten in eigen problematiek en kracht leidt en leert de mogelijkheden die hij tot zijn beschikking heeft hij te benutten.

De relatie tussen cliënt en therapeut gaat uit van betrokken leren. De therapeut koestert wat intact is en spreekt aan wat ontwikkeld moet worden. Dat doet hij door middel van het gesprek, positiebepaling en aanraking. 

De haptotherapeut gaat voor resultaat, zodat de hulpverlening een belangrijk verschil maakt in het leven van de cliënt. Maar het is de cliënt zelf die kiest om effectiever te leven of niet. De haptotherapeut zorgt als een soort levensgids voor een proces die duidelijk veilig en passend verloopt. Dat doet hij op basis van zijn gevoel en hulpverlenermodellen die hij door zelfkennis, zelfinzicht en ervaring passend weet in te zetten. 

