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Als ik me onveilig voel gaat mijn hartslag omhoog, word ik zweterig, alerter en bewust van mijn omgeving. Ik voel spanning in mijn lijf, speciaal in mijn schouders. Ik maak mezelf kleiner of duik meer inelkaar. (Mijn kleine meisje dat onder de dekens kruipt). Ik word dan vooral geleid door angst. Een andere reactie, die ik minder van mezelf ken, is om juist te vechten. Dan biedt iemand weerstand tegen het gevaar door agressie te tonen, of zelfs aan te vallen. Bijvoorbeeld een kat die in het nauw gedreven wordt die zijn haren overeind doet, vel uit zijn ogen kijkt en harde geluiden maakt. Grappig dat het kijken naar dieren instinctmatig gedrag van de mens kan verduidelijken. 

Wegkijken, zachte stem, overschreeuwen. 

Fright, fight, flight, freece

In een situatie waarin ik niet tevoorschijn wil of kan komen, zit ik wat achterover, handen en benen over elkaar. Ik word ook stiller, niet alleen in stem ook in het bewegen van mijn lichaam. Dan ga ik op ‘standby’. Kortom meer in jezelf teruggaan of afsluiten. Ik kan me voorstellen dat een andere manier van niet ‘echt’ te voorschijn komen, kan zijn om jezelf te overschreeuwen. Bijvoorbeeld in een groep veel grappen maken of druk doen. Een soort rol aannemen die een bepaalde zekerheid geeft. 

Veiligheid en eigenheid: ruimte, beweging en relatie

Veiligheid is een voorwaarde, een gevoel, een staat van zijn. In een veilige situatie kan iemand zich in principe vrij bewegen. Zodra een situatie onveilig wordt neemt hij minder ruimte in of verstard. Of probeert juist agressief ruimte terug te krijgen/ terrein terug te winnen. De ander is bij veiligheid iemand die er voor je is, met wie je de ruimte wilt delen. De nadruk ligt op de overeenkomsten met de ander. 

Eigenheid is meer een manier van handelen en reageren. Het is niet een gevoel, maar een manier van zijn, waarin je reageert puur zoals je bent. Het is de wijze waarop iemand kan laten zien wat hij wil en belangrijk vindt. Deze persoon kan en mag op elke situatie op zijn eigen wijze ingaan. In principe neem je meer je eigen ruimte, en zoekt actief naar deze eigen invulling. Om deze eigen invulling te vinden is juist veel beweging nodig. De ander bij eigenheid is een persoon waartoe je je kunt verhouden om te kunnen bepalen wat specifiek voor jou is. Eigenlijk als een soort spiegel dat leidt tot meer bewustzijn van jezelf. De nadruk ligt op de verschillen met de ander. 

Betekenis de drie contactfenomenen

Het gesprek, de positiebepaling en aanraking in de intake. 

Het gesprek: uitwisselen van informatie (vragen, algemene kennismaking, uitleggen; woorden geven aan: verhelderen, inzichtgeven, vertalen van gevoelens; verstaan: luisteren, 

Positiebepaling: in hoeverre kan iemand zijn positie kiezen, innemen, variëren, bewegen, verhouden tot de ander. Het geeft informatie over hoe iemand zich beweegt, letterlijk dat laten ervaren. Het koppelen aan de relatie. 

Aanraking: Mate van openheid en geslotenheid, waar laat iemand een ander toe, innerlijke beweging. Een bevestigende aanraking is bedoeld als uitnodiging van de ander om in contact te komen met jezelf. 

Vragen naar aanleiding van ITH stelcils Haptonomie, begeleiden vanuit vertrouwen in je handen. 

- P2. ‘Het is een op innerlijke waarden gestoelde omgangsvorm van alle dag welke recht doet aan heel de mens.’ Mooi, wel om even over door te denken. 

- Indicatiegebieden variërend. 

- Definitie….erg lange zinnen waardoor het vrij lastig te doorgronden is. 

