Visie van Eline op haptotherapie en haptonomie

Voor literatuuropdracht 
Haptonomie

Haptonomie is een visie op het bestaan en functioneren van de mens. De mens streeft naar een leven waarin hij verantwoordelijk en op authentieke wijze omgaat met de veranderingen in het leven. 
Een fundamentele voorwaarde is dat de mens op zichzelf vertrouwd. Dit vertrouwen in zichzelf ontwikkelt de mens in relatie tot het vertrouwen en de bevestiging die hij van anderen heeft gekregen. Door deze bevestiging kan de mens worden wie hij in wezen is. In de kern is de mens dus gericht op contact met anderen om dichter bij zichzelf en zijn eigen gevoel te kunnen zijn. 
Volgens de haptonomie is de mens het meest in evenwicht als hij handelt in overeenstemming met wie hij in essentie is en afgestemd op zijn omgeving. Dat betekent dat hij binnen zijn grenzen, zelfbewust keuzes maakt en contacten met mensen naar eigen behoefte en succesvol aangaat, onderhoudt of afsluit.
Haptotherapie

Haptotherapie is een begeleidingsvorm van mensen in de omgang met veranderingen in hun leven. De mate van ontwikkeling bepaalt de wijze waarop de cliënt met veranderingen omgaat en neemt daarom een centrale plek in de therapie in. In een ontmoeting ervaren de therapeut en cliënt samen wat het ontwikkelniveau van cliënt nu is en waar diens ontwikkelbehoefte ligt. Via een gesprek, positiebepaling en aanraking wordt duidelijk hoe de cliënt een plek in de ruimte inneemt, hoe hij zich beweegt en hoe hij is in het contact met de therapeut. De cliënt ervaart op affectieve wijze aan den lijve wat eventuele blokkades in het dagelijkse leven met hem doen. Deze beleving en het onder woorden brengen van gevoelens, maakt de cliënt meer bewust van wat hij voelt, wanneer hij dat voelt en waarom hij dat voelt. Ook krijgt de cliënt meer begrip van de wisselwerking tussen hem en zijn omgeving. Door een beter gevoelsbewustzijn en meer zelfkennis is de cliënt in staat zelf een volgende stap te maken in zijn eigen ontwikkeling. 
Termen die verklaard moeten worden: 

Ontmoeting

Ervaringsgericht

Affectiviteit

Aanraking

Beleving

(mens)ontwikkeling

Ideeën voor aanpak

De termen ruimte, beweging, relatie uitdiepen

Ingaan op de tast, bevestiging, 
Wederkerigheid
