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Je hebt een helder verslag gemaakt van wat er gebeurde tussen jou en de ander.

Je neemt de tijd voor je begint. Eerst lijk je bedachtzaam, dit geeft wat starheid.

Door je cognities meer los te laten word je vrijer en neem je ook de vrijheid om op onderzoek uit gaan. Prima!

Je hebt ervaren hoe belangrijk het is dat jij jezelf goed inbrengt, voelbaar maakt (presentie). Hier heb je mee zitten stoeien, dit maakte dat het voor de ander soms moeilijk was in contact te blijven. 
Je hebt goed in de gaten dat jezelf inbrengen meer duidelijkheid had gegeven, zowel voor jou als voor de ander.

In de positiebepaling kun je goed laten zijn wat er is, prima!

De ander is duidelijk op onderzoek uit om in posities de verschillen te ervaren tussen alleen en samen. Belangrijk hierin is dat samen niet beter is dan alleen. Samen is geen doel op zich! Het gaat erom hoeveel vrijheid van bewegen de ander heeft om verschillende posities in te kunnen nemen en of de ander daarin kan vragen wat hij/zij nodig heeft. De ander is duidelijk op zoek naar hoe zich te bewegen in ontmoeting met jou met behoud van authenticiteit.

De vertaling naar het OWS vind je nog lastig. Je hebt de klok horen luiden maar weet nog niet precies waar de klepel hangt. Toch kom je een heel eind in de goede richting als ik je verslag lees, en het mooie vind ik dat je je eigen woorden hierbij gebruikt. Je leerpunten heb je duidelijk. Jezelf meer inbrengen in de ontmoeting is een belangrijke, het begrijpen van het OWS komt vanzelf, maak je daar geen zorgen over.

Je bent goed op weg in je proces!

