Het stadium van eigenheid (kindertijd t/m puberteit)

Als de (basis-)veiligheid zich voldoende heeft ontwikkeld, dan zien we een toenemende activiteit in het verkennen van de omgeving. Dat houdt in dat er tevens meer afstand genomen wordt van de hechtfiguur. De mobiliteitsruimte wordt groter. 

Voor een juiste ontwikkeling is ondersteuning belangrijk in de zin van:

·
ruimte geven, d.w.z. zelf laten ontdekken

·
grenzen aangeven

·
stimuleren

·
ondersteunen

·
troosten

·
praten en uitleggen

Hierdoor krijgt het kind de kans krijgt zelf te ontdekken wat hem past en wat hem niet past. Je kunt ook zeggen dat hij gaat ontdekken waar hij succesvol of niet succesvol mee om kan gaan. Of anders gezegd dat hij gaat ontdekken wat voor hem plezierig (lustvol) of onplezierig (onlustvol) is. Op deze manier ontdekt het kind eigen mogelijkheden en onmogelijkheden, met alle nuanceringen daartussen in. Door de ondersteunende activiteit t.a.v. zijn mogelijkheden, zal het kind vertrouwen ontwikkelen in zijn activiteiten in de ontmoeting met zijn omgeving. Die ondersteuning is vooral belangrijk in het zelf laten ontdekken, gekoppeld aan het troosten in de situaties dat de activiteiten overwegend negatieve belevingen opleveren.

Zelfvertrouwen ontstaat immers als de exploratie leidt tot overwegend succesvolle (lustvolle) beleving. Het gevolg hiervan is dat het kind zichzelf als succesvol gaat beleven in relatie tot zijn omgeving. Het onderkent zichzelf als specifiek in relatie tot anderen. Het bijzondere is dat het kind zich op basis van de zich ontwikkelde veiligheid, gekoppeld aan de positieve ervaringen van zichzelf in de omhang met de ander durft te manifesteren vanuit zijn specifieke eigenheid. Hij wordt zich steeds meer bewust van de eigen ruimte en beweging, eigen meningen, eigen plaats, zich onderscheidend van anderen.

Kenmerken:

·
exploratiedrang

·
betrokken op zichzelf/ ontwikkelen van voorkeuren

·
vertrouwen in anderen

·
ontwikkeling van zelfvertrouwen

·
onderzoekend/ grensverkenning

·
zich leren kenbaar maken in gevoelens en meningen

·
onderscheid kunnen maken tussen mijn en dijn, (met nadruk op mijn)

·
vitale bewegingen voornamelijk naar binnen gericht (bewogen worden), met een toenemende tendens naar buiten (zich bewegen)
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